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Ubersicht generierte Variablen

Folgende Tabelle enthilt eine Ubersicht iiber alle Variablen, die im Zuge der Datenaufbereitung auf
Basis der erhobenen Informationen generiert werden und Teil des Datensatzes sind. Fiir die Datenana-
lyse werden damit eine Reihe von Variablen zur Verfiigung gestellt, die fiir viele Forschungsprojekte von
Bedeutung sind. Dies soll nicht nur die Datenauswertung vereinfachen, sondern auch die Vergleichbar-
keit von Ergebnissen erleichtern. Der Abschnitt ,Generated variables” des Data Manuals enthilt eine
ausfiihrliche Beschreibung, wie diese Variablen gebildet werden.

Generated identifiers sex (anchor, partner, children)

Generated identifiers date of birth (anchor, partner, children,
mother incl. adoptive mother, father incl. adoptive father)

Age (anchor, partner, mother incl. adoptive mother, father incl. adoptive
father)

Age of children

Age of anchor’s youngest child living with anchor (in months)
Position of anchor’s youngest child

Birth cohort

Country of birth (anchor, partner, mother, father)

1st/2nd nationality (anchor, partner, mother, father)

Birth cohort

Age (anchor, partner, mother, father)

Age of children

Marital status (anchor, partner)

Relationship status

Number of previous partners

Number of previous partners with whom anchor cohabitated
Number of previous marriages

Months since anchor and current partner got to know each other
Duration of current relationship, cohabitation and marriage

Type of children

Number of all kids ever born

Number of all biological kids ever born

Number of all biological kids with current partner ever born
Number of all kids currently alive

Number of all biological kids currently alive

Number of partner’s biological kids currently alive

Number of all kids living with anchor

Number of all biological kids living with anchor

Number of all biological kids with current partner living with anchor
Respondent has second residence

Household size main and 2nd residence

Mother in main and 2nd residence household

Other household members at main and second residence

Father in main and 2nd residence household

Household composition (partner, kids, others in HH)

Enrollment in school or vocational qualification (anchor, partner)
Highest school degree (anchor, partner)

Highest vocational degree (anchor, partner)

CASMIN classification of educational attainment (anchor, partner)
ISCED classification of educational attainment (anchor, partner)
Years in education, schooling and vocational qualification (anchor, partner)

vV

sex_ gen, psex_ gen,
k*sex gen

dob* gen, pdob* gen,
k*dob* gen,

mdob* gen,fdob* gen
age, page, mage, fage

klage,..., kl0age
ykage

ageykid

cohort

cob, pcob, mcob, fcob
nat*, pnat*, mnat*, fnat*
cohort

age, page, mage, fage
klage,..., kl0age
marstat, pmarstat
relstat

np

ncoh

nmar

meetdur

reldur, cohabdur, mardur
kltype,..., kl0type
nkids

nkidsbio

nkidsp

nkidsalv

nkidsbioalv

nkidspalv

nkidsliv

nkidsbioliv

nkidspliv

res2nd

hhsizemrd, hhsize2rd
mmrd, m2rd

othmrd, oth2rd

fmrd, f2rd

hhcomp

enrol, penrol

school, pschool
vocat, pvocat
casmin, pcasmin
isced, pisced

yeduc, pyeduc



EGP class schema

ISCO classification of occupation

KIdB classification of occupation

ISEl occupational prestige score

SIOPS occupational prestige score

MPS occupational prestige score

Anchor homosexual

Anchor and/or partner infertile

Anchor and/or partner pregnant

combined personal and household net income
Net equivalence income

Consumer price index

Current primary and secondary activity status (anchor, partner)

Labor force status (anchor, partner)

Sex-Ratio at municipality level

Population density at municipality level

Net equivalence income according to modified OECD scale
Number of persons aged under 14 main residence

Number of persons aged 14 and older main residence

egp

isco

kldb

isei

siops

mps

homosex
infertile
pregnant
incnet, hhincnet
hhincgcee

cpi

casprim,  cassec,
pcassec

Ifs, plfs

sexratio
popdens
hhincoecd
npuldmr
npol4mr

pcasprim,




ldentifizierung der/des Befragten

Frage 1

Variable
sex

Int.: Geschlecht des/der Befragten eintragen.

Mannlich ........................ 01
Weiblich ........... ... ... ..... 2

Vielen Dank, dass Sie an unserer Studie teilnehmen mdchten!

Ich m6chte lhnen zunichst kurz den Ablauf des Interviews erkldren. Ich werde lhnen Fragen vorlesen,
die sich auf Familie, Partnerschaft, Kinder, Arbeit und Alltagsleben beziehen.

Bei einigen Fragen geht es um lhre personliche Meinung zu einem bestimmten Thema. Es gibt dazu
keine richtigen und falschen Antworten - nur lhre personliche Einschdtzung ist uns wichtig.

lhre Teilnahme ist freiwillig, aber trotzdem sehr wichtig. Alle Informationen, die Sie uns mitteilen, wer-
den wir streng vertraulich unter Einhaltung aller Datenschutzbestimmungen behandeln.

Haben Sie noch Fragen? Wenn nicht, dann lassen Sie uns mit dem Interview beginnen.

Frage 2

Variable
dob

Wann sind Sie geboren? Bitte nennen Sie mir Tag, Monat und Jahr.

dobd Tag: L
dobm Monat: L
doby Jahr:




Werte, Praferenzen und Zufriedenheit

Frage 3 Zundchst geht es um allgemeine Ansichten zu Familie und Familienleben.
Bitte sagen Sie mir, wie sehr Sie persénlich diesen Ansichten zustimmen.
Variable _
vall Int.: Liste 1 vorlegen!
vallil Eltern und Kinder sollten sich ein Leben lang gegenseitig unterstiitzen
valli2 Man sollte heiraten, wenn man mit einem Partner auf Dauer zusammenlebt.
valli3 Frauen sollten sich starker um die Familie kiimmern als um ihre Karriere.
valli4 Manner sollten sich genau so an der Hausarbeit beteiligen wie Frauen.
vallib Ein Kind unter 6 Jahren wird darunter leiden, wenn seine Mutter arbeitet.
vallié Kinder leiden oft darunter, dass sich ihre Vater zu sehr auf die Arbeit konzentrieren.
valli7 Die Ehe ist eine lebenslange Verbindung und sollte nicht beendet werden.
valli8 Man sollte spatestens dann heiraten, wenn ein Kind da ist.
) N . 1 2 3 4 5
Stimme liberhaupt nicht zu i
p a a a a A Stimme voll zu
Weil nicht ........ ... ... ........ 0-1
Keine Angabe ................... -2
Frage 4 Wie sieht das bei lhnen aus, wie zufrieden sind Sie mit den folgenden Bereichen lhres
Lebens?
Variable )
satl Int.: Liste 2 vorlegen!

satlil Schule, Ausbildung, Beruf

satli2 Freizeitgestaltung, Hobbys, Interessen

satli3 Freunde, Bekannte, soziale Kontakte

satli4 Familie

Sehr unzufrieden % I;I é :él ; EE)I g ; g % \1:? Sehr zufrieden
Weil nicht ...................... a-1
Keine Angabe ................... -2




Frage 5

Variable
col

Wenn Sie einmal an die Zukunft denken, wie wichtig ist es lhnen, ...

Int.: Liste 3 vorlegen!

colil beruflich etwas zu erreichen
coli2 Kinder zu haben
coli3 erwerbstatig zu sein, selbst wenn es finanziell nicht notwendig ware
Uberhaupt nicht wichtig gl |1j é é ; |5:| g ; g Sél Ilj? Sehr wichtig
Wei nicht ...................... 0-1
Keine Angabe ................... -2

Kohorte 1 (doby=>1990)

Frage 6

Variable
srsl

Betrachten Sie bitte einmal diese fiinf Lebensziele und Lebensbereiche. Ich méchte von
lhnen wissen, wie wichtig lhnen persoénlich im Moment diese Dinge sind. Dazu haben

Sie insgesamt 15 Punkte, die sogenannten Wichtigkeitsmarken, zur Verfiigung.

Je wichtiger lhnen ein Ziel oder Bereich zurzeit ist, desto mehr von den 15 Wichtig-
keitsmarken vergeben Sie hierfiir. Sollte lhnen eine Sache derzeit vollkommen unwichtig

sein, vergeben Sie bitte keine Marken.

Int.: Bitte lassen Sie die Zielperson mit auf den Bildschirm schauen.
Bei Vergabe von 0 Marken, das Feld LEER lassen.

srslil Meine Ausbildung bzw. beruflichen Interessen verfolgen
srsli2 Meinen Hobbys und Interessen nachgehen
srsli3 Kontakte zu Freunden pflegen
srsli4 In einer Partnerschaft leben
srslib5 Ein Kind bzw. weiteres Kind bekommen
Weil nicht ...................... -1
Antwort verweigert ............... -2

__ Marken
__ Marken
__ Marken
__ Marken
__ Marken




Aktuelle Partnerschaft |

Frage 7 Im Folgenden geht es um Partnerschaften.
Haben Sie momentan eine feste Beziehung?

Variable
sd3 Ja o 01

Nein ... 02

Weil nicht ...................... 0-1

Keine Angabe ................... a-2
Frage 8 Nennen Sie mir bitte den Namen lhres Partners / lhrer Partnerin.
Variable Int.: Bitte Geschlecht des Partners eintragen. Wenn unsicher, fragen Sie: "Ist [Name Partner/in
sd4 (sd4n)] eine Frau oder ein Mann?”

Anmerkung: Geschlecht musste in jedem Fall eingetragen werden, selbst dann, wenn Name nicht
genannt (sd4n=-1 | sd4n=-2).

sd4n Name
Name genannt ................... a1
WeiB nicht ...................... 0-1
Keine Angabe ................... -2
sddg Geschlecht
Mannlich ........................ a1
Weiblich ......................... 2

Befragte mit Partner/in (sd3=1)

Beziehungsepisoden

INFOBOX
Die Fragen 9 bis 13 beziehen sich auf die Beziehungsepisoden mit dem aktuellen Partner. Z steht fiir die zte

Beziehungsepisode. Es wird fiir jede Episode erfasst, wann sie begann (sd5ezb), ob sie mit einer Trennung endete
(sd6ez) und falls ja, wann dies war (sd5eze). Der Fragetext fiir die erste Episode unterscheidet sich dabei zum
Teil vom Fragetext der weiteren Episoden (siehe Frage 9 und Frage 12 sowie Frage 10 und Frage 13).




Frage 9

Variable
sdbezb

fir z=1

Seit wann sind Sie mit [Name Partner /in (sd4n)] zusammen? Wenn Sie schon mal von
[Name Partner/in] getrennt waren, geben Sie bitte das Datum an, ab dem Sie erstmals
mit [Name Partner/in] zusammen waren.

Int.: Falls Befragter nicht Monat und Jahr nennt: "Bitte geben Sie das Datum so genau wie
méglich an. Wenn Sie sich nicht genau erinnern, nennen Sie mir bitte zumindest die Jahreszeit
und das Jahr oder nur das Jahr.”

Falls die Zielperson sich nur an Jahreszeiten erinnert, bitte folgende Nummern in das Feld "Monat”
eingeben:

21 Jahresanfang / Winter

24 Friihjahr / Ostern

27 Jahresmitte / Sommer

30 Herbst

32 Jahresende

Anmerkung: Wenn nur Monat oder nur Jahr angeben wurde, wurde fiir die fehlende Angabe
nachtriglich “keine Angabe” vergeben.

sd5exbm Monat: L
sd5exby Jahr: L
Weill nicht ...................... 0-1
Keine Angabe ................... -2

Befragte mit Partner/in (sd3=1)

Frage 10

Variable
sdbez

fur z=1

Waren Sie schon einmal von [Name Partner/in (sd4n)] getrennt?

Ja . a1
Nein ..o 2
Weil nicht ...................... 0-1
Keine Angabe ................... -2

Befragte mit Partner/in (sd3=1)




Frage 11 Wann haben Sie sich von [Name Partner/in (sd4n)] getrennt?

Variable Int.: Falls Befragter nicht Monat und Jahr nennt: "Bitte geben Sie das Datum so genau wie méglich
an. Wenn Sie sich nicht genau erinnern, nennen Sie mir bitte zumindest die Jahreszeit und das

sdbeze
- Jahr oder nur das Jahr.”

fiir z=1/2 Anmerkung: Schliissel fiir Jahreszeiten s. Frage Nr. 9.

Anmerkung: Wenn nur Monat oder nur Jahr angeben wurde, wurde fiir die fehlende Angabe
nachtriglich “keine Angabe” vergeben.

sd5ezem Monat: L
sd5ezey Jahr: o
Wei nicht ...................... 0-1
Keine Angabe ................... -2

’z=1/Z: Befragte mit Partner/in, die schon eine zte Trennung von diesem/dieser hatten (sd3=1 & sd6ez=1) ‘

Frage 12 Wann kamen Sie wieder mit [Name Partner/in (sd4n)] zusammen, wann endete also die
Trennung?

Variable _ ] _ _ _

sd5ezb Int.: Falls Befragter nicht Monat und Jahr nennt: "Bitte geben Sie das Datum so genau wie méglich

an. Wenn Sie sich nicht genau erinnern, nennen Sie mir bitte zumindest die Jahreszeit und das
fiir z=2/Z Jahr oder nur das Jahr.”

Anmerkung: Schlissel fiir Jahreszeiten s. Frage Nr. 9.

Anmerkung: Wenn nur Monat oder nur Jahr angeben wurde, wurde fiir die fehlende Angabe
nachtriglich “keine Angabe” vergeben.

sdbezbm Monat:
sdbezby Jahr:

Weil nicht ...................... -1
Keine Angabe ................... -2

z=2/Z: Befragte mit Partner/in, die schon eine (z-1)te Trennung von diesem/dieser hatten (sd3=1 & sd6e(z-

1)=1)

Frage 13 Gab es noch einen weiteren Zeitraum, in dem Sie und [Name Partner/in (sd4n)] getrennt
waren?
Variable
sdbez Ja oo m
Nein ... a2
fir z=2/7
Wei nicht ...................... 0-1
Keine Angabe ................... -2

z=2/Z: Befragte mit Partner/in, die schon eine (z-1)te Trennung von diesem/dieser hatten (sd3=1 & sd6e(z-
1)=1)




Kohabitationsepisoden

INFOBOX

Fragen 14 bis 19 beziehen sich auf die Episoden des Zusammenlebens mit dem aktuellen Partner. Z steht fiir die
zte Kohabitationsepisode, sd7ez erfasst, ob es eine solche Zusammenlebensepisode gab. Sd8ezb  erfasst den
Beginn und sd8eze das Ende der Episode. Der Fragetext fiir die erste Episode unterscheidet sich dabei vom
Fragetext der weiteren Episoden (siehe Frage 14, Frage 16 und Frage 19 sowie Frage 15 und Frage 17)

Die erste erfasste Kohabitationsepisode ist die aktuelle. Falls es eine solche Episode gibt (d. h. wenn die
Befragten angeben, dass sie aktuell mit dem Partner/der Partnerin zusammenleben), wird nur nach dem Beginn
der Episode gefragt, nicht jedoch nach dem Ende, da die Episode noch andauert. Die Variablen sd8ele
existieren folglich nicht. Falls ein Befragter aktuell nicht mit dem Partner/der Partnerin kohabitiert, dies aber
in der Vergangenheit getan hat, existiert keine erste Kohabitationsepisode (z=1) aber Kohabitationsepisoden
hoheren Ranges (z>1).

Frage 14 Leben Sie mit [Name Partner/in (sd4n)] in einer gemeinsamen Wohnung zusammen?
Variable Ja 01
sd7ez N 2
fiir z=1
- Weil nicht ..................... 71
Keine Angabe ................... -2

Befragte mit Partner/in (sd3=1)

Frage 15 Seit wann leben Sie mit [Name Partner/in (sd4n)] zusammen?
Variable Int.: Hier geht es um den Beginn des aktuellen Zusammenlebens.
sd8ezb Falls Befragter nicht Monat und Jahr nennt: "Bitte geben Sie das Datum so genau wie méglich

an. Wenn Sie sich nicht genau erinnern, nennen Sie mir bitte zumindest die Jahreszeit und das
Jahr oder nur das Jahr.”

fir z=1

Anmerkung: Schlissel fiir Jahreszeiten s. Frage Nr. 9.

Anmerkung: Wenn nur Monat oder nur Jahr angeben wurde, wurde fiir die fehlende Angabe
nachtriglich “keine Angabe” vergeben.

sd8exbm Monat:
sdBexby Jahr:

WeiB nicht ...................... -1
Keine Angabe ................... -2

Befragte, die eine/n Partner/in haben, mit der/dem sie zusammenleben (sd3=1 & sd7el=1)




Frage 16

Variable
sd7ez

fir z=2

Haben Sie frither schon einmal mit [Name Partner/in (sd4n)] zusammen gelebt?

Ja a1
Nein ... 32
Weil nicht ...................... 0-1
Keine Angabe ................... -2

Befragte mit Partner/in (sd3=1)

Frage 17

Variable
sd8ezb

fir z=2/7

Ab wann lebten Sie damals mit [Name Partner/in (sd4n)] zusammen?

Int.: Falls Befragter nicht Monat und Jahr nennt: "Bitte geben Sie das Datum so genau wie méglich
an. Wenn Sie sich nicht genau erinnern, nennen Sie mir bitte zumindest die Jahreszeit und das
Jahr oder nur das Jahr.”

Anmerkung: Schliissel fiir Jahreszeiten s. Frage Nr. 9.

Anmerkung: Wenn nur Monat oder nur Jahr angeben wurde, wurde fiir die fehlende Angabe
nachtriglich “keine Angabe” vergeben.

sd8ezbm Monat: L
sd8ezby Jahr: L
Weill nicht ...................... 0-1
Keine Angabe ................... -2

Befragte, die einen Partner/eine Partnerin haben, mit der/dem sie eine zte Kohabitationsepisode haben (sd3=1

& sd7ez=1)
Frage 18 Bis wann lebten Sie damals mit [Name Partner/in (sd4n)] zusammen?
Variable Int.: Falls Befragter nicht Monat und Jahr nennt: "Bitte geben Sie das Datum so genau wie méglich
sd8eze an. Wenn Sie sich nicht genau erinnern, nennen Sie mir bitte zumindest die Jahreszeit und das
- Jahr oder nur das Jahr.”
fiir z=2/2 Anmerkung: Schliissel fiir Jahreszeiten s. Frage Nr. 9.
Anmerkung: Wenn nur Monat oder nur Jahr angeben wurde, wurde fiir die fehlende Angabe
nachtriglich “keine Angabe” vergeben.
sd8ezem Monat: L
sd8ezey Jahr: o
WeiB nicht ...................... -1
Keine Angabe ................... -2

Befragte, die einen Partner/eine Partnerin haben, mit der/dem sie eine zte Kohabitationsepisode haben (sd3=1

& sd7ez=1)




Frage 19 Haben Sie noch zu einem anderen Zeitpunkt mit [Name Partner/in (sd4n)] zusammen
gelebt?
Variable
sd7ez Ja oo a1
Nein ... 02
fiir z=3/2
Weil nicht ...................... 0-1
Keine Angabe ................... a-2

Befragte, die einen Partner/eine Partnerin haben, mit dem/der sie eine (z-1)te Kohabitationsepisode haben
(sd3=1 & sd7e(z-1)=1)

Familienstand

Frage 20 Was ist lhr aktueller Familienstand?

Variable In.t.: Verheiratet und in Trennung lebend auch bei “verheiratet” eintragen!

sd10 Liste 4 vorlegen!
Ledig (nie geheiratet) ... ... i 1
Verheiratet bzw. in eingetragener Lebenspartnerschaft lebend .......... 2
Geschieden bzw. entpartnert/aufgehobene Partnerschaft ............... 33
Verwitwet bzw. partnerhinterblieben ... ... ... .. 4
Weill nicht . ... -1
Keine Angabe . ... .. . . -2

Frage 21 [Bei Partner/in mit gleichem Geschlecht (sd4g=sex)]: Leben Sie mit [Name Partner/in (sd4n)]
in einer eingetragenen Lebenspartnerschaft?

Variable [Sonst (sd4g #sex)]: Sind Sie mit [Name Partner/in] verheiratet?
sd11

Ja o o1

Nein ... a2

Wei nicht ...................... 0-1

Keine Angabe ................... 3-2

Befragte mit Partner/in, die verheiratet sind oder in eingetragener Lebenspartnerschaft leben (sd3=1 & sd10=2

)




Frage 22

Variable
sd12

[Bei Partner/in mit gleichem Geschlecht (sd4g=sex)]: Seit wann leben Sie mit [Name Partner/in
(sd4n)] in einer eingetragenen Lebenspartnerschaft?
[Sonst (sd4g#sex)]: Seit wann sind Sie mit [Name Partner/in] verheiratet?

Int.: Falls Befragter nicht Monat und Jahr nennt: "Bitte geben Sie das Datum so genau wie méglich
an. Wenn Sie sich nicht genau erinnern, nennen Sie mir bitte zumindest die Jahreszeit und das
Jahr oder nur das Jahr.”

Anmerkung: Schliissel fiir Jahreszeiten s. Frage Nr. 9.

Anmerkung: Wenn nur Monat oder nur Jahr angeben wurde, wurde fiir die fehlende Angabe
nachtriglich “keine Angabe” vergeben.

sd12m Monat: L
sd12y Jahr: o
Wei nicht ...................... 0-1
Keine Angabe ................... 0-2

Befragte mit Partner/in, die mit diesem/dieser verheiratet sind oder in eingetragener Lebenspartnerschaft leben
(sd3=1 & sd10=2 & sd11=1)

Frage 23

Variable
sd13

[Bei Partner/in mit gleichem Geschlecht (sd4g=sex)]: Wie sind Sie mit [Name Partner/in
(sd4n)] verpartnert?
[Sonst (sd4g #sex)]: Wie haben Sie [Name Partner/in] geheiratet?

Int.: Liste 5 vorlegen!

Nur standesamtlich .......... .. 1
Standesamtlich und kirchlich/religiés ................ ... .. ... ..., 32
Nur kirchlich/religids .......... ... ... . 33
Weill nicht . ... -1
Keine Angabe . ... ... -2

Befragte mit Partner/in, die mit diesem/dieser verheiratet sind oder in eingetragener Lebenspartnerschaft leben
(sd3=1 & sd10=2 & sd11=1)
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Vergangene Partnerschaften

Nun mochten wir Sie zu lhren Partnerschaften ab dem Alter von 14 Jahren bis heute [Befragte mit
Partner/in (sd3=1): abgesehen von lhrer jetzigen Beziehung] befragen.

Mit welchen Personen hatten Sie eine feste Beziehung? Uns interessieren hier alle fiir Sie wichtigen
Beziehungen, das sind vor allem solche, die entweder ldnger als 6 Monate dauerten, oder bei denen Sie
mit einem Partner zusammenlebten, oder aus denen ein Kind hervorging oder die aus anderen Griinden
fiir Sie wichtig waren.

Frage 24 Nennen Sie mir bitte den Namen des [xten] Partners / der [xten] Partnerin.

Variable Int.: Wenn gleicher Name mehrmals genannt wird, nachfragen, ob es sich um dieselbe Person han-
delt oder eine andere Person mit dem gleichen Namen. Wenn andere Person, bitte so kennzeichnen,
dass alle Personen unterscheidbar und identifizierbar sind. Wenn gleiche Person, bitte nur einmal
fiir x=1/X eintragen. Nachfragen und Anonymitat zusichern!

Geschlecht selbst eintragen, bei Unsicherheit nachfragen!

rtrlpx

Anmerkung: Namen bereits erfasster Partner werden jeweils eingeblendet.

“Weil nicht” und “keine Angabe” konnten nur gleichzeitig fir Name und Geschlecht vergeben
werden. D. h. Wenn beim Name “keine Angabe” angeklickt wurde, bezog sich dies automatisch
auch auf das Geschlecht.

Anmerkung: Wenn nur Name oder nur Geschlecht angegeben wurde, wurde fiir die fehlende Angabe
nachtriglich “keine Angabe” vergeben.

rtrlpxn Name
Name genannt . ... ... it 1
rtrlpxg Geschlecht
Mannlich ... 1
Weiblich . 02

Vor aktueller Beziehung keinen Partner / noch nie einen Partner (nur fiir

XL ) o 36
Kein weiterer Partner (nur fiir x>1) ... a7
Wei nicht ... . 0-1
Keine Angabe ... ... ... . -2

’ﬂir x=2/X: Befragte, die einen (x-1)ten Partner genannt haben (rtrlp(x-1)g #6, 7,-1,-2)

Beziehungsbiographie

INFOBOX

X steht fiir den xten Partner/in, z fiir die zte Beziehungsepisode. Die Beziehungsbiographie (Frage 25 bis 29) wird
nacheinander fiir jeden der genannten Partner erfragt. D. h. erst wenn Frage 25 bis 29 fiir einen Partner vollstandig
erfasst sind, erfolgt der Sprung zum nichsten Partner. Fiir alle Beziehungsepisoden mit einem Partner/einer
Partnerin wird der Beginn (rtr2pxezb )und das Ende (rtr2pxeze ) erfasst sowie dariiber hinaus, ob es noch eine
weitere Episode gab (rtr3pxez). Zum Teil wird die gleiche Information durch unterschiedliche Fragen erfasst,
sieche Frage 25 und Frage 28.
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Frage 25

Variable
rtr2pxezb

fir x=1/X

& z=1

Beim ersten Partner/der ersten Partnerin (x=1):
Zunichst zu lhrer Beziehung mit [Name des 1. Partners / der 1. Partnerin (rtrlpln)]. Ab
wann waren Sie mit [Name des 1. Partners / der 1. Partnerin] zusammen?

Bei allen weiteren Partner/innen (x>1):
Nun zu lhrer Beziehung mit [Name des xten Partners / der xten Partnerin (rtrlpxn)]. Ab
wann waren Sie mit [Name des xten Partners / der xten Partnerin] zusammen?

Int.: Falls Befragter nicht Monat und Jahr nennt: "Bitte geben Sie das Datum so genau wie méglich
an. Wenn Sie sich nicht genau erinnern, nennen Sie mir bitte zumindest die Jahreszeit und das
Jahr oder nur das Jahr.”

Anmerkung: Schliissel fiir Jahreszeiten s. Frage Nr. 9.

Anmerkung: Wenn nur Monat oder nur Jahr angegeben wurde, wurde fiir die fehlende Angabe
nachtréglich “keine Angabe” vergeben.

rtr2pxezbm  Monat:
rtr2pxezby  Jahr:

Weil nicht ...................... 0-1
Keine Angabe ................... -2

Befragte, die einen xten Expartner haben (rtrlpxg #6, 7, -1, -2)

Frage 26

Variable
rtr2pxeze

fir x=1/X
& z=1/7

Bis wann waren Sie mit [Name des xten Partners / der xten Partnerin (rtrlpxn)] zusammen?

Int.: Falls Befragter nicht Monat und Jahr nennt: "Bitte geben Sie das Datum so genau wie méglich
an. Wenn Sie sich nicht genau erinnern, nennen Sie mir bitte zumindest die Jahreszeit und das
Jahr oder nur das Jahr.”

Anmerkung: Schliissel fiir Jahreszeiten s. Frage Nr. 9.

Anmerkung: Wenn nur Monat oder nur Jahr angegeben wurde, wurde fiir die fehlende Angabe
nachtréaglich “keine Angabe” vergeben.

rtr2pxezem  Monat:

rtr2pxezey  Jahr:

Weil nicht ...................... 0-1
Keine Angabe ................... -2

Fir x=1/X & z=1: Befragte, die eine/n xten Expartner/in haben (rtrlpxg #6, 7, -1, -2)
Fiir x=1/X & z=2/Z: Befragte, die eine/n xten Expartner/in haben und mit diesem/dieser eine zte Beziehungs-
episode (rtrlpxg #6, 7, -1, -2 & rtr3pxe(z-1)=1)

12




Frage 27

Variable
rtr3pxez

fir x=1/X
& z=1/7

Waren Sie noch zu einem anderen Zeitpunkt mit [Name des xten Partners / der xten
Partnerin (rtrlpxn)] zusammen?

Ja o o1
Nein ... 2
Weil nicht ...................... 0-1
Keine Angabe ................... a-2

Fiir x=1/X & z=1: Befragte, die eine/n xten Expartner/in haben (rtrlpxg #6, 7, -1, -2)
Fiir x=1/x & z=2/Z: Befragte, die einen xten Expartner/in haben und mit diesem/dieser eine zte Beziehungs-
episode (rtrlpxg #6, 7, -1, -2 & rtr3pxe(z-1)=1)

Frage 28

Variable

rtr2pxezb an. Wenn Sie

fir x=1/X
& z=2/7

nachtriglich “
rtr2pxezbm

rtr2pxezby

Ab wann waren Sie mit [Name des xten Partners / der xten Partnerin (rtrlpxn)] zusammen?

Int.: Falls Befragter nicht Monat und Jahr nennt: "Bitte geben Sie das Datum so genau wie méglich

sich nicht genau erinnern, nennen Sie mir bitte zumindest die Jahreszeit und das

Jahr oder nur das Jahr.”
Anmerkung: Schlissel fiir Jahreszeiten s. Frage Nr. 9.

Anmerkung: Wenn nur Monat oder nur Jahr angegeben wurde, wurde fiir die fehlende Angabe

keine Angabe” vergeben.

Monat: .
Jahr: L
Wei nicht ...................... 0-1
Keine Angabe ................... -2

Befragte, die einen xten Expartner haben und mit diesem eine zte Beziehungsepisode (rtrlpxg #6, 7, -1, -2 &

rtr3pxe(z-1)=1)

Frage 29

war das bei
Variable (rtrlpxn)]?
rtrdpx
fir x=1/X

Eine Beziehung kann durch Trennung bzw. Scheidung oder Tod des Partners enden. Wie

dem Ende lhrer Beziehung mit [Name des xten Partners / der xten Partnerin

Durch Trennung ................. a1
Durch Scheidung ................ 2
Durch Tod lhres Partners ......... as3
WeiB nicht ...................... -1
Keine Angabe ................... -2

Befragte, die eine/n xten Expartner/in haben (rtrlpxg #6, 7, -1, -2)
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Kohabitationsbiographie

Frage 30 Haben Sie seit dem 14. Lebensjahr bis heute [Befragte mit Partner/in, mit der/dem sie
zusammenleben (sd7el=1): abgesehen von lhrer jetzigen Situation] je mit einem Partner in

Variable einer gemeinsamen Wohnung gelebt?

rtrb
Ja a1
Nein ... a2
Wei nicht ...................... 0-1
Keine Angabe ................... 0-2

Befragte, die mindestens einen Expartner/einer Expartnerin haben (rtrlplg #6,-1,-2)

Frage 31 Mit welchem Partner haben Sie in einer gemeinsamen Wohnung als Paar gelebt?
Variable rtrépl [Name Partner/in 1 (rtrlpln)]
rtrép_ rtr6p2 [Name Partner/in 2 (rtrlp2n)]
rtrépX [Name Partner/in X (rtrlpXn)]
NICht GENANNT .. ... a0
GENANNL ... .. 1
Weil nicht (Anmerkung: bezogen auf Gesamtfrage) ................... -1
Keine Angabe (Anmerkung: bezogen auf Gesamtfrage) ................ -2

Befragte, die mindestens einen Expartner/einer Expartnerin haben und schon einmal mit einem Partner/einer
Partnerin zusammengelebt haben (rtrlplg #6,-1,-2 & rtr5=1)

INFOBOX

X steht fiir den xten Expartner/in, z fiir die zte Kohabitationsepisode. Die Kohabitationsbiographie (Frage 32
bis 34) wird nacheinander fiir alle Partner/innen erfragt, mit denen der Befragte schon einmal kohabitiert hat,
d. h. fiir die gilt rtrlpx=1 (Frage31). Fiir alle Kohabitationsepisoden mit einem Partner/einer Partnerin wird der
Beginn (rtr7pxezb )und das Ende (rtr7pxeze ) erfasst sowie dariiber hinaus, ob es noch eine weitere Episode
gab (rtr8pxez).
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Frage 32

Variable
rtripxezb

fir x=1/X
& z=1/7

Ab wann haben Sie mit [Name des xten Partners / der xten Partnerin (rtrlpxn)] zusammen
gelebt?

Int.: Falls Befragter nicht Monat und Jahr nennt: "Bitte geben Sie das Datum so genau wie méglich
an. Wenn Sie sich nicht genau erinnern, nennen Sie mir bitte zumindest die Jahreszeit und das
Jahr oder nur das Jahr.”

Anmerkung: Schlissel fiir Jahreszeiten s. Frage Nr. 9.

Anmerkung: Wenn nur Monat oder nur Jahr angegeben wurde, wurde fiir die fehlende Angabe
nachtriglich “keine Angabe” vergeben.

rtr7pxezbm  Monat:
rtripxezby  Jahr:

Weill nicht ...................... 0-1
Keine Angabe ................... -2

fiir x=1/X und z=1: Befragte, die mindestens einen Expartner/einer Expartnerin haben, schon einmal mit einem
Expartner/einer Expartnerin zusammengelebt haben und auch mit dem xten Expartner/der xten Expartnerin
kohabitiert haben (rtrlplg #6,-1,-2 & rtrb=1 & rtr6px=1)

fiir x=1/X und z=2/Z: Befragte die zusatzlich zu obigen Bedingungen eine zte Kohabitationsepisode mit Part-
ner/in x haben (rtrlplg #6,-1,-2 & rtr5=1 & rtropx=1 & rtr8pxe(z-1)=1)

Frage 33

Variable
rtripxeze

Bis wann haben Sie mit [Name des xten Partners / der xten Partnerin (rtrlpxn)] zusammen
gelebt?

Int.: Falls Befragter nicht Monat und Jahr nennt: "Bitte geben Sie das Datum so genau wie méglich
an. Wenn Sie sich nicht genau erinnern, nennen Sie mir bitte zumindest die Jahreszeit und das
Jahr oder nur das Jahr.”

Anmerkung: Schliissel fiir Jahreszeiten s. Frage Nr. 9.

Anmerkung: Wenn nur Monat oder nur Jahr angegeben wurde, wurde fiir die fehlende Angabe
nachtréglich “keine Angabe” vergeben.

rtr7ipxezem  Monat:

rtripxezey  Jahr:

Weill nicht ...................... 0-1
Keine Angabe ................... -2

fiir x=1/X und z=1: Befragte, die mindestens einen Expartner/einer Expartnerin haben, schon einmal mit einem
Expartner/einer Expartnerin zusammengelebt haben und auch mit dem xten Expartner/der xten Expartnerin
kohabitiert haben (rtrlplg #6,-1,-2 & rtrb=1 & rtr6px=1)

fiir X=1/X und z=2/Z Befragte, die zusatzlich zu obigen Bedingungen eine zte Kohabitationsepisode mit Part-
ner/in x haben (rtrlplg #6,-1,-2 & rtr5=1 & rtrépx=1 & rtr8pxe(z-1)=1)
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Frage 34 Haben Sie mit [Name des xten Partners / der xten Partnerin (rtrlpxn)] noch zu einem anderen
Zeitpunkt zusammen gelebt?

Variable

rtr8pxez Ja . a1
Nein ... ... . . a2
Weil nicht ...................... 0-1
Keine Angabe ................... a-2

fiir x=1/X und z=1: Befragte, die mindestens einen Expartner/einer Expartnerin haben, schon einmal mit einem
Expartner/einer Expartnerin zusammengelebt haben und auch mit dem xten Expartner/der xten Expartnerin
kohabitiert haben (rtrlplg #6,-1,-2 & rtrb=1 & rtr6px=1)

fiir x=1/X und z=2/Z Befragte die zusatzlich zu obigen Bedingungen eine zte Kohabitationsepisode mit Part-
ner/in x haben (rtrlplg #6,-1,-2 & rtr5=1 & rtropx=1 & rtr8pxe(z-1)=1)

EheschlieBungen und- enden

Frage 35 Mit welcher Person sind Sie verheiratet oder leben Sie in einer eingetragenen Lebens-
partnerschaft?

Variable

rtr9 [Name Partner/in 1 (rtrlpln)] ..o 01
[Name Partner/in 2 (rtrlp2n)] ... ... 32
[Name Partner/in 20 (rtrlp20n)] ....... ..., 320
Wei nicht ... .. -1
Keine Angabe .. .. . . -2

Befragte, die verheiratet sind, aber keine/n Partner/in haben oder nicht mit dem/der aktuellen Partner/in
verheiratet sind((sd10=2 & sd3#1) | (sd10=2 & sd11=2,-1,-2))
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Frage 36 Seit wann sind Sie mit [Name Ehepartner/in (rtrlpxn, x=rtr9)] verheiratet bzw. seit wann
leben Sie mit [Name Ehepartner/in] in einer eingetragenen Lebenspartnerschaft?
Variable

rtrl0 Int.: Falls Befragter nicht Monat und Jahr nennt: "Bitte geben Sie das Datum so genau wie méglich

an. Wenn Sie sich nicht genau erinnern, nennen Sie mir bitte zumindest die Jahreszeit und das
Jahr oder nur das Jahr.”
Anmerkung: Schlissel fiir Jahreszeiten s. Frage Nr. 9.

Anmerkung: Wenn nur Monat oder nur Jahr angegeben wurde, wurde fiir die fehlende Angabe
nachtriglich “keine Angabe” vergeben.

rtrlOm Monat: L
rtr10y Jahr: o
Wei nicht ...................... 0-1
Keine Angabe ................... -2

Befragte, die verheiratet sind, aber aktuell keine/n Partner/in haben oder nicht mit dem/der aktuellen Partner/in
verheiratet sind und den Ehepartner genannt haben (((sd10=2 & sd3#1) | (sd10=2 & sd11=2,-1,-2)) & rtr9>0)

Frage 37 Wie haben Sie [Name Ehepartner/in (rtrlpxn, x=rtr9)] geheiratet, bzw. sind Sie mit [Name
Ehepartner/in] verpartnert?

Variable . ]

rtril Int.: Liste 5 liegt vor!
Nur standesamtlich ... ... .. 1
Standesamtlich und kirchlich/religids ............. .. ... .. ... L. 2
Nur kirchlich/religids .......... ... ... . 33
Weill nicht . ... -1
Keine Angabe ... ... . . -2

Befragte, die verheiratet sind, aber keine/n Partner/in haben oder nicht mit dem/der aktuellen Partner/in
verheiratet sind (((sd10=2 & sd3#1) | (sd10=2 & sd11=2,-1,-2)) & rtr9>0)

Frage 38 Waren Sie frilher schon einmal verheiratet oder haben Sie schon einmal in einer
eingetragenen Lebenspartnerschaft gelebt?
Variable
rtr12 Ja o 01
Nein ... a2
Weil nicht ...................... -1
Keine Angabe ................... 3-2

Befragte, die verheiratet sind und vor dieser Beziehung bereits eine/n Partner/in hatten (sd10=2 & rtrlplg #6)) ‘
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Frage 39

Variable
rtrl3p

Mit welchen Personen waren Sie verheiratet bzw. haben Sie in einer eingetragenen
Lebenspartnerschaft gelebt?

rtr13pl [Name Partner/in 1 (rtrlpln)]

rtr13p2 [Name Partner/in 2 (rtrlp2n)]

rtr13pX [Name Partner/in X (rtrlpXn)]
NICht GENANNT .. ... . a0
BENANNL ... ... 1
Weil nicht (Anmerkung: bezogen auf Gesamtfrage) ................... -1
Keine Angabe (Anmerkung: bezogen auf Gesamtfrage) ................ -2

Befragte, die friiher bereits ein/n Partner/in hatten und die geschieden sind, verwitwet sind oder verheiratet sind
und zuvor schon einmal verheiratet waren (rtrlpl#6) & (sd10=3 | sd10=4 | (sd10=2 & rtr12=1))

Frage 40

Variable
rtrldpxb

fiir x=1/X

Ab wann waren Sie mit [Name geschiedene/r Ehepartner/in (rtrlpxn)] verheiratet bzw.
haben Sie in einer eingetragenen Lebenspartnerschaft gelebt?

Int.: Falls Befragter nicht Monat & Jahr nennt: "Bitte geben Sie das Datum so genau wie méglich
an. Wenn Sie sich nicht genau erinnern, nennen Sie mir bitte zumindest die Jahreszeit und das

Jahr oder nur das Jahr.”
Anmerkung: Schlissel fiir Jahreszeiten s. Frage Nr. 9.

Anmerkung: Wenn nur Monat oder nur Jahr angegeben wurde, wurde fiir die fehlende Angabe
nachtriglich “keine Angabe” vergeben.

rtrl4pxbm  Monat:
rtrl4pxby Jahr:

Wei nicht ...................... 0-1
Keine Angabe ................... 3-2

Befragte, die friiher bereits ein/n Partner/in hatten und die geschieden sind, verwitwet sind oder verheiratet sind
und zuvor schon einmal verheiratet waren und die mit dem xten Expartner verheiratet waren. (((rtrlpl=6) &
((sd10=3) | (sd10=4 | (sd10=2 & rtr12=1)) & (rtr13px=1))
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Frage 41

Variable
rtr15px

fiir alle
X mit
rtr13px=1

Wie hatten Sie [Name geschiedene/r Ehepartner/in (rtrlpxn)] geheiratet, bzw. wurden Sie
mit [Name geschiedene/r Ehepartner/in] verpartnert?

Int.: Liste 5 liegt vor!

Nur standesamtlich ... ... ... .. 1
Standesamtlich und kirchlich/religids ............... ... .. ..., 2
Nur kirchlich/religids .......... ... ... 33
Weill nicht . ... -1
Keine Angabe .. .. ... . -2

Befragte, die friiher bereits ein/n Partner/in hatten und die geschieden sind, verwitwet sind oder verheiratet sind
und zuvor schon einmal verheiratet waren und die mit dem xten Expartner verheiratet waren (rtrlpl#6,-1,-2 &
(sd10=3 | sd10=4 | (sd10=2 & rtr12=1)) & rtr13px=1)

Frage 42

Variable
rtrl4pxe

fur alle
X mit
rtrl3px=1

Wann endete lhre Ehe durch Scheidung oder Verwitwung bzw. wann endete lhre
Lebenspartnerschaft mit [Name geschiedene/r Ehepartner/in ((rtrlpxn)]?

Int.: Falls Befragter nicht Monat & Jahr nennt: "Bitte geben Sie das Datum so genau wie méglich
an. Wenn Sie sich nicht genau erinnern, nennen Sie mir bitte zumindest die Jahreszeit und das
Jahr oder nur das Jahr.”

Anmerkung: Schliissel fiir Jahreszeiten s. Frage Nr. 9.

Anmerkung: Wenn nur Monat oder nur Jahr angegeben wurde, wurde fiir die fehlende Angabe
nachtriglich “keine Angabe” vergeben.

rtrl4pxem
rtrl4pxey

Monat: L
Jahr: L
Wei nicht ...................... 0-1
Keine Angabe ................... 0-2

Befragte, die friiher bereits ein/n Partner/in hatten und die geschieden sind, verwitwet sind oder verheiratet sind
und zuvor schon einmal verheiratet waren und und die mit dem xten Expartner verheiratet waren (rtrlpl#6,-1,-2)
& (sd10=3 | sd10=4 | (sd10=2 & rtr12=1)) & (rtrl3px=1)
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Kinder

Nun wiirde ich gerne wissen, ob Sie Kinder haben oder hatten.

Gemeint sind alle leiblichen Kinder, egal ob diese mit lhnen leben oder nicht.

Aber auch alle anderen Kinder, d.h. adoptierte Kinder, Kinder eines Partners, oder Pflegekinder, sofern
diese mit lhnen zusammen gelebt haben oder leben, werden hier erfasst.

Bei Pflegekindern nur Vollzeit-Pflegschaft

Frage 43

Variable
sd14kx

fiir x=1/X

Nennen Sie mir bitte den Namen und das Geschlecht des [xten] Kindes.

Int.: Geschlecht selbst einfiigen, bei Unsicherheit nachfragen!

Anmerkung: Name und Geschlecht konnten nur beide angegeben oder weggelassen werden. D. h.
nur wenn weder Name noch Geschlecht angegeben wurden, war die Eingabe von weil nicht/keine
Angabe moglich.

Anmerkung: Wenn nur Name oder nur Geschlecht angegeben wurde, wurde fiir die fehlende Angabe
nachtriglich “keine Angabe” vergeben.

sd14kxn Name
Name genannt ... ... it 1

sd14kxg Geschlecht

Mannlich ... 1
Weiblich ... . 2
Keine Kinder (Anmerkung: nur bei x=1) ........ ... ..., 36
Kein weiteres Kind (Anmerkung: nur bei x>1) ........................ a7
WeiB nicht ... . 3-1
Keine Angabe ... ... ... -2

’ﬁjr x=2/X: Befragte, die ein (x-1)tes Kind haben (sd14k(x-1)g=1,2)

INFOBOX
Frage 44-59 werden zunichst komplett fiir das erste Kind gestellt und anschlielend fiir das zweite usw..
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Frage 44 Nun hitte ich gerne einige Informationen iiber Ihr Kind [Name des xten Kindes (sd14kxn)].
Ist [Name des xten Kindes]| lhr leibliches, adoptiertes, Pflegekind oder Kind lhres Partners
Variable (Stiefkind)?

sd15kx
Int.: Liste 6 vorlegen!

fiir x=1/X o _
Leibliches Kind .................. 01
Adoptiertes Kind ................. a2
Kind des Partners / Stiefkind .. ... 33
Pflegekind .............. ... ... .. 04
Weill nicht ...................... 0-1
Keine Angabe ................... a-2

Befragte, die ein xtes Kind haben (sd14kxg=1,2)

Zweites Elternteil

Frage 45 Wer ist die leibliche Mutter [weibliche Befragte (sex=2): der leibliche Vater] von [Name des
xten Kindes (sd14kxn)]?

Variable

sd16kx [Name aktueller Partner/in (sd4n)] ....... ..., 0
Name Expartner/in 1 (rtrlpl)] ... mj

fir x=1/X [ partner/in 1 (rtripl)]
[Name Expartner/in X (rtrlpX)] ..o (320
Eine andere Person ... ... 97
Weill nicht . ... -1
Keine Angabe . ... ... -2

Befragte, die ein xtes Kind haben, das leiblich ist (sd14kxg=1,2 & sd15kx=1)

Frage 46 Wie heilt diese Person?

Variable Name genannt ................... 1
sd17kx

‘ X Wei nicht ...................... 0-1
i =1

lir x=1/ Keine Angabe ................... a-2

Befragte, die ein xtes Kind haben, das leiblich ist, und die den anderen Elternteil nicht als (Ex-)Partner/in
angegeben hatten (sd14kxg=1,2 & sd15kx=1 & sd16kx=97)
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Frage 47 Hatten Sie mit [Name des Elternteils (sd17kx)] eine feste Beziehung?
Variable Ja a1
sd18kx Nein oot 2
fiir x=1/X
fr x=1/ Weil nicht ...................... -1
Keine Angabe ................... -2

Befragte, die ein xtes Kind haben, das leiblich ist, und die den anderen Elternteil nicht als (Ex-)Partnerin
angegeben hatten, nun aber den Namen des Elternteils genannt haben (sd14kxg=1,2 & sd15kx=1 & sd16kx=97
& sd17kx=-1|-2)

Geburtsdaten

Frage 48 Wann ist [Name des xten Kindes (sd14kx)] geboren?

Variable Int.: Falls Befragter nicht Monat und Jahr nennt: "Bitte geben Sie das Datum so genau wie moglich
sd19kx an. Wenn Sie sich nicht genau erinnern, nennen Sie mir bitte zumindest die Jahreszeit und das
- Jahr oder nur das Jahr.”

fiir x=1/X Anmerkung: Schliissel fiir Jahreszeiten s. Frage Nr. 9.

Anmerkung: Wenn eine der drei Daten nicht angegeben wurde, wurde fiir die fehlende Angabe
nachtréaglich “keine Angabe” vergeben.

sd19kxd Tag:
sd19kxm Monat:
sd19kxy Jahr:

WeiB nicht ...................... -1
Keine Angabe ................... -2

Befragte, die ein xtes Kind haben (sd14kxg=1,2)
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Zusammenleben

Frage 49 Wohnt [Name des xten Kindes (sd14kxn)| derzeit bei lhnen?
Variable Int.: Liste 7 vorlegen!
sd20kx o _
Ja, nur bei mir/ja, nur beiuns .... 01
fiir x=1/X Jfl, aber nicht nur bei mir/ja, aber
nicht nur beiuns ................. 2
Nein ..o 3
Kind ist gestorben ............... 04
Weil nicht ...................... 0-1
Keine Angabe ................... -2

Befragte, die ein xtes Kind haben (sd14kxg=1,2)

Frage 50 Bei wem lebt [Name des xten Kindes (sd14kxn)] derzeit?

Variable Int.: Liste 8 vorlegen!

sd21kx
Allein, in einer WG, mit Partner/in zusammen ......................... 01

fir x=1/X Bei einem anderen Elternteil ....... ... ... ... 32
Bei Verwandten bzw. bei einer Pflegefamilie ........................... 3
In einem Heim oder einer Institution oder in einer betreuten Wohnung .. 4
S ONS I gES vttt 5
Weill nicht . ... -1
Keine Angabe . ... . . -2

Befragte, die ein xtes Kind haben, das derzeit nicht bei ihnen lebt (sd14kxg=1,2 & sd20kx=3)

INFOBOX

Die Fragen 51 bis 54 beziehen sich auf die Episoden des Zusammenlebens mit einem Kind, das derzeit nicht bei
dem Befragten/der Befragten lebt. Z steht fiir die zte Zusammenlebensepisode mit dem Kind x. Es wird jeweils
erfasst, ob es eine zte Zusammenlebensepisode gab (rtrl6kxez) und falls ja, wann sie begann (rtr17kxezb )
und wann sie endete (rtrl7kxeze ). Der Fragetext fiir die erste Episode unterscheidet sich dabei zum Teil vom
Fragetext der weiteren Episoden (siehe Frage 51 und Frage 54)
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Frage 51 Hat [Name des xten Kindes (sd14kxn)] je bei lhnen gelebt?

Variable Ja a1

rtr16kxez Nein ..., 32

fiir x=1/X

% 11 / Weil nicht ...................... 71
Keine Angabe ................... -2

’Befragte, die ein xtes Kind haben, das derzeit nicht bei ihnen lebt (sd14kxg=1,2 & sd20kx=3)

Frage 52 Ab wann hat [Name des xten Kindes (sd14kxn)] bei lhnen gelebt?

Variable Int.: Falls Befragter nicht Monat und Jahr nennt: "Bitte geben Sie das Datum so genau wie moglich
rtrl7kxezb | @n- Wenn Sie sich nicht genau erinnern, nennen Sie mir bitte zumindest die Jahreszeit und das
T Jahr oder nur das Jahr.”

fiir x=1/X Anmerkung: Schliissel fiir Jahreszeiten s. Frage Nr. 9.
& z=1/7

Anmerkung: Wenn nur Monat oder nur Jahr angegeben wurde, wurde fiir die fehlende Angabe
nachtriglich “keine Angabe” vergeben.

rtr17kxezbm Monat:
rtrl7kxezby Jahr:

Seit Geburt ......... ...l 397
Weil nicht ...................... 0-1
Keine Angabe ................... -2

Befragte, die ein xtes Kind haben, das derzeit nicht bei ihnen lebt, mit dem sie aber eine zte vergangene Episode
des Zusammenlebens haben (sd14kxg=1,2 & sd20kx=3 & rtrl16kxez=1)
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Frage 53 Bis wann hat [Name des xten Kindes (sd14kxn)] bei lhnen gelebt?

Variable Int.: Falls Befragter nicht Monat und Jahr nennt: "Bitte geben Sie das Datum so genau wie méglich
an. Wenn Sie sich nicht genau erinnern, nennen Sie mir bitte zumindest die Jahreszeit und das
Jahr oder nur das Jahr.”

fiir x=1/X Anmerkung: Schliissel fiir Jahreszeiten s. Frage Nr. 9.

& z=1/7

rtr17kxeze |

Anmerkung: Wenn nur Monat oder nur Jahr angegeben wurde, wurde fiir die fehlende Angabe
nachtriglich “keine Angabe” vergeben.

rtrl17kxezem Monat;:

rtrl7kxezey Jahr:

Lebt immer noch bei mir ......... 97
Weil nicht ...................... 0-1
Keine Angabe ................... -2

Befragte, die ein xtes Kind haben, das derzeit nicht bei ihnen lebt, mit dem sie aber eine zte vergangene Episode
des Zusammenlebens haben (sd14kxg=1,2 & sd20kx=3 & rtrl6kxez=1)

Frage 54 Hat [Name des xten Kindes (sd14kxn)] auch noch zu einem anderen Zeitpunkt bei lhnen
gelebt?
Variable
rtrl6kxez Ja oo a1
Nein ..o a2
fir x=1/X
& z=2/7 o
Wei nicht ...................... 0-1
Keine Angabe ................... -2

Befragte, die ein xtes Kind haben, das derzeit nicht bei ihnen lebt, mit dem sie aber eine (z-1)te vergangene
Episode des Zusammenlebens haben (sd14kxg=1,2 & sd20kx=3 & rtrl16kxe(z-1)=1)
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Frage 55 Wann ist [Name des xten Kindes (sd14kxn)] gestorben?

Int.: Falls Befragter nicht Monat und Jahr nennt: "Bitte geben Sie das Datum so genau wie méglich
an. Wenn Sie sich nicht genau erinnern, nennen Sie mir bitte zumindest die Jahreszeit und das
Jahr oder nur das Jahr.”

fiir x=1/X Anmerkung: Schliissel fiir Jahreszeiten s. Frage Nr. 9.

Variable
rtr18kx

Anmerkung: Wenn eine der drei Daten nicht angegeben wurde, wurde fiir die fehlende Angabe
nachtriglich “keine Angabe” vergeben.

rtr18kxd Tag:
rtr18kxm Monat:
rtr18kxy Jahr:

Weill nicht ...................... 0-1
Keine Angabe ................... 3-2

Befragte, die ein xtes Kind haben, das schon verstorben ist (sd14kxg=1,2 & sd20kx=4)

Frage 56 Wo hat [Name des xten Kindes (sd14kxn)] bis zu seinem / ihrem Tod gelebt?
Variable Int.: Vorgaben bitte vorlesen!
rtr19kx
Beimir ...l o1
fiir x=1/X Nicht nur beimir ................ 2
Woanders ............ .l 3
Wei nicht ...................... 0-1
Keine Angabe ................... 3-2

Befragte, die ein xtes Kind haben, das schon verstorben ist (sd14kxg=1,2 & sd20kx=4)
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Frage 57 Seit wann lebt [Name des xten Kindes (sd14kxn)] bei lhnen?

Variable Int.: Falls Befragter nicht Monat und Jahr nennt: "Bitte geben Sie das Datum so genau wie méglich
rtr20kx an. Wenn Sie sich nicht genau erinnern, nennen Sie mir bitte zumindest die Jahreszeit und das
- Jahr oder nur das Jahr.”

fiir x=1/X Anmerkung: Schliissel fiir Jahreszeiten s. Frage Nr. 9.

Anmerkung: Wenn nur Monat oder nur Jahr angegeben wurde, wurde fiir die fehlende Angabe
nachtriglich “keine Angabe” vergeben.

rtr20kxm Monat:
rtr20kxy Jahr:

Seit Geburt ........ .. ... . L. 97
Weil nicht ...................... 0-1
Keine Angabe ................... -2

Befragte, die ein xtes Kind haben, das derzeit bei ihnen lebt (sd14kxg=1,2 & sd20kx=1,2)

Frage 58 Wo hat [Name des xten Kindes (sd14kxn)] friiher gelebt?

Variable Int.: Liste 8 bitte (nochmals) vorlegen!

rtr21kx
Allein, in einer WG, mit Partner/in zusammen ......................... 01

fir x=1/X Bei einem anderen Elternteil ....... ... ... ... 2
Bei Verwandten bzw. bei einer Pflegefamilie ........................... 3
In einem Heim oder einer Institution oder in einer betreuten Wohnung .. 4
S ONS I gES ettt 5
Weill nicht . ... -1
Keine Angabe . ... .. . . -2

Befragte, die ein xtes Kind haben, das derzeit bei ihnen lebt, aber nicht seit der Geburt
(sd1d4kxg=1,2 & sd20kx=1,2 & rtr20kx#97,-1,-2 & ((rtr20kxy>sd19kxy) | ((rtr20kxy=sd19kxy) &
(rtr20kxm>sd19kxm))))
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Frage 59

Variable
sd22kx

fiir x=1/X

Bei wem lebt [Name des xten Kindes (sd14kxn)], wenn er/sie nicht bei lhnen ist?

Int.: Liste 8 bitte (nochmals) vorlegen!

Allein, in einer WG, mit Partner/in zusammen ......................... 01
Bei einem anderen Elternteil ........ ... .. .. 12
Bei Verwandten bzw. bei einer Pflegefamilie ........................... 3
In einem Heim oder einer Institution oder in einer betreuten Wohnung .. 34
S OMS IS ..t a5
WeiB nicht .. ... . -1
Keine Angabe ... . ... .. -2

Befragte, die ein xtes Kind haben, das derzeit nur zum Teil bei ihnen lebt (sd14kxg=1,2 & sd20kx=2)
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Erwartungen an Partnerschaften

Frage 60

Variable
bcel

Man kann an eine Partnerschaft unterschiedliche positive und negative Erwartungen

kniipfen. Wie ist es bei lhnen?
Wie stark erwarten Sie,...

Int.: Liste 9 vorlegen!

bcelil mit einem Partner gemeinsame Unternehmungen zu machen?

bceli2 dass Sie durch einen Partner Unterstiitzung bekommen, wenn Sie Hilfe brauchen

oder krank sind?

bceli3 dass durch einen Partner lhr Ansehen bei anderen steigt?
bceli4 in einer Partnerschaft finanzielle Vorteile zu haben?
bcelib in einer Partnerschaft Zuneigung und Geborgenheit zu bekommen?
bceli6 dass Sie durch eine Partnerschaft Freirdume fiir eigene Interessen erhalten?
. ) 1 2 3 4 5
Uberhaupt nicht a a a a a Sehr stark
Keine klare Vorstellung ........... ar
Wei nicht ................... ... 0-1
Keine Angabe ................... -2
Wie stark befiirchten Sie,...
Int.: Liste 9 liegt vor!
bceli7 Stress in der Partnerschaft zu haben?
bceli8 in einer Partnerschaft Langeweile und Gewdhnung zu erleben?
bceli9 dass lhre Familie oder Freunde einen Partner ablehnen?
bcelil0 dass ein Partner Sie einschrankt?
. _ 1 2 3 4 5
Uberhaupt nicht A A a A a Sehr stark
Keine klare Vorstellung ........... ar
Weil nicht ...................... -1
Keine Angabe ................... -2
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Modul fiir Singles

Sie haben angegeben, derzeit keine Partnerschaft zu haben. Im Folgenden geht es um lhre Einstellun-
gen zum Kennenlernen von méglichen neuen Partnern.

Frage 61

Variable
sinl

Gibt es jemanden, der sich fiir Sie als mogliche Partnerin [mannliche Befragte (sex=1):
moglichen Partner| interessiert?

Ja . a1
Nein ..o 2
Weil nicht ...................... 0-1
Keine Angabe ................... -2

Befragte ohne Partner/in (sd3#1)

Frage 62

Variable
sin2

Gibt es jemanden, fiir den Sie sich interessieren?

.............................. )
Nein ... a2
WeiB nicht ...................... a-1
Keine Angabe ................... 0-2

Befragte ohne Partner/in (sd3#1)

Frage 63

Variable
sin3_

Wie geht es lhnen im Moment als Single? Inwieweit treffen die folgenden Aussagen fiir
Sie zu?

Int.: Liste 10 vorlegen!

sin3il Ich finde als Single vieles leichter, weil man nicht dauernd Riicksicht nehmen muss
und sich dem anderen anpassen muss.
sin3i2 Ich hatte gerne einen Partner / eine Partnerin.
P : 1 2 3 4 5 :
Trifft Giberhaupt nicht zu - - A a A Trifft voll und ganz zu
Wei nicht ...................... 0-1
Keine Angabe ................... -2

Befragte ohne Partner/in (sd3#1)
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Frage 64

Variable
sat2

Wie zufrieden sind Sie mit lhrer Situation als Single?

Int.: Liste 11 vorlegen!

) 01 2 3 45 6 7 8 9 10 )
Sehr unzufrieden AAaAaAa0Aa0a00a0a0dan Sehr zufrieden
Weil nicht ...................... 0-1
Keine Angabe ................... -2

Befragte ohne Partner/in (sd3#1)

Frage 65

Variable
sind

Ich lese lhnen nun einige Méglichkeiten vor, die man als Single nutzen kann, um einen
Partner zu finden. Sagen Sie mir bitte, inwieweit diese Aussagen auf Sie zutreffen:

Int.: Liste 12 vorlegen!

sindil Ich bin offen fiir Flirts.
sin4i2 Ich versuche, offen auf Leute zuzugehen und viele verschiedene Kontakte zu kniipfen.
sindi3 Ich bin offen fiir Datingparties oder Chatforen.
Trifft Gberhaupt nicht zu 1E| é é él ; Trifft voll und ganz zu
Wei nicht ...................... 0-1
Keine Angabe ................... -2

Befragte ohne Partner/in, die gerne eine/n Partner/in hitten (sd3#1 & sin3i2=-1,-2,3,4,5)
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Frage 66 Was machen Sie, wenn Sie sich fiir jemanden als méglichen Partner [mannliche Befragte
(sex=1): mdogliche Partnerin] interessieren? Inwiefern treffen die folgenden Aussagen auf
Variable Sie zu?

sinb

Int.: Liste 12 liegt vor!

sin5il Ich versuche, etwas iiber seine [mdnnliche Befragte: ihre] Interessen und Persénlich-
keit herauszufinden.

sinbi2 Ich versuche auch seine [mannliche Befragte: ihre] Schwachen kennen zu lernen.
sinbi3 Ich versuche herauszufinden, inwieweit er [ménnliche Befragte: sie] zu mir passt.
sinbi4 Ich versuche viel iiber meine Wiinsche an einen mdglichen Partner [ménnliche

Befragte: eine mdgliche Partnerin] herauszufinden.

Trifft Gberhaupt nicht zu Trifft voll und ganz zu

Weil nicht ...................... -1
Keine Angabe ................... -2

Befragte ohne Partner/in, die gerne eine/n Partner/in hitten (sd3#1 & sin3i2=-1,-2,3,4,5)

Frage 67 Nun zu lhren Aussichten einen Partner kennenzulernen. Sagen Sie mir bitte, inwiefern
die folgenden Aussagen auf Sie zutreffen.
Variable

sin6_ Int.: Liste 12 liegt vor!

sin6il Jemand wie ich findet immer einen Partner [mannliche Befragte (sex=1): eine
Partnerin].
sin6i2 Es gibt viele Manner [mannliche Befragte: Frauen], fiir die ich als Partnerin [mannli-

che Befragte: Partner] attraktiv wére.

sin6i3 Ich begegne weit mehr Frauen als Mannern [mannliche Befragte: Mannern als Frauen].

sin6i4 Andere Frauen [mannliche Befragte: Méanner] sind attraktiver als ich.

sin6i5 Die meisten Méanner [mannliche Befragte: Frauen], die ich kenne, sind bereits
gebunden.

Trifft Gberhaupt nicht zu Trifft voll und ganz zu

Weil nicht ...................... -1
Keine Angabe ................... -2

Befragte ohne Partner/in, die gerne eine/n Partner/in hdtten (sd3#1 & sin3i2=-1,-2,3,4,5)
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Aktuelle Partnerschaft Il

Kennenlernen

Nun mochte ich lhnen Fragen zu lhrer aktuellen Partnerschaft stellen.

Frage 68

Variable
pal

Wie war das, als Sie angefangen haben, sich fiir [Name Partner/in (sd4n)] zu interessieren?
Ich lese lhnen nun einige Aussagen vor. Sagen Sie mir bitte, inwiefern diese bei lhnen
zutrafen.

Int.: Liste 13 vorlegen!

palil Ich habe versucht, viel iiber seine [Partner weiblich (sd4g=2): ihre] Interessen und
Personlichkeit herauszufinden.

pali2 Ich habe versucht auch seine [Partner weiblich: ihre] Schwachen kennen zu lernen.

Trifft Gberhaupt nicht zu Trifft voll und ganz zu

Wei nicht ...................... 0-1
Keine Angabe ................... 3-2

sind

Befragte, die eine/n Partner/in haben, mit dem/der sie hdchstens seit dem Jahr vor dem Interview zusammen

(sd3=1 & sdbelby>=Interviewjahr-1)

Frage 69

Variable
pa2

Ich habe vorhin eingegeben, dass Sie und [Name Partner/in (sd4n)] seit [Beginn der
Partnerschaft (sd5elbm, sd5elby)] zusammen sind.
Wann haben Sie [Name Partner/in] kennengelernt?

Int.: Falls Befragter nicht Monat und Jahr nennt: "Bitte geben Sie das Datum so genau wie méglich
an. Wenn Sie sich nicht genau erinnern, nennen Sie mir bitte zumindest die Jahreszeit und das
Jahr oder nur das Jahr.”

Anmerkung: Schliissel fiir Jahreszeiten s. Frage Nr. 9.

Anmerkung: Wenn nur Monat oder nur Jahr angegeben wurde, wurde fiir die fehlende Angabe
nachtriglich “keine Angabe” vergeben.

pa2m Monat: .

pa2y Jahr: o
Wei nicht ...................... 0-1
Keine Angabe ................... -2

Befragte mit Partner/in (sd3=1)
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Frage 70

Variable
pa3

Wie haben Sie sich kennengelernt?

Int.: Liste 14 vorlegen!

Uber Schule, Ausbildung, Beruf ...
Hobby, Verein, Sport .............
Kneipe, Disko ...................
Im Bekannten- oder Freundeskreis

Durch Verwandte ................

Durch eine Anzeige ..............

Durch das Internet ...............

Weil nicht ......................
Keine Angabe ...................

04

Befragte mit Partner/in (sd3=1)

Geburtsdatum Partner/in

Frage 71

Variable
sdpl

Wann ist [Name Partner/in (sd4n)] geboren? Bitte nennen Sie mir Tag, Monat und Jahr.

Int.: Falls Befragter nicht Monat und Jahr nennt: "Bitte geben Sie das Datum so genau wie méglich
an. Wenn Sie sich nicht genau erinnern, nennen Sie mir bitte zumindest die Jahreszeit und das
Jahr oder nur das Jahr.”
Anmerkung: Schliissel fiir Jahreszeiten s. Frage Nr. 9.

Anmerkung: Wenn eine der drei Daten nicht angegeben wurde, wurde fiir die fehlende Angabe
nachtriglich “keine Angabe” vergeben.

sdpld
sdplm
sdply

Tag:
Monat:
Jahr:

Weil nicht ......................
Keine Angabe ...................

0-1
a-2

Befragte mit Partner/in (sd3=1)
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Herkunft Partner/in

Frage 72

Variable
sdp2

Von welchem Land bzw. von welchen Landern hat er [Partner weiblich (sd4g=2): sie] die
Staatsbiirgerschaft? Wenn er [Partner weiblich: sie] mehrere Staatsbiirgerschaften hat,
nennen Sie bitte alle Lander.

Int.: Mehrfachnennung méglich! Liste 15 vorlegen!

sdp2il Bundesrepublik Deutschland

sdp2i2 Tiirkei

sdp2i3 Russische Fdderation

sdp2i4 Polen

sdp2i5 Italien

sdp2i6 Serbien

sdp2i7 Kroatien

sdp2i8 Griechenland

sdp2i9 Rumanien

sdp2il10 Kasachstan

sdp2ill Bosnien-Herzegowina

sdp2il2 Von einem anderen Land und zwar: =~~~ (sdp2il20)
Nicht genannt ................... ao
Genannt ...l a1
Wei nicht ...................... 0-1
Keine Angabe ................... -2

Befragte mit Partner/in (sd3=1)

Frage 73

Variable
sdp3

Kommt lhr Partner / lhre Partnerin aus einer Aussiedlerfamilie, also einer deutschstam-
migen Familie aus osteuropdischen Staaten?

Ja m
Nein ... .. . a2
Weil nicht ...................... 0-1
Keine Angabe ................... -2

Befragte mit Partner/in, der/die die deutsche Staatsbiirgerschaft hat (sd3=1 & sdp2il=1)
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Frage 74 Lebt [Name Partner/in (sd4n)] in Deutschland?

Variable Ja m

sdp4 Nein ..o 12
Weil nicht ...................... 0-1
Keine Angabe ................... -2

Befragte mit Partner/in, die nicht mit dem/der Partner/in zusammen leben (sd3=1 & sd7el#1)

Frage 75 In welchem Land lebt er [Partner weiblich (sd4g=2): sie]?

Variable Land:

sdpb
Weill nicht ...................... 0-1
Keine Angabe ................... 0-2

Befragte mit Partner/in, die nicht mit dem/der Partner/in zusammen leben, und deren Partner/in nicht in
Deutschland lebt
(sd3=1 & sd7el#l & sdpd=2)

Frage 76 In welchem Land ist er [Partner weiblich (sd4g=2): sie] geboren? Bitte nennen Sie mir das
Land, so wie es heute bezeichnet wird.

Variable

sdp6 Int.: Liste 16 vorlegen!
Bundesrepublik Deutschland ........ ... ... .. .. ... ... a1
DD R a2
TUPKET a3
Russische Foderation ........ ... ... i 4
Polen .. 5
talien 36
S DIEN ar
Kroatien .. 8
Griechenland ... .. ... 19
Rumanien ... .. 10
Kasachstan ... ... . 11
Bosnien-Herzegowina .......... .. .. . 12
In einem anderen Land und zwar: (sdpbo) 13
Wei nicht ... .. -1
ANtwort VErweIBert ... .. ... . 3-2

Befragte mit Partner/in (sd3=1)
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Institutionalisierung der Partnerschaft

Frage 77 Hat [Name Partner/in (sd4n)] Sie schon seinen [Partner weiblich (sd4g=2): ihren] Eltern
vorgestellt und / oder haben Sie [Name Partner/in] schon lhren Eltern vorgestellt?

Variable

pad Ja o m
Nein ... ... . . a2
Weil nicht ...................... 0-1
Keine Angabe ................... 3-2

Befragte mit Partner/in, die nicht mit dem/der Partner/in verheiratet sind und nicht mit ihm/ihr zusammen
leben (sd3=1 & (sd10#2 | (sd10=2 & sd11#1)) & sd7el#1)

Frage 78 Haben Sie und [Name Partner/in (sd4n)] sich schon gegenseitig gesagt, dass Sie sich lieben?

Variable Ja m
pab Nein oo 12
Weil nicht ...................... 0-1
Keine Angabe ................... -2

Befragte mit Partner/in, die nicht mit dem/der Partner/in verheiratet sind und nicht mit ihm/ihr zusammen
leben (sd3=1 & (sd10#2 | (sd10=2 & sd11#1)) & sd7el#1)

Frage 79 Haben Sie Gegenstdnde in [Name Partner/in (sd4n)]s Wohnung deponiert und / oder hat
[Name Partner/in] Gegenstdnde in lhrer Wohnung deponiert (z.B. Kosmetik, Kleidung)?

Variable

pab Ja a1
Nein ... a2
Weil nicht ...................... -1
Keine Angabe ................... a-2

Befragte mit Partner/in, die nicht mit dem/der Partner/in verheiratet sind und nicht mit ihm/ihr zusammen
leben (sd3=1 & (sd10#2 | (sd10=2 & sd11#1)) & sd7el#1)
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Frage 80 Haben Sie seit Beginn lhrer Beziehung mit [Name Partner/in (sd4n)] gemeinsam in lhrer
Wohnung oder bei ihm [Partner weiblich (sd4g=2): ihr] iibernachtet?

Variable

pa’ Ja o m
Nein ... ... . . a2
Weil nicht ...................... 0-1
Keine Angabe ................... a-2

Befragte mit Partner/in, die nicht mit dem/der Partner/in verheiratet sind und nicht mit ihm/ihr zusammen
leben (sd3=1 & (sd10#2 | (sd10=2 & sd11#1)) & sd7el#1)

Frage 81 Wie haufig kam das im letzten Monat vor?

Variable Int.: Es geht also um die Gesamtanzahl der Nachte, die beide miteinander verbracht haben.

pad Liste 17 vorlegen!
Nie ..o o1
Selten oder unregelmaRig (nicht jede
Woche) ...l 2
Etwa 1 Nacht pro Woche ......... as3
2-3 Nichte pro Woche ........... 04
4-5 N&chte pro Woche ........... a5
(Fast) jede Nacht ................ 36
Wei nicht ................... ... 0-1
Keine Angabe ................... -2

Befragte mit Partner/in, die nicht mit dem/der Partner/in verheiratet sind und nicht mit ihm/ihr zusammen
leben, aber schon einmal gemeinsam iibernachtet haben (sd3=1 & (sd10#2 | (sd10=2 & sd11#1)) & sd7el#l
& pa7=1)
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Frage 82

Variable
pa9

Haben Sie vor, in den ndchsten 12 Monaten mit [Name Partner/in (sd4n)] zusammen zu
ziehen bzw. einen gemeinsamen Haushalt zu griinden?

Int.: Liste 18 vorlegen!

Ja, bestimmt ....... .. .. .. 1
Ja, vielleicht ..................... a2
Nein, eher nicht ................. 3
Nein, bestimmt nicht ............. 4

Dariiber haben wir noch nicht ge-

sprochen. ...... ... ... ... ... ... 5
Wei nicht ...................... 0-1
Keine Angabe ................... a-2

Volljahrige Befragte mit Partner/in, die nicht mit dem/der Partner/in verheiratet sind und nicht mit ihm/ihr
zusammen leben (sd3=1 & (sd10+2 | (sd10=2 & sd11#1)) & sd7el#l & Interviewjahr-doby>17)

Frage 83

Variable
pal0

Wie geht es lhnen mit dieser Entscheidung?

Ich lese lhnen einige Aussagen vor, und Sie sagen mir bitte, inwiefern sie bei lhnen
zutreffen.

Int.: Liste 19 vorlegen!

pal0il Ich habe gemischte Gefiihle.
pal0i2 Ich schwanke hin und her.
pal0i3 Ich habe Schwierigkeiten mich zu entscheiden.

Trifft iiberhaupt nicht zu Trifft voll und ganz zu

WeiB nicht ...................... -1
Keine Angabe ................... -2

Volljahrige Befragte mit Partner/in, die nicht mit dem/der Partner/in verheiratet sind und nicht mit ihm/ihr
zusammen leben und unsicher sind, ob sie zusammen ziehen wollen (sd3=1 & (sd10#2 | (sd10=2 & sd11#1))
& sd7el#l & Interviewjahr-doby>17 & pa9=2|3)
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Frage 84 Haben Sie vor, in den ndchsten 12 Monaten [Name Partner/in (sd4n)] zu heiraten?

Variable Int.: Liste 20 vorlegen!

pall
Ja, bestimmt .................... m
Ja, vielleicht ..................... i
Nein, eher nicht ................. 3
Nein, bestimmt nicht ............. 4

Dariiber haben wir noch nicht ge-

sprochen. ............. ... ........ a5
Weil nicht ...................... -1
Keine Angabe ................... 0-2

Volljahrige Befragte mit Partner/in, die mit nicht aktuellen Partner verheiratet sind oder nicht verheiratet sind.
Programmierfehler beim Filter: Gelaufen ist die Frage genau dann, wenn:

sd3=1 & (palOil#3 | (rtr9=-3 & pa9=1) | (Interviewjahr-doby>17 & sd7el=1 & (sd11=2,-1,-2 | sd10=1,3,4,-
1,-2)) | pa9=4,5,-1,-2)

Frage 85 Wie geht es lhnen mit dieser Entscheidung?
Ich lese lhnen einige Aussagen vor; sagen Sie mir bitte, inwiefern diese auf Sie zutreffen.

Variable )
pal2 Int.: Liste 21 vorlegen!
pal2il Ich habe gemischte Gefiihle.
pal2i2 Ich schwanke hin und her.
pal2i3 Ich habe Schwierigkeiten mich zu entscheiden.

Trifft iiberhaupt nicht zu Trifft voll und ganz zu

WeiB nicht ...................... -1
Keine Angabe ................... -2

Volljahrige Befragte mit Partner/in, die nicht mit dem/der Partner/in verheiratet sind und unsicher sind, ob sie
heiraten wollen (sd3=1 & (sd10+2 | (sd10=2 & sd11#1)) & Interviewjahr-doby>17 & pall=2|3)
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Frage 86 Haben Sie und [Name Partner/in (sd4n)] ernsthaft dariiber gesprochen, gemeinsam Kinder
zu bekommen?

Variable

pal3 Ja o a1
Nein ... ... . . a2
Weil nicht ...................... 0-1
Keine Angabe ................... a-2

Volljahrige Befragte mit Partner/in, die mit nicht aktuellen Partner verheiratet sind oder nicht verheiratet sind
und noch keine gemeinsamen Kinder haben. Programmierfehler beim Filter: Gelaufen ist die Frage genau dann,
wenn:

sd3=1 & (palOil#3 | (rtr9=-3 & pa9=1) | (Interviewjahr-doby>17 & sd7el=1 & (sd11=2,-1,-2 | sd10=1,3,4,-
1,-2)) | pa9=4,5,-1,-2) & (sd15kx#1 | sd16kx#1 fiir alle x)

Bildungsabschluss Partner/in

Frage 87 Ich méchte Sie jetzt um einige Angaben zu lhrem Partner [Partner weiblich (sd4g=2): lhrer
Partnerin] bitten.

Variable Welchen hochsten allgemein bildenden Schulabschluss hat [Name Partner/in (sd4n)]?

sdp? Int.: Liste 22 vorlegen!
Schiiler, besucht eine allgemein bildende Vollzeitschule ................. a1
Schiiler, besucht eine berufsorientierte Aufbau-, Fachschule 0.d. ........ 32
Von der Schule abgegangen ohne Abschluss ........................... as3
Hauptschulabschluss (Volksschulabschluss) ............................ 4
Realschulabschluss (Mittlere Reife) .......... ... ... i, 35
Abschluss der Polytechnischen Oberschule 8./9. Klasse ................ 06
Abschluss der Polytechnischen Oberschule 10. Klasse .................. ar
Fachhochschulreife, Abschluss Fachoberschule ......... ... ... .......... 8
Allgemeine oder fachgebundene Hochschulreife / Abitur (Gymnasium bzw.
EOS, auch EOS mit Lehre) ... ..o 9
Sonstiger Schulabschluss ........ ... ... 10
WeiB nicht .. ... 3-1
Keine Angabe ... ... ... . -2

Befragte mit Partner/in (sd3=1)

41




Frage 88

Variable
sdp8

Hat [Name Partner/in (sd4n)] eine Ausbildung oder ein Studium abgeschlossen?

Ja a1
Nein ... 2
Weil nicht ...................... 0-1
Keine Angabe ................... -2

Befragte mit Partner/in, der/die nicht zur Schule geht (sd3=1 & sdp7#1,2)

Frage 89

Variable
sdp9

Was fiir ein Ausbildungs- oder Studienabschluss war das?

Int.: Liste 23 vorlegen! Mehrfachnennung mdéglich!

sdp9il
sdp9i2
sdp9i3
sdp9i4
sdp9i5

sdp9i6
sdp9i7

Lehre (DDR: Facharbeiterabschluss)
Berufsfachschule/Handelsschule/Schule des Gesundheitswesens
Fachschule (z.B. Meister-/Technikerabschluss)
Beamtenausbildung

Fachhochschule/Berufsakademie (friiher: Ingenieurschule, Lehrerbildung, DDR:
Ingenieur- und Fachschulabschluss)

Universitats- /Hochschulabschluss ohne Promotion

Universitdts- /Hochschulabschluss mit Promotion

Nicht genannt ................... ao
Genannt ......... ...l a1
Weill nicht ...................... 0-1
Keine Angabe ................... -2

Befragte mit Partner/in, der/die nicht zur Schule geht und eine Ausbildung bzw. ein Studium abgeschlossen hat
(sd3=1 & sdp7+#1,2 & sdp8=1)
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Tatigkeit Partner/in

Frage 90 Was trifft derzeit bei [Name Partner/in (sd4n)] zu?

Variable Int.: Liste 24 vorlegen! Mehrfachnennung méglich!

sdpl0
sdpl10il Voll erwerbstatig
sdp10i2 Selbstandig
sdp10i3 Teilzeitbeschaftigt (auch bei parallelen Teilzeittdtigkeiten)
sdpl0i4 Praktika, Trainee, Volontariat 0.d. (auch unbezahlt)
sdp10i5 Geringfiigig erwerbstatig, Mini Job, “Ein-Euro-Job” (bei Bezug von Arbeitslosengeld

)

sdp10i6 Gelegentlich oder unregelmaRig beschiftigt
sdpl0i7 Berufliche Ausbildung/Lehre
sdp10i8 Mutterschutz, Elternzeit oder sonstige Beurlaubung
sdp10i9 Student/Studentin

sdp10i10 Wehrdienst/Zivildienst, freiwilliges soziales Jahr
sdp10ill Arbeitslos, arbeitsuchend
sdp10il2 Hausfrau / Hausmann

sdp10i13 Sonstige Erwerbstatigkeit (und zwar: (sdp10i130))

sdpl0il4 Sonstige, nicht erwerbstitig

sdp10il5 Vorruhestandler, Rentner, erwerbsunfahig

Nicht genannt ................... 30
Genannt ......................... a1
Weil nicht ...................... 0-1
Keine Angabe ................... -2

Befragte mit Partner/in, der/die nicht zur Schule geht (sd3=1 & sdp7#1,2)
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Frage 91 In welcher beruflichen Stellung ist [Name Partner/in (sd4n)] derzeit beschaftigt?

Variable Int.: Liste 25 vorlegen! Den entsprechenden Code eintragen.

sdpll - : : . .
Selbstindige (einschl. mithelfende Familienangehdérige)
Selbstindige Landwirte mit keinen Mitarbeitern ....................... 310
Selbstandige Landwirte mit 1 - 9 Mitarbeitern ......................... 11
Selbststandige Landwirte mit 10 und mehr Mitarbeitern ................ 12
Freie Berufe, selbstindige Akademiker mit keinen Mitarbeitern ......... 13
Freie Berufe, selbstindige Akademiker mit 1 - 9 Mitarbeitern ........... 314
Freie Berufe, selbstindige Akademiker mit 10 und mehr Mitarbeitern ... (315
Sonstige Selbstandige mit keinen Mitarbeitern ........ ... .. .. ... .. ... 320
Sonstige Selbstandige mit 1 - 9 Mitarbeitern .......................... 21
Sonstige Selbstandige mit 10 und mehr Mitarbeitern ................... 322
Mithelfende Familienangehdrige ......... ... .. i, (330
Beamte/Staatsverwaltung (einschl. Richter und Berufssoldaten)
Einfacher Dienst (bis einschl. Oberamtsmeister) ....................... (340
Mittlerer Dienst (vom Assistenten bis einschl. Hauptsekretdr / Amtsin-
SPEKEOr) L 41
Gehobener Dienst (vom Inspektor bis einschl. Oberamtmann / Oberamts-
) (342
Hoherer Dienst (vom Regierungsrat aufwarts) ......................... (343
Angestellte
Industrie- und Werkmeister im Angestelltenverhaltnis .................. 50
Angestellte mit einfacher Tétigkeit (z.B. Verkaufer, Kontorist, Stenotypis-
L7 (51
Angestellte mit qualifizierter Tatigkeit (z.B. Sachbearbeiter, Buchhalter,
technischer Zeichner) ... ... . (352
Angestellte mit hochqualifizierter Tatigkeit oder Leitungsfunktion (z.B.
wissenschaftlicher Mitarbeiter, Ingenieur, Abteilungsleiter) ............. 53
Angestellte mit umfassenden Fithrungsaufgaben (z.B. Direktor, Geschifts-
fiihrer, Vorstand groRerer Betriebe und Verbéande) ..................... 354
Arbeiter (auch in der Landwirtschaft)
Ungelernte Arbeiter ... . ... (360
Angelernte Arbeiter ... ... 61
Gelernte und Facharbeiter ........ ... .. 362
Vorarbeiter, Kolonnenfiihrer, Brigadier .............. ... ... ... ... .. ... 763
Meister, Poliere . ... 64
Auszubildende/Praktikanten
Kaufmiannische Auszubildende / Verwaltungslehrlinge .................. 370
Gewerbliche Lehrlinge .. ... arl
Haus- / Landwirtschaftliche Lehrlinge .............. ... ... ... ... ... 72
Beamtenanwarter / Beamte im Vorbereitungsdienst ................... 73
Volontare, Praktikanten u.a. ... .. .. .. . . 74
WeiB nicht ... . 3-1
Keine Angabe ... ... ... -2

Befragte mit Partner/in, der/die nicht zur Schule geht und erwerbstatig ist (sd3=1 & sdp7#1,2 & (sdp10il=1 |
sdpl0i2=1 | sdp10i3=1 | sdp10i4=1 | sdp10i5=1 | sdpAdi6=1 | sdp10i7=1 | sdp10i8=1 | sdp10il3=1))




Frage 92

Variable
sdpl2

Wie viele Stunden arbeitet [Name Partner/in (sd4n)] im Durchschnitt pro Woche inkl.
Uberstunden?

___ Stunden pro Woche

Weil nicht ...................... 0-1
Keine Angabe ................... -2

Befragte mit Partner/in, der/die nicht zur Schule geht und erwerbstitig ist (sd3=1 & sdp7#1,2 & (sdpl0il=1 |
sdpl0i2=1 | sdp10i3=1 | sdp10i4=1 | sdp10i5=1 | sdp10i6=1 | sdp10i7=1 | sdp10i8=1 | sdp10il3=1))

Arbeitsteilung in der Partnerschaft

Frage 93

Variable
pald

Kommen wir nun dazu, wie das Zusammenleben mit lhrem Partner [Partner weiblich
(sd4g=2): lhrer Partnerin] aussieht.

Wie haben Sie und [Name Partner/in (sd4n)] sich die Arbeit in folgenden Bereichen zeitlich
aufgeteilt?

Wenn Sie eine Haushaltshilfe, Kinderfrau oder &dhnliches haben, beziehen Sie lhre
Angaben nur auf den Anteil der Arbeiten, die Sie und lhr Partner [Partner weiblich
(sd4g=2): Ihre Partnerin] erledigen.

Int.: Liste 26 vorlegen!

paldil Hausarbeit (Waschen, Kochen, Putzen)
pal4i2 Einkaufen
paldi3 Reparaturen am Haus, in der Wohnung, am Auto
paldi4 Finanzielle Angelegenheiten, Behdrdenginge
pal4ib Kinderbetreuung
(Fast) vollstindig mein/e Part-
ner/in ... 01
Uberwiegend mein/e Partner/in ... (12
Etwa halbe/halbe ................ m
Uberwiegend ich ................. 04
(Fast) vollstandigich ............. 35
Nur eine andere Person ........... 6
Das trifft auf uns nicht zu ........ a7
Wei nicht ...................... 0-1
Keine Angabe ................... -2

Befragte mit Partner/in, die mit dem/der Partner/in zusammen leben(sd3=1 & sd7el=1)
bei pal4i5 zusatzliche Einschrankung: Befragte mit mindestens einem Kind im HH (sd20kx=1,2 fiir mindestens

ein x)
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Frage 94 Wenn Sie einmal alles zusammennehmen, also Hausarbeit und Berufstitigkeit: Wie
gerecht finden Sie die Arbeitsteilung zwischen Ihnen und lhrem Partner [Partner weiblich

Variable (sd4g=2): lhrer Partnerin] insgesamt?
palb )
Int.: Liste 27 vorlegen!

Ich erledige viel mehr als meinen gerechten Anteil. ..................... 1
Ich erledige etwas mehr als meinen gerechten Anteil. ................... 32
Ich erledige ungefdhr meinen gerechten Anteil. ........................ a3
Ich erledige etwas weniger als meinen gerechten Anteil. ................ 4
Ich erledige viel weniger als meinen gerechten Anteil. .................. a5
WeiB nicht .. ... 3-1
Keine Angabe ... ... ... -2

Befragte mit Partner/in, die mit dem/der Partner/in zusammen leben (sd3=1 & sd7el=1)

Zustimmung Partnerbefragung

Frage 95 Wir wiirden gern auch lhren Partner [Partner weiblich (sd4g=2): lhre Partnerin] in unsere
Untersuchung einbeziehen und mdéchten ihn [Partner weiblich: sie] bitten, einen schrift-

Variable lichen Fragebogen auszufiillen. Es wird dort um 3dhnliche Fragen gehen wie in diesem

cpsl Interview auch. Er/sie erhdlt fiir seine/ihre Teilnahme ein Los der ARD-Fernsehlotterie.
Sind Sie damit einverstanden, dass wir lhren Partner [Partner weiblich: Ihre Partnerin]
befragen?

7

Int.: Im Falle der Antwort “nein”: Die Teilnahme lhres Partners/lhrer Partnerin ist sehr wichtig,
um zuverldssige und aussagekraftige Ergebnisse zu bekommen. Fiir die Befragung lhres Partners
gelten selbstverstindlich auch alle Regelungen des Datenschutzes, die wir strengstens einhalten.

Anmerkung: Die Interviewanweisung wurde bei Beantwortung der Frage mit “nein” eingeblendet.
AnschlieBend wurde erneut die Frage eingeblendet. Wurde wiederum “nein” angekreuzt, ging es
weiter mit der ndchsten Frage.

Ja . a1
Nein ..o 2
Weil nicht ...................... -1
Keine Angabe ................... -2

Befragte mit Partner/in (sd3=1)
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Frage 96

Variable
cps2

Neben der deutschen gibt es auch eine englische, russische oder tiirkische Fassung des
Fragebogens. Welche ist fiir lhren Partner am besten geeignet?

Deutsch ......................... a1
Englisch .......... ... . ... .. ... 2
Tiirkisch ........................ a3
Russisch ......................... 04
Weil nicht ...................... 0-1
Keine Angabe ................... a-2

Befragte mit Partner/in, die der Partnerbefragung zugestimmt haben (sd3=1 & cpsl=1)

Frage 97

Variable
cps3

Dann brduchte ich den vollstandigen Namen [Befragte, die mit dem Partner/der Partnerin
nicht zusammen leben (sd7el#1): und die vollstindige Adresse] lhres Partners/lhrer Partnerin.

Int.: Name und Adresse des Partners dienen fiir die Zusendung des Loses bzw. des Fragebogens.
Falls Vorname und/oder Name beim Weiterklicken zur nichsten Frage noch fehlt: Bitte mindestens
Vorname und Name angeben!

Anmerkung: Im Feld Vorname und Name musste jeweils eine Eingabe gemacht werden, um zur
nachsten Frage zu gelangen.

Wenn im Adressfeld keine Angabe gemacht wurde, war es nicht notwendig “gleiche Adresse wie
ZP" oder “Adresse nicht erhalten” anzukreuzen, um zur nichsten Frage zu gelangen. Wenn im
Adressfeld eine Angabe gemacht wurde und gleichzeitig “gleiche Adresse wie ZP" oder “Adresse
nicht erhalten” angekreuzt wurde, kam Aufforderung zur Korrektur.

cps3il vorpame:
cps3i2 Name:
cps3i3 Adresse (Strake, Hausnr., PLZ, Wohnort): __

Anmerkung: Folgende Antwortkategorien gelten nur fiir Item 3 (Adresse)

Adresse genannt .. ... 1
Gleiche Adresse wie ZP . ... . 6
Adresse nicht erhalten . ... a7

Befragte mit Partner/in, die der Partnerbefragung zugestimmt haben (sd3=1 & cpsl=1)
Anmerkung: Variablen cps3il, ¢ps3i2 nicht im Datensatz enthalten.

Text 1

Der Fragebogen wird lhrem Partner / lhrer Partnerin postalisch zugesandt. Er [Partner
weiblich (sd4g=2): Sie] braucht ihn dann nur auszufiillen und an uns zuriickzusenden. Die
Riicksendung ist natiirlich kostenlos.

Befragte mit Partner/in, die der Partnerbefragung zugestimmt haben, und die den englischen, russischen oder
tiirkischen Fragebogen fiir angemessen halten (sd3=1 & cpsl=1 & cps2>1)
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Frage 98 Ist [Name Partner/in (sd4n)] gerade anwesend und kann ich ihm [Partner weiblich (sd4g=2):
ihr] den Fragebogen gleich iibergeben?

Variable

cps4 Ja o m )
Nein ... ... . . a2
Weil nicht ...................... 0-1
Keine Angabe ................... a-2

Befragte mit Partner/in, die der Partnerbefragung zugestimmt haben und den deutschen Fragebogen fiir ange-
messen halten (sd3=1 & cpsl=1 & cps2=1)

Text 2 Dann beginne ich jetzt zunichst mit lhnen den nichsten Teil, da wir bei den folgenden
Themen vorgesehen haben, dass Sie lhre Antworten selbst eingeben. Danach iibergebe
ich den Fragebogen an lhren Partner/lhre Partnerin. Sollte Ihr Partner/lhre Partnerin bis
zum Ende des Interviews mit dem Ausfiillen bereits fertig sein, kann ich den Fragebogen
gleich mitnehmen.

Int.: Partnerfragebogen mit notwendigen Dingen beschriften:

Bitte beschriften Sie nun den Partnerfragebogen. Tragen Sie dazu bitte die folgenden Nummern
auf der Vorderseite des Fragebogens ein:

Welle: ...

Listennummer: ...

Laufende Nummer: ...

Haushaltsnummer: ...

Anmerkung: Um zur ndchsten Frage zu gelangen, musste der Interviewer ankreuzen, dass
der Fragebogen korrekt beschriftet wurde.

Befragte mit Partner/in, die der Partnerbefragung zugestimmt haben und den deutschen Fragebogen fiir ange-
messen halten und deren Partner gerade anwesend ist (sd3=1 & cpsl=1 & cps2=1 & cpsd=1)

Indikatoren Partnerschaftsqualitdat (CASI)

Bei den folgenden Themen haben wir vorgesehen, dass Sie lhre Antworten selbst eingeben. Ich werde
lhnen nun den Computer iibergeben, damit Sie die ndchsten Fragen beantworten kdnnen.

Ich zeige lhnen, wie Sie lhre Antworten eingeben kénnen und stehe natiirlich bei Riickfragen zur Ver-
fiigung.

Sie sehen hier eine Beispielfrage.

Wenn Sie bereit sind, mit diesem Teil zu beginnen, klicken Sie bitte die Antwort JA.

Wenn Sie Fragen haben, wenden Sie sich bitte an mich. Sind Sie bereit?

Sie kommen zur nichsten Frage, indem Sie auf “Weiter” driicken.
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Frage 99

Variable
pal6

Wenn lhr Partner [Partner weiblich (sd4g=2): lhre Partnerin] gestresst ist: Wie hdufig tun
Sie folgende Dinge?

pal6il Ich gebe [Name Partner/in (sd4n)] das Gefiihl, dass ich ihn [Partner weiblich: sie]
verstehe.

pal6i2 Ich hére [Name Partner/in] zu, gebe ihm [Partner weiblich: ihr] Raum, sich auszu-
sprechen.

pal6i3 Ich unterstiitze [Name Partner/in] mit Rat und Tat, wenn er [Partner weiblich: sie]

Probleme hat.

Wenn Sie selbst gestresst sind: Wie h&ufig tut Ihr Partner [Partner weiblich (sd4g=2): lhre
Partnerin] folgende Dinge?

pal6i4 [Name Partner/in] gibt mir das Gefiihl, dass er [Partner weiblich: sie] mich versteht
palbis [Name Partner/in]) hort mir zu, gibt mir Raum, mich auszusprechen.
palbi6 [Name Partner/in] unterstiitzt mich mit Rat und Tat, wenn ich Probleme habe.
Nie ... 01
Selten ......... ... 02
Manchmal .......... ... ... .. a3
Haufig ... 04
Immer ......... ...l a5
Weil nicht ............... ... 0-1

Das mochte ich nicht beantworten. [3-2

Befragte mit Partner/in (sd3=1)
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Frage 100| Wie haufig kommen folgende Dinge in lhrer Partnerschaft vor?

Variable
pal7 pal7il

pal7i2
pal7i3

pal7i4

pal7ib
pal7i6
pal7i7
pal7i8

Wie oft erzdhlen Sie [Name Partner/in (sd4n)], was Sie beschaftigt?
Wie oft zeigt [Name Partner/in] lhnen Anerkennung fiir das, was Sie tun?

Wie oft bringt [Name Partner/in] Sie dazu, dass Sie sich nach ihm [Partner weiblich
(sd4g=2): ihr] richten?

Wie oft passiert es zwischen lhnen und [Name Partner/in], dass Sie argerlich oder
wiitend aufeinander sind?

Wie oft zeigt lhnen [Name Partner/in], dass er [Partner weiblich: sie] Sie schatzt?
Wie oft sind [Name Partner/in] und Sie unterschiedlicher Meinung und streiten sich?
Wie oft setzt sich [Name Partner/in] durch, wenn Sie sich nicht einigen kénnen?

Wie oft teilen Sie mit [Name Partner/in] Ihre Geheimnisse und innersten Gefiihle?

Nie ... a1
Selten ........ ... ... a2
Manchmal ....................... a3
Haufig ... 4
Immer ... .. 5
Weill nicht ...................... -1

Das mochte ich nicht beantworten. [3-2

Befragte mit Partner/in (sd3=1)
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Frage 101

Variable
pal8

Wenn Sie an lhre Partnerschaft denken: Wie sehr treffen folgende Aussagen zu?

paldil

pal8i2

palsi3

pal8i4

palg8ib
pal8i6

pal8i7

palgi8

palg8i9
pal8il0

palgill
palgil2

pal8il3

pal8il4

palgils

palgil6

palgil7
palgil8

Trifft tberhaupt nicht zu

[Name Partner/in (sd4n)] findet es ganz in Ordnung, wenn ich in unserer Partner-
schaft meine eigenen Interessen vertrete.

Manchmal habe ich Angst, dass [Name Partner/in] lieber mehr mit anderen Leuten
zusammen ware und nicht so viel mit mir.

Wenn wir ein Problem haben, denkt [Name Partner/in] nur an sich und seine
[Partner weiblich (sd4g=2): ihre| Bediirfnisse.

[Name Partner/in] ist so anhdnglich, dass ich das Gefiihl habe, keine Luft zu
bekommen.

Ich habe es selbst in der Hand, wie ich in meiner Partnerschaft zurecht komme.

Ich kann meine Angelegenheiten unabhangig fiir mich selbst entscheiden, ohne dass
es dariiber Konflikte mit [Name Partner/in] gibt.

Ich habe das Gefiihl, dass ich [Name Partner/in] mehr mag als er [Partner weiblich:
sie] mich.

Wenn ich ein Problem anspreche, ist das [Name Partner/in] nur lastig und argert ihn
[Partner weiblich: sie].

Ich kann den Bediirfnissen von [Name Partner/in] sehr gut gerecht werden.

Ich bin mir oft nicht sicher, ob [Name Partner/in] genauso gerne mit mir zusammen
ist, wie ich mit ihm [Partner weiblich: ihr].

In unserer Partnerschaft kann ich ohne groBere Einschrankungen machen, was ich will.

Ich habe oft Angst, dass [Name Partner/in] mich bléd findet, wenn ich etwas falsch
mache.

Wenn ich bei uns etwas dndern will, weill ich gleich, dass [Name Partner/in] mein
Anliegen nicht ernst nimmt.

[Name Partner/in] klebt so sehr an mir, dass [wenn sd4g=2 “sie”; sonst “er’] mich
nicht meine eigenen Sachen machen l3sst.

Wenn ich [Name Partner/in] enttduscht oder verédrgert habe, habe ich Angst, dass
er [Partner weiblich: sie] mich nicht mehr leiden kann.

In unserer Partnerschaft kann ich meinen eigenen Interessen nachgehen, ohne dass
[Name Partner/in] sauer ist.

Was ich mir in meiner Partnerschaft vornehme, kann ich auch in die Tat umsetzen.

[Name Partner/in] kann meinen Bediirfnissen sehr gut gerecht werden.

2 3 4 5

- - A - Trifft voll und ganz zu

Weil nicht .......... ... ......... 0-1

Das mochte ich nicht beantworten. [3-2

Befragte mit Partner/in (sd3=1)
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Frage 102

Variable
sat3

Wie zufrieden sind Sie insgesamt mit lhrer Beziehung?

10

: 01 2 3 4 5 6 7 8 9 )
Sehr unzufrieden AAaaoaooa0aaoaoadan Sehr zufrieden

Weil nicht ........ ... .. ......... 0-1

Das mochte ich nicht beantworten. [3-2

Befragte mit Partner/in (sd3=1)

Frage 103

Variable
sat4

Was denken Sie: Wie zufrieden ist [Name Partner/in (sd4n)] insgesamt mit lhrer Beziehung?

: 01 2 3 45 6 7 8 9 10 :
Sehr unzufrieden AadaaO00a0a00a0a0dan Sehr zufrieden

Wei nicht ...................... 0-1

Das mochte ich nicht beantworten. [3-2

Befragte mit Partner/in (sd3=1)

Frage 104

Variable
pal9

Wie sehen Sie lhre Partnerschaft? Inwiefern treffen folgende Aussagen auf Sie zu?

pal9il Ich méchte, dass unsere Beziehung noch sehr lange dauert.

pal9i2 Ich lasse oft alles stehen und liegen, um [Name Partner/in (sd4n)] zu unterstiitzen.

paldi3 Wenn ich fiir [Name Partner/in] auf etwas verzichte oder nachgebe, achte ich darauf,
ob er [Partner weiblich (sd4g=2): sie] sich auch erkenntlich zeigt.

pal9i4 Gewdhnlich bin ich bereit, meine eigenen Wiinsche den Wiinschen von [Name
Partner/in] zu opfern.

pal9ib Bei ernsthaften Beziehungsproblemen mit [Name Partner/in] kdnnte ich mir eine

Trennung durchaus vorstellen.

pal9i6 Wenn die Partnerschaft uns nicht mehr gliicklich macht, wéire eine Trennung von
[Name Partner/in] der einzige Ausweg.

palgi7 Wenn ich [Name Partner/in] einen Gefallen tue, erwarte ich auch eine Gegenleistung.

pal9i8 Ich rechne mit einer langfristigen gemeinsamen Zukunft mit [Name Partner/in].

2 3 4 5

- - a a Trifft voll und ganz zu

Trifft Giberhaupt nicht zu

Wei nicht ...................... 0-1

Das mochte ich nicht beantworten. [3-2

Befragte mit Partner/in (sd3=1)
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Frage 105| Manchmal gibt es in einer Partnerschaft Schwierigkeiten und Probleme, die fiir die
Betroffenen mehr oder weniger ernst sein kdnnen.

Variable Inwiefern stimmen Sie den folgenden Aussagen zu?

pa20

pa20il Alkohol-, Tabletten- oder andere Drogenprobleme wiirden fiir mich ein ernsthaftes
Beziehungsproblem darstellen.

pa20i2 Fremdgehen wére fiir mich ein ernsthaftes Beziehungsproblem.
pa20i3 Handgreifliche Auseinandersetzungen waren fiir mich ein ernsthaftes Beziehungspro-
blem.

Trifft Gberhaupt nicht zu Trifft voll und ganz zu

Wei nicht ...................... 0-1

Das mochte ich nicht beantworten. [3-2

Befragte mit Partner/in (sd3=1)

Frage 106| Wie oft haben Sie und [Name Partner/in (sd4n)] Meinungsverschiedenheiten in den
folgenden Bereichen?

Variable
pa2l
pa2lil die Gestaltung der Freizeit
pa2li2 die Aufteilung der Arbeiten zwischen lhnen (z.B. Hausarbeit, Kinderbetreuung)
pa2li3 finanzielle Dinge
pa2li4 Ihr Engagement in Beruf / Ausbildung / Schule oder das lhres Partners [Partner

weiblich (sd4g=2): lhrer Partnerin]

pa2li5 die Frage, wie Sie und [Name Partner/in] miteinander umgehen (Eifersucht, Fairness,
Riicksichtnahme)

pa2li6 Fragen der Kindererziehung bzw. der Umgang mit Kindern

: ) 1 2 3 4 5
Fast nie oder nie a a a a a Sehr oft

Wei nicht ...................... 0-1

Das mochte ich nicht beantworten [3-2

Befragte mit Partner/in, die Kohorte 2 oder 3 angehéren (sd3=1 & doby <1990)
pa2li6 zusatzliche Einschrankung: Befragte mit lebenden Kindern (sd20kx=1,2,3 fiir mindestens ein x)
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Frage 107

Variable
pa22xiy

Wie ist das, wenn Sie und [Name Partner/in (sd4n)] eine Meinungsverschiedenheit haben?
Bitte geben Sie an, wie haufig jeder von lhnen die folgenden Verhaltensweisen ge-
zeigt hat. Bitte denken Sie an das vergangene halbe Jahr, das heillt die letzten 6 Monate.

Wie ist das bei [Name Partner/in], wie oft kam dieses Verhalten bei ihm [Partner
weiblich (sd4g=2): ihr] vor?

pa22pil Den Partner beleidigen oder beschimpfen

pa22pi2 In Schweigen verfallen

pa22pi3 Den Partner anschreien

pa22pi4 Zuhdren und nachfragen, um den anderen besser zu verstehen

pa22pib Sich weigern, weiter dariiber zu reden

pa22pi6 Schnell beleidigt sein

pa22pi7 Dem anderen die Schuld geben, Schuldgefiihle machen

pa22pi8 Sich bemiihen, dem anderen das eigene Anliegen wirklich verstandlich zu machen

Und bei lhnen, wie oft kam bei lhnen dieses Verhalten vor?

pa22ril Den Partner beleidigen oder beschimpfen

pa22ri2 In Schweigen verfallen

pa22ri3 Den Partner anschreien

pa22ri4 Zuhdren und nachfragen, um den anderen besser zu verstehen

pa22ri5 Sich weigern, weiter dariiber zu reden

pa22ri6 Schnell beleidigt sein

pa22ri7 Dem anderen die Schuld geben, Schuldgefithle machen

pa22rig Sich bemiihen, dem anderen das eigene Anliegen wirklich verstandlich zu machen

: : 1 2 3 4 5
Fast nie oder nie A A a A A Sehr oft

Wei nicht ...................... 0-1

Das mochte ich nicht beantworten [3-2

Befragte mit Partner/in (sd3=1)
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Frage 108| Gab es in lhrer Beziehung im letzten Jahr Alkohol-, Tabletten-, oder andere Drogenpro-
bleme?

Variable

pa23 Ja, bel MIr o 1
Ja, bei meinem Partner [Partner weiblich (sd4g=2): meiner Partnerin] .. (32
Ja, sowohl bei mir als auch bei meinem Partner [Partner weiblich: meiner
Partnerin] ... 33
NN e 4
Weill nicht ... -1

Das mochte ich nicht beantworten

Befragte mit Partner/in (sd3=1)

Frage 109| Sind Sie oder lhr Partner [Partner weiblich (sd4g=2): lhre Partnerin] im letzten Jahr
fremdgegangen?
Variable
pa24 Ja, I 1
Ja, mein Partner [Partner weiblich: meine Partnerin] ................... 32

Ja, sowohl ich als auch mein Partner [Partner weiblich: meine Partnerin] (33

NN 4
WeiB nicht ..o 0-1
Das mochte ich nicht beantworten .......... . -2

Befragte mit Partner/in (sd3=1)

Frage 110| Kam es in lhrer Beziehung im letzten Jahr zu handgreiflichen Auseinandersetzungen
zwischen lhnen und lhrem Partner [Partner weiblich (sd4g=2): lhrer Partnerin]?

Variable

pa2b Ja, durch mich .. 1
Ja, durch meinen Partner [Partner weiblich: meine Partnerin] ........... 2
Ja, sowohl durch mich als auch durch meinen Partner [Partner weiblich:
meine Partnerin] ... ... .. 33
NN o 04
Weil nicht ..o 0-1
Das mochte ich nicht beantworten ... ... ... .. ... ... -2

Befragte mit Partner/in (sd3=1)
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Frage 111| Haben Sie im letzten Jahr gedacht, dass lhre Partnerschaft bzw. Ehe in Schwierigkeiten
ist?
Variable
pa26 Ja o a1
Nein ... a2
Weils nicht ...................... 0-1

Das mochte ich nicht beantworten. [3-2

Befragte mit Partner/in, die Kohorte 2 oder 3 angehéren (sd3=1 & doby <1990)

Frage 112| Haben Sie im letzten Jahr ernsthaft an eine mogliche Trennung oder Scheidung gedacht?

Variable Ja 01
pa27 Nein oo 12
Weil nicht ........ ... .. ......... -1

Das mochte ich nicht beantworten. [3-2

Befragte mit Partner/in, die Kohorte 2 oder 3 angehdren (sd3=1 & doby <1990)

Frage 113| Haben Sie im letzten Jahr [Name Partner/in (sd4n)] ernsthaft eine Trennung oder
Scheidung vorgeschlagen oder hat [Name Partner/in| dies getan?

Variable

pa28 Ja o a1
Nein ..o 2
Weil nicht ......... ... ......... 0-1

Das mochte ich nicht beantworten. [3-2

Befragte mit Partner/in, die Kohorte 2 oder 3 angehéren (sd3=1 & doby <1990)
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Sexualitat und Verhiitung (CASI)

Bei den folgenden Themen haben wir vorgesehen, dass Sie lhre Antworten selbst eingeben. Ich werde
lhnen nun den Computer iibergeben, damit Sie die ndchsten Fragen beantworten kdnnen.

Ich zeige lhnen, wie Sie lhre Antworten eingeben kénnen und stehe natiirlich bei Riickfragen zur Ver-
fiigung.

Sie sehen hier eine Beispielfrage.

Wenn Sie bereit sind, mit diesem Teil zu beginnen, klicken Sie bitte die Antwort JA.

Wenn Sie Fragen haben, wenden Sie sich bitte an den Interviewer/die Interviewerin. Sind Sie bereit?
Sie kommen zur nichsten Frage, indem Sie auf “Weiter” driicken.

In den folgenden Fragen geht es um Intimitdt und Sexualitit.

Sexualitat

Frage 114| Zunichst zu den “ersten Malen”. Welche der folgenden Liebeserfahrungen haben Sie
selbst schon erlebt und wie alt waren Sie dabei?

Variable
sexl
sexlil Der erste Kuss.
sexli2 Das erste Petting.
sex1i3 Der erste Geschlechtsverkehr.
Mit _ Jahren
Hatte ich bisher nicht. ........... 97
Wei nicht ...................... 0-1

Das mochte ich nicht beantworten. [3-2

Befragte, die Kohorte 1 angehdren (doby >1990 & doby <1994)

Frage 115| Angenommen, Sie wiirden jetzt einen Partner suchen, wiirden Sie nach Mannern oder
Frauen suchen?

Variable

sex2 Manner .......... . a1
Frauen ... .. ... ... . ... .. ... .. 02
Keine klare Praferenz ............ 3
Weil nicht ........ ... .. ......... 0-1

Das mochte ich nicht beantworten. [3-2

Befragte ohne Partner/in (sd3#1)
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Bestehen einer Schwangerschaft

Frage 116| Erwarten Sie ein Kind?

Variable Ja m
sex3 Nein ..o 12
Wei nicht ...................... 0-1

Das mochte ich nicht beantworten. [3-2

Weibliche Befragte, die Kohorte 2 oder 3 angehdren, oder die Kohorte 1 angehdren und bereits Geschlechtsverkehr
hatten
((sex=2) & (doby<1990 | (doby 21990 & sex1i3 #97,-1,-2)))

Frage 117| Erwartet lhre Partnerin ein Kind?

Variable Ja a1
sex4 Nein oo 12
Wei nicht ...................... 0-1

Das mochte ich nicht beantworten. [3-2

Befragte mit Partnerin, die Kohorte 2 oder 3 angehdren, oder die Kohorte 1 angehdren und bereits Geschlechts-
verkehr hatten
((sd4g=2) & (doby<1990 | (doby 21990 & sex1i3 #97,-1,-2)))

Verhiitung

Frage 118| Haben Sie [Befragte mit Partner/in (sd3=1): oder (Name Partner/in (sd4n))] in den vergan-
genen drei Monaten Empfiangnisverhiitung betrieben?

Variable

sexb Ja o m )
Nein ... ... . . a2
Wei nicht ...................... 0-1

Das mochte ich nicht beantworten. [3-2

Befragte aus Kohorte 2 oder 3 oder aus Kohorte 1, die bereits Geschlechtsverkehr hatten, und

(i) weiblich sind und kein Kind erwarten und auch keine Partnerin haben, die ein Kind erwartet, oder
(ii) die mannlich sind und keine Partnerin haben, die ein Kind erwartet

((doby<1990 | (doby 21990 & sex1i3 #97,-1,-2)) & (sex3 #1 & sex4 #1))
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Frage 119

Variable
sex6

Welche Methoden haben Sie [Befragte mit Partner/in (sd3=1): oder (Name Partner/in
(sd4n))] hauptsdchlich eingesetzt?
Sie diirfen auch mehrere Alternativen ankreuzen.

sex6il Pille, Mini-Pille
sex6i2 Kondom
sex6i3 Andere Hormonpraparate (Stabchen, Pflaster, NuvaRing)
sex6i4 Spirale
sex6ib Diaphragma, Schaum, Zipfchen, Gel
sex6i6 Natirliche Verhiitung (Nutzung der unfruchtbaren Tage, Zykluscomputer)
sex6i7 Sterilisation der Frau
sex6i8 Sterilisation des Mannes
sex6i9 “Aufpassen”, Coitus Interruptus
sex6il0 “Pille danach”
sex6ill Etwas anderes
Nicht genannt ................... ao
Genannt ...l a1
Weil nicht ...................... 0-1

Das mochte ich nicht beantworten. [3-2

Befragte, die heterosexuell sind und Empfangnisverhiitung betreiben (sonst gleiche Einschrankung wie fiir Frage

120 (sex5))

(((sd3=1 & sex#sddg) | (sd3#1 & sex#sex2 & sex2#3)) & sexb=1)

Frage 120

Variable
sex’

Bitte denken Sie einmal an die letzten drei Monate:
Wie konsequent haben Sie [Befragte mit Partner/in (sd3=1): und (Name Partner/in (sd4n))]
Empfangnisverhiitung betrieben?

H
N
w
~
&)

Sehr inkonsequent Sehr konsequent

Wei nicht ...................... 0-1

Das mochte ich nicht beantworten. [3-2

Befragte, die heterosexuell sind und Empfangnisverhiitung betreiben (sonst gleiche Einschrankung wie fiir Frage

120 (sex5))

(((sd3=1 & sex#sddg) | (sd3#1 & sex#sex2 & sex2#3)) & sexb=1)
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Zufriedenheit Sexualleben

Frage 121| Wie zufrieden sind Sie insgesamt mit lhrem Sexualleben?
Variable : 01 2 3 4 5 6 7 8 9 10 :
oats Sehr unzufrieden AAaaoaooa0aaoaoadan Sehr zufrieden
Wei nicht ...................... -1
Das mochte ich nicht beantworten. -2
Unfruchtbarkeit
Frage 122| Manche Menschen sind korperlich nicht dazu in der Lage, auf natiirlichem Wege Kinder
zu bekommen bzw. zu zeugen. Soweit Sie es wissen, wire es fiir Sie rein korperlich
Variable moglich, Kinder zu bekommen bzw. zu zeugen?
frtl

Sicherja ........ ... ... a1
Wabhrscheinlich ja ................ 2
Wahrscheinlich nein .............. 3
Sicher nein ........ ... ... .. .. ..., 04
Wei nicht ...................... 0-1

Das mochte ich nicht beantworten. [3-2

Befragte der Kohorte 2 oder 3, die

(i) weiblich sind und kein Kind erwarten und keine Partnerin haben, die ein Kind erwartet, oder
(ii) die mannlich sind und keine Partnerin haben, die ein Kind erwartet

(doby<1990 & sex3 #1 & sex4 #1)

Frage 123

Variable
frt2

Soweit Sie es wissen, wdre es fiir lhren Partner [Partner weiblich (sd4g=2): Ihre Partnerin]
rein korperlich moglich, auf natiirlichem Wege Kinder zu bekommen bzw. zu zeugen?

Sicherja ........ ... . ... a1
Wabhrscheinlich ja ................ 2
Wahrscheinlich nein .............. 3
Sichernein ........ ... ... .. .. ..., 04
Weil nicht .......... ... ......... 0-1

Das mochte ich nicht beantworten. [3-2

Befragte der Kohorte 2 oder 3, die eine/n Partner/in haben und die

(i) weiblich sind und kein Kind erwarten und keine Partnerin haben, die ein Kind erwartet, oder
(ii) die mannlich sind und keine Partnerin haben, die ein Kind erwartet

(doby<1990 & sd3=1 & sex3 #1 & sex4 #1)
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Zeugung eines Kindes/Herbeifiihrung einer Schwangerschaft im vergange-

nen Jahr

Frage 124

Variable
frt3

[Méannliche Befragte (sex=1)]:
Haben Sie [Befragte mit mannlichem Partner (sd3=1 & sd4g=1): oder lhr Partner] in den
vergangenen zwolf Monaten versucht, ein Kind zu zeugen?

[Weibliche Befragte mit Partner/in (sex=2) & sd3=1]:

Haben Sie [Befragte mit mannlichem Partner: und lhr Partner, Befragte mit weiblichem Partner
(sd4g=2): oder lhre Partnerin] in den vergangenen zw6lf Monaten versucht, schwanger zu
werden?

[Weibliche Befragte ohne Partner/in (sex=2) & sd3#1]:
Haben Sie in den vergangenen zwdlf Monaten versucht, ein Kind zu zeugen?

Ja . a1
Nein ..o 2
Weil nicht ......... ... ......... 0-1

Das mochte ich nicht beantworten. ([3-2

Befragte der Kohorte 2 oder 3, die

(i) weiblich sind und kein Kind erwarten und auch keine Partnerin haben, die ein Kind erwartet, oder
(ii) die mannlich sind und keine Partnerin haben, die ein Kind erwartet

(doby<1990 & sex3 #1 & sex4 #1)
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Frage 125| Haben Sie oder lhr Partner [Befragte mit weiblichem Partner (sd4g=2): lhre Partnerin] in den
vergangenen zwolf Monaten eine der folgenden MaRnahmen ergriffen, um eine [Befragte,

Variable die ein Kind erwarten (sex3=1 | sex4=1): diese] Schwangerschaft herbeizufiihren? Bitte
frtd geben Sie alle MaBnahmen an, die Sie benutzt haben.
frt4il Einnahme von Medikamenten
frt4i2 Methoden, um den Zeitpunkt des Eisprungs festzustellen
frt4i3 In-Vitro-Fertilisation (IVF) oder Mikro-Fertilisation (1CSI)
frt4id Operation
frt4i5 Intrauterine Insemination
frt4i6 Andere Behandlung
frtdi7 Nichts davon
Nicht genannt ................... m )
Genannt ........... ...l a1
Weill nicht ...................... 0-1

Das mochte ich nicht beantworten. [3-2

Befragte, die Kohorte 2 oder 3 angehdren, und

(i) die kein Kind erwarten und unfruchtbar sind und versucht haben, ein Kind zu zeugen bzw. eine Schwangerschaft
herbeizufiihren, oder

(ii) die weiblich sind und schwanger oder

(iii) deren Partnerin schwanger ist

(doby<1990 & ((frt3=1 & (frt1=3,4,-2 | frt2=3,4,-2)) | (sex3=1 | sexd=1)))

Ende-Text CASI: Nun kann das Interview miindlich wieder weitergehen. Bitte iibergeben Sie den Com-
puter wieder dem Interviewer/der Interviewerin.
Vielen Dank!
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Fertilitat

Im Folgenden geht es um lhre Einstellungen und Plane, was Kinder angeht.

Fertilitatsplane |

Frage 126 | Wenn Sie einmal alle Hindernisse auer acht lassen: Wie viele Kinder wiirden Sie im
Idealfall insgesamt gerne haben?

Variable

frt5 Int.: Es geht um die Gesamtzahl, einschlieBlich bereits vorhandener Kinder.
__ Kinder
Weill nicht ...................... 0-1
Keine Angabe ................... 0-2

Frage 127| Wenn Sie einmal realistisch iiber eigene [Befragte/r mit Kind(ern) (sd15kx=1,2 fiir mindes-
tens ein x): weitere] Kinder nachdenken: Wie viele [Befragte/r mit Kind(ern): weitere] Kinder
Variable denken Sie, werden Sie haben?

frt6

Int.: Liste 28 vorlegen!
Gemeint sind weitere Kinder auBer den schon vorhandenen und dem Kind, mit dem die Zielperson
ggf. schwanger ist.

Kein Kind/kein weiteres Kind ........ ... ... ... .. i a7
Ein Kind/ein weiteres Kind ........ ... .. .. ... a1
Zwei Kinder/zwei weitere Kinder ......... ... ... ... i, 32
Drei Kinder/drei weitere Kinder .......... ... ... ... ...l 33
Vier Kinder und mehr/vier weitere Kinder oder mehr .................. 4
Ich bin mir nicht sicher ... ... ... . . 35
Dariiber habe ich mir noch keine Gedanken gemacht ................... 6
Keine Angabe ...... .. ... . . -2
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Erwartungen an das Leben mit Kindern

Frage 128 | Das Leben mit Kindern kann angenehme und unangenehme Seiten haben. Im Folgenden
sind einige Erwartungen aufgelistet, die Sie mit Kindern verbinden kdénnen oder nicht.
Variable Geben Sie bitte an, wie stark Sie Folgendes von Kindern erwarten bzw. durch Kinder
bce2 befiirchten.

Wie stark erwarten Sie,...

Int.: Liste 29 vorlegen!

bce2il dass Sie mit Kindern langer jung bleiben?

bce2i2 dass Sie zu lhren Kindern eine besonders enge emotionale Beziehung haben?
bce2i3 dass durch Kinder Ihr Ansehen im personlichen Umfeld steigt?

bce2i4 dass erwachsene Kinder in Notféllen fiir Sie da sind?

bce2i5 dass Sie von erwachsenen Kindern immer wieder neue Anregungen bekommen?

Und nun zu den unangenehmen Seiten. Wie stark befiirchten Sie, ...

Int.: Liste 29 liegt vor!

bce2i6 dass Sie sich mit Kindern weniger leisten kdnnen?

bce2i7 dass Kinder eine nervliche Belastung fiir Sie sind?

bce2i8 dass Sie mit Kindern lhre beruflichen Ziele nicht erreichen?
bce2i9 dass Sie mit Kindern in der Offentlichkeit negativ auffallen?
bce2i10 dass Kinder lhre personliche Freiheit einschranken?

L 2 3 4 Sehr stark

a
a
a
a
go

Uberhaupt nicht

Keine klare Vorstellung ........... ar

Keine Angabe ................... -2

64



Fertilitatspldne |l

Frage 129| [Weibliche Befragte (sex=2)]
Haben Sie vor, in den niachsten zwei Jahren Mutter zu werden?

Variable [Befragte/r mit Kind(ern) (sd15kx=1,2 fiir mindestens ein x): erneut Mutter zu werden?]
frt7

[Mannliche Befragte (sex=1):]
Haben Sie vor, in den ndchsten zwei Jahren Vater zu werden? [Befragte/r mit Kind(ern):
erneut Vater zu werden?]

Int.: Liste 30 vorlegen!

Ja, bestimmt ... 01
Ja, vielleicht ... o 2
Nein, eher nicht .. ... ... . 33
Nein, bestimmt nicht ........ .. . . . . . 04
Dariiber habe ich mir noch keine Gedanken gemacht ................... ar
WeiB nicht .. ... . -1
Keine Angabe . ... .. . . -2

Befragte, die Kohorte 1 angehéren oder Befragte der iibrigen Kohorten, die nicht unfruchtbar sind und keinen
unfruchtbaren Partner haben,

die nicht schwanger sind bzw. deren Partnerin nicht schwanger ist, und die ein (weiteres) Kind in Erwigung
ziehen

((doby>1990 | (doby<1990 & ((sd3=1 & ((frt1l=1 | frt1=2 | frtl=-1) & (frt2=1 | frt2=2 | frt2=-1))) | (sd3#1
& (frtl=1 | frtl=2 | frtl=-1))))) & sex3#1 & sex4#1 & frt6+6,7,-2)

Frage 130| Haben Sie vor, sich in den nachsten zwei Jahren darum zu bemiihen, ein Kind zu
adoptieren oder zur Pflege aufzunehmen?

Variable .

frt8 Int.: Liste 30 vorlegen.
Ja, bestimmt ... 01
Ja, vielleicht ..o 2
Nein, eher nicht .. ... .. . 3
Nein, bestimmt nicht . ....... .. . . 04
Dariiber habe ich mir noch keine Gedanken gemacht ................... ar
WeiB nicht .. ... . -1
Keine Angabe ... ... ... . -2

Befragte, die Kohorte 2 oder 3 angehdren, die nicht schwanger sind bzw. deren Partnerin nicht schwanger ist,
und die ein (weiteres) Kind in Erwdgung ziehen.
(doby<1990 & sex3#1 & sexd#1 & frt6 #6, 7, -2)
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Frage 131| Wenn Sie einmal realistisch iiber eigene Kinder nachdenken [Befragte/r mit Kind(ern)
(sd15kx=1,2 fiir mindestens ein x): ... lber eigene weitere Kinder...]: In welchem Alter
Variable denken Sie, werden Sie lhr erstes Kind bekommen? [Befragte/r mit Kind(ern): ... lhr
frt9 nichstes Kind. . .]
mit __ Jahren
Dariiber habe ich mir noch keine Gedanken gemacht. .................. 97
WeiB nicht . ... -1
Keine Angabe ... . ... -2

Befragte, die Kohorte 1 angehéren oder Befragte der iibrigen Kohorten, die nicht unfruchtbar sind und keinen
unfruchtbaren Partner haben,

die nicht schwanger sind bzw. deren Partnerin nicht schwanger ist, und die ein (weiteres) Kind in Erwdgung
ziehen

((doby=>1990 | (doby<1990 & ((sd3=1 & ((frtl=1 | frt1=2 | frtl=-1) & (frt2=1 | frt2=2 | frt2=-1))) | (sd3=1
& (frtl=1 | frt1=2 | frtl=-1))))) & sex3#1 & sexd#1 & frt6+6,7,-2)

Einfliisse des sozialen Umfelds

Frage 132| [Befragte mit Partner/in (sd3=1):]

Auller lhrem Partner [wenn Partner weiblich [sd4g=2]: Ihrer Partnerin] und lhnen kénnen
Variable auch andere Personen eine Meinung dazu haben, ob Sie ein Kind bekommen sollten
frtl0 [Befragte/r mit Kind(ern) (sd15kx=1,2 fiir mindestens ein x): ... ein weiteres Kind...]:

Sagen Sie mir bitte, wie stark Sie folgenden Aussagen zustimmen.

[Befragte ohne Partner/in (sd3 #1):]

Auch andere Personen kdnnen eine Meinung dazu haben, ob Sie ein Kind bekommen
sollten [Befragte/r mit Kind(ern): ... ein weiteres Kind...].

Sagen Sie mir bitte, wie stark Sie folgenden Aussagen zustimmen.

Int.: Liste 31 vorlegen!

frt10il Die meisten meiner Freunde finden, dass ich ein [Befragte/r mit Kind(ern): “weiteres’]
Kind bekommen sollte.

frt10i2 Meine Eltern finden, dass ich ein [Befragte/r mit Kind(ern): “weiteres’] Kind
bekommen sollte.

Stimme iiberhaupt nicht zu Stimme voll und ganz zu

WeiB nicht ...................... -1
Keine Angabe ................... -2

Befragte der Kohorte 2 oder 3, die nicht unfruchtbar sind und keinen unfruchtbaren Partner haben und die nicht

schwanger sind bzw. deren Partnerin nicht schwanger ist
(doby<1990 & ((sd3=1 & frtl=1, 2, -1 & frt2=1, 2, -1) | (sd3#1 & frtl=1, 2, -1)) & sex3#1 & sexd#1)
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Voraussetzungen fiir ein (weiteres) Kind

Frage 133| Die Entscheidung fiir eine Elternschaft kann an bestimmte Voraussetzungen gekniipft
sein. Bitte geben Sie an, in welchem MaRe fiir Sie personlich die im Folgenden genannten
Variable Voraussetzungen erfiillt sein miissen, um ein Kind zu bekommen [Befragte/r mit Kind(ern)
frtllvl (sd15kx=1,2 fiir mindestens ein x): ... ein weiteres Kind...].

In welchem MaRe muss die Voraussetzung erfiillt sein?

Int.: Liste 32 vorlegen!

frtllvlil Ich muss mir eine [Befragte/r mit Kind(ern): weitere] Elternschaft finanziell leisten
konnen.

frt1lvli2 Ein [Befragte/r mit Kind(ern): weiteres] Kind muss mit meiner langfristigen Lebens-
planung vereinbar sein.

frt11lv1i3 Ich muss iiber flexible Betreuungsmaoglichkeiten fiir ein [Befragte/r mit Kind(ern):
weiteres] Kind verfiigen.

frtllvli4 Ich muss eine [Befragte/r mit Kind(ern): weitere] Elternschaft mit meiner derzeitigen
beruflichen Situation vereinbaren kdnnen.

frt11vlis Ich muss ein [Befragte/r mit Kind(ern): weiteres] Kind mit meinen Freizeitinteressen
vereinbaren konnen.

frt11v1i6 Mein/e Partner/in muss ein (weiteres) Kind mit seiner/ihrer derzeitigen beruflichen
Situation vereinbaren kdnnen

frt1lvli7 Ich muss mir mit meinem/meiner Partner/in iiber die Arbeitsteilung bei Hausarbeit
und Kinderbetreuung einig sein

frt11v1i8 Mein/e Partner/in und ich, wir miissen uns beide bereit dazu fiihlen, ein (weiteres)
Kind zu bekommen

1 2 3 4 5

Gar nicht a A A a a Voll und ganz
Dazu habe ich keine klaren Vorstellungen ............................. a7
WeiB nicht .. ... 3-1
Keine Angabe ... ... ... . -2

Heterosexuelle Befragte, die nach eigenen Angaben zeugungsféhig sind und

(i) weniger Kinder haben als ihrer Idealvorstellung entsprechen wiirde oder

(i) ihre ideale Kinderzahl erreicht haben, aber ein (weiteres) Kind nicht ausschlieBen

(((sd3=1 & ((frtl=1 | frt1=2 | frtl=-1) & (frt2=1 |frt2=2 | frt2=-1))) | (sd3#1 & (frtl=1 | frt1=2 |
frtl1=-1)) | (doby=1990 | sex3=1 | sex4=1)) & (sd3=1 & sddg=sex) | (sd3#1 & (sex2=sex | sex2=3)) &
(frt5>Summe(sd15kx=1, 2 & sd20kx #4) | (frt5<=Summe(sd15kx=1, 2 & sd20kx #4) & frt6!=7)))

Fiir frt11v1i6-8 und frt11v2i6-8 zusatzlich: & sd3==

Fir frt11v2i1-8 zusatzlich: & doby<1990
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Frage 134

Variable
frtllv2

Die Entscheidung fiir eine Elternschaft kann an bestimmte Voraussetzungen gekniipft
sein. Bitte geben Sie an, in welchem MaRe fiir Sie personlich die im Folgenden genannten
Voraussetzungen erfiillt sein miissen, um ein Kind zu bekommen [Befragte/r mit Kind(ern)
(sd15kx=1,2 fiir mindestens ein x): ... ein weiteres Kind...].

Ist die Voraussetzung erfiillt?

Int.: Liste 32 liegt vor!

frt1lv2il

frt11v2i2

frt11v2i3

frt1lv2i4

frt11v2i5

frt11v2i6

frt1lv2i7

frt11v2i8

Ich muss mir eine [Befragte/r mit Kind(ern): weitere] Elternschaft finanziell leisten
konnen.

Ein [Befragte/r mit Kind(ern): weiteres] Kind muss mit meiner langfristigen Lebens-
planung vereinbar sein.

Ich muss iiber flexible Betreuungsmoglichkeiten fiir ein [Befragte/r mit Kind(ern):
weiteres] Kind verfiigen.

Ich muss eine [Befragte/r mit Kind(ern): weitere] Elternschaft mit meiner derzeitigen
beruflichen Situation vereinbaren kdnnen.

Ich muss ein [Befragte/r mit Kind(ern): weiteres] Kind mit meinen Freizeitinteressen
vereinbaren konnen.

Mein/e Partner/in muss ein (weiteres) Kind mit seiner/ihrer derzeitigen beruflichen
Situation vereinbaren kdnnen

Ich muss mir mit meinem/meiner Partner/in iiber die Arbeitsteilung bei Hausarbeit
und Kinderbetreuung einig sein

Mein/e Partner/in und ich, wir miissen uns beide bereit dazu fiihlen, ein (weiteres)
Kind zu bekommen

Ja a1
Nein ... a2
Weil nicht ...................... 0-1
Keine Angabe ................... -2

Heterosexuelle Befragte, die nach eigenen Angaben zeugungsfahig sind und

(i) weniger Kinder haben als ihrer Idealvorstellung entsprechen wiirde oder

(ii) ihre ideale Kinderzahl erreicht haben, aber ein (weiteres) Kind nicht ausschlieRen

(((sd3=1 & ((frtl=1 | frt1=2 | frtl=-1) & (frt2=1 |frt2=2 | frt2=-1))) | (sd3#1 & (frtl1=1 | frt1l=2 |
frtl=-1)) | (doby=1990 | sex3=1 | sex4=1)) & (sd3=1 & sddg=sex) | (sd3#1 & (sex2=sex | sex2=3)) &
(frt5>Summe(sd15kx=1, 2 & sd20kx #4) | (frt5<=Summe(sd15kx=1, 2 & sd20kx #4) & frt6!=7)))

Fir frt11v1i6-8 und frt11v2i6-8 zusatzlich: & sd3==

Fir frt11v2i1-8 zusatzlich: & doby<1990
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Bereitschaft zur Einschrankung in anderen Lebensbereichen

Frage 135| Um ein Kind [Befragte/r mit Kind(ern) (sd15kx=1,2 fiir mindestens ein x): “... ein weiteres
Kind..."] haben zu kdnnen kann es notwendig sein, auf einige Dinge zu verzichten: Wie
Variable stark waren Sie im Moment bereit, sich bei den folgenden Dingen einzuschranken?

frt12

Int.: Liste 33 vorlegen!

frt12il Schule/Ausbildung/Beruf

frt12i2 Freizeitgestaltung, Hobbys, Interessen
frt12i3 Freunde, Bekannte, soziale Kontakte
frt12i4 Partnerschaft

Uberhaupt nicht a A a a a Sehr stark
Wei nicht ...................... 0-1
Keine Angabe ................... 3-2

Befragte, die Kohorte 1 angehdren und Befragte der Kohorten 2 und 3, die nicht unfruchtbar sind und keinen
unfruchtbaren Partner haben, die nicht schwanger sind bzw. deren Partnerin nicht schwanger ist, und die (i)
weniger Kinder haben als ihrer Idealvorstellung entsprechen wiirde oder (ii) ihre ideale Kinderzahl erreicht haben,
aber ein (weiteres) Kind nicht ausschlieRen.

(((doby>1990) | ((sd3=1 & frt1=1,2,-1 & frt2=1,2,-1) | (sd3#1 & frt1=1,2,-1))) & (Summe(sd15kx=1,2 &
sd20kx#4)<frt5 | Summe(sd15kx=1,2 & sd20kx#4)>frt5 & frt6#7) & sex3#1 & sex4#1)
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Griinde gegen Kinder

Frage 136

Variable
frtl3

Sie haben angegeben, dass Sie keine eigenen Kinder [Befragte/r mit Kind(ern) sd15kx=1,2
fiir mindestens ein x): ... keine weiteren Kinder...] haben méchten.

Sagen Sie mir bitte abschlieRend, welches der wichtigste Grund oder die wichtigsten
Griinde dafiir sind, dass Sie keine eigenen Kinder [Befragte/r mit Kind(ern) sd15kx=1,2 fiir
mindestens ein x): ... keine weiteren Kinder...] haben méchten.

Sie kdnnen maximal drei Griinde angeben.

Sollte lhnen in der Liste ein wichtiger Grund fehlen, kénnen Sie mir auch diesen nennen.

Int.: Liste 34 vorlegen!

frt13il
frt13i2
frt13i3
frt13i4
frt13i5
frt13i6
frt13i7
frt13i8
frt13i9
frt13i10
frt13i11
frt13i12
frt13i13
frt13il4

Mein Gesundheitszustand erlaubt es nicht.

Ich habe so viele Kinder, wie es meiner Lebensplanung entspricht.

Ich lebe allein und habe keinen festen Partner / keine feste Partnerin.
Ich kdnnte es nicht mit meinen beruflichen Zielen vereinbaren.

Ich miisste zu viele Freizeitinteressen aufgeben.

Es wiirde mich in meiner persénlichen Freiheit zu sehr einschranken.
Ich kdnnte mir finanziell weniger leisten.

Ich mache mir zu viele Sorgen dariiber, welche Zukunft meine Kinder erwarten konnte.
Ich kdnnte mein Leben nicht mehr so geniefen wie bisher.

Ich bin zu alt / mein Partner/meine Partnerin ist zu alt.

Mein Partner / meine Partnerin ist dagegen.

Meine Partnerschaft funktioniert nicht so, wie ich es mir vorstelle.
Ein (weiteres) Kind wiirde mich iiberfordern.

Sonstiges, und zwar: (frt13il4do)

Grund nicht genannt ............. a0
Grund genannt ................... mi
Wei nicht ...................... 0-1
Keine Angabe ................... -2

Befragte, die nicht unfruchtbar sind (und deren Partner/in nicht unfruchtbar ist) und die ein (weiteres) Kind

ausschlieRen.

(((sd3=1 & ((frt1=1 | frt1=2 | frtl=-1) & (frt2=1 |frt2=2 | frt2=-1))) | (sd3#1 & (frtl=1| frt1=2 | frtl=-1))
| (doby>1990 | sex3=1 | sex4=1)) & frt6=7)
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Freizeit

Freizeitaktivitaten

Frage 137| Nun mdéchten wir etwas iiber lhre Freizeitgestaltung erfahren. Geben Sie bitte zu jeder
Tatigkeit an, wie oft Sie dieser nachgehen.

Variable
Isr1

Int.: Liste 35 vorlegen!

Isrlil In Cafés, Kneipen oder Restaurants gehen

Isr1i2 Aktive sportliche Betatigung

Isrli3 In die Disko gehen

Isrlid Mit Freunden treffen
Taglich .......................... a1
Mindestens 1mal pro Woche ...... a2
Mindestens 1mal pro Monat ...... 3
Seltener ... ... ... .. ..l 04
Nie ... a5
Wei nicht ................... ... 0-1
Keine Angabe ................... 0-2

Frage 138| W.ie viele Stunden haben Sie in der letzten Woche ferngesehen?

Variable ___ Stunden in letzter Woche

Isr2
Wei nicht ...................... 0-1
Keine Angabe ................... -2

Frage 139| Wie viele Stunden haben Sie in der letzten Woche privat das Internet genutzt?

Variable ___ Stunden in letzter Woche

Isr3
Wei nicht ...................... 0-1
Keine Angabe ................... -2

Frage 140| Wie viele Wochen waren Sie im letzten Jahr auf Urlaubsreise?

Variable __ Wochen/Jahr

Isr4
Weil nicht ...................... 0-1
Keine Angabe ................... a-2

71



Freizeitaktivitdten mit Partner/in

Frage 141| Bitte sagen Sie mir nun, wie oft Sie die folgenden Freizeitbeschaftigungen gemeinsam
mit lhrem Partner unternehmen.

Variable _
lsr5 Int.: Liste 36 vorlegen!

[srbil In Cafés, Kneipen oder Restaurants gehen

Isr5i2 Aktive sportliche Betatigung

Isrbi3 In die Disko gehen

Isr5id Mit Freunden treffen

Isr5i5 Fernsehen

Isr5i6 Internet (private Nutzung)

Isr5i7 Urlaubsreisen
Fast nie oder nie ................. a1
Selten ....... ... ...l 2
Manchmal .................... ... a3
Oft i 4
Sehroft ........... ... . ... ... a5
Wei nicht ................... ... 0-1
Keine Angabe ................... -2

Befragte mit Partner/in, die angegeben haben, dass sie der betreffenden Freizeitbeschaftigung mindestens 1mal
im Monat oder haufiger nachgehen (Café, Sport, Disko, Freunde) bzw., dass sie der Beschiftigung in der letzten
Woche (Fernsehen, Internet) oder im letzten Jahr (Urlaub) nachgegangen sind.

Isrbil: Isrlil=1,2,3 & sd3=1

Isr5i2: Isrli2=1,2,3 & sd3=1

Isr5i3: Isrli3=1,2,3 & sd3=1

Isrbid: Isrli4=1,2,3 & sd3=1

Isr5i5: Isr2>0 & sd3=1

Isr5i6: Isr3>0 & sd3=1

Isr5i7: Isrd>0 & sd3=1
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Nutzung von Netzwerkseiten im WWW

Frage 142| Haben Sie jemals auf sozialen Netzwerkseiten wie MySpace, Facebook, Schiiler VZ oder
dhnlichen ein Online-Profil erstellt, das andere einsehen kénnen?

Variable

Isr6 Ja o m
Nein ... ... . . a2
Weil nicht ...................... 0-1
Keine Angabe ................... 3-2

Befragte, die Kohorte 1 angehéren und das Internet in der letzten Woche genutzt haben.
(doby>1990 & Isr3>0)

Frage 143| Kann das Profil von jedem oder nur von Freunden eingesehen werden? Wenn Sie mehr
als ein Profil angelegt haben, denken Sie an das von lhnen am haufigsten genutzte Profil.

Variable

Isr7 Vonjedem ....................... a1
Nur von Freunden ................ 2
Weil nicht ......... .. ... ........ 0-1
Keine Angabe ................... 3-2

Befragte, die Kohorte 1 angehdren, das Internet in der letzten Woche genutzt und ein Online-Profil erstellt haben.
(doby 21990 & Isr3>0 & Isr6=1)

Frage 144| Wie oft besuchen Sie diese Netzwerkseiten?

Variable Int.: Liste 37 vorlegen!

Isr8
Mehrmals taglich ................ mi
Etwa taglich ..................... 2
3-5 Tage die Woche .............. a3
1-2 Tage die Woche .............. 04
Alle paar Wochen ................ 5
Seltener ...... ... ... ...l 6
Wei nicht ...................... 0-1
Keine Angabe ................... 0-2

Befragte, die Kohorte 1 angehdren, das Internet in der letzten Woche genutzt und ein Online-Profil erstellt haben.
(doby 21990 & Isr3>0 & Isr6=1)
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Wohnort(e)

Frage 145

Variable
hclpx

fiir x=1/X

Nun mdchte ich von lhnen wissen, wo Sie momentan wohnen.

Gemeint sind alle Wohnungen/Hauser/Unterkiinfte, in denen Sie regelmiRBig iibernach-
ten.

[Befragte mit Partner/in (sd3=1): Hier ist nicht die Wohnung von (Name Partner/in (sd4n))
gemeint.] Nennen Sie mir jeweils den Ort und das Bundesland.

Int.: Falls mehrere Wohnsitze in einem Ort genannt werden: Auch Stadtteil / Strae zur Unter-
scheidung notieren!

Bei Wohnorten im Ausland bei Bundesland unter “Land” eintragen!

Auf Nachfrage: Ich benétige Information iiber die Strale bzw. den Stadtteil, um die verschiedenen
Wohnsitze in einer Stadt bzw. Gemeinde zu unterscheiden, da ich Sie spater noch genauer zu lhrer
momentanen Wohnsituation befragen méchte

Anmerkung: Bereits erfasste Wohnorte werden jeweils eingeblendet.

Falls “kein weiterer Wohnort”, “weil nicht” oder “keine Angabe” bei hclpxil angegeben wird, gilt
dies automatisch auch fiir hclpxi2. Falls bei hclpxil ein Wohnort angegeben wird, ist bei hclpxi2
dennoch die Eingabe “weil nicht” und “keine Angabe” mdoglich.

hclpxil Wohnort
Wohnort genannt ... ... . a1
Kein weiterer Wohnort (Anmerkung: nur fir x>1) ..................... a7
WeiB nicht ... . . . -1
Keine Angabe ... . ... .. 3-2
hclpxi2 Bundesland
Berlin (West) ... 30
Schleswig-Holstein ... ... .. .. a1
Hamburg .. o a2
Niedersachsen ...... ... . . . . . a3
Bremen ... 04
Nordrhein-Westfalen ... .. .. ... .. .. . . . . . .. a5
Hessen ..o o 6
Rheinland-Pfalz ... ... . a7
Baden-Wiirttemberg . ... 18
Bayern .. 9
Berlin (OSt) ...t 310
Brandenburg ... ... 11
Mecklenburg-Vorpommern ... ... 12
Sachsen ... 13
Sachsen-Anhalt ... ... ... . . 14
T RUrINgEN 315
Saarland ... . 16
Land (bitte angeben): (hclpxi20) ........ a17
kein weiterer Wohnort (Anmerkung: nur fir x>1) ..................... 97
WeiB nicht ... .. . -1
Keine Angabe ... ... ... . -2
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Frage 146| An welchem Wohnort befindet sich Ihr Lebensmittelpunkt?

Variable [Wohnort 1 (hclplil)] ........... 01

hc2 [Wohnort 2 (hclp2il)] ........... 12
[Wohnort 10 (hc1p10il)] ......... 10
Wei nicht ...................... -1
Keine Angabe ................... -2

Befragte, die mehr als eine Wohnung angegeben haben, in der sie regelmaBig tibernachten (hclp2il=1) ‘

Frage 147| Abgesehen von lhrem Lebensmittelpunkt, an welchem Wohnort halten Sie sich am
hiufigsten auf?

Variable
hc3 Anmerkung: Der als Lebensmittelpunkt bezeichnete Wohnort (aus hc2) wird nicht mehr eingeblen-
det
[Wohnort 1 (hclplil)] ........... 01
[Wohnort 2 (hclp2il)] ........... 02
[Wohnort 10 (hclplQil)] ......... 10
Wei nicht ...................... 0-1
Keine Angabe ................... -2

Befragte, die mehr als zwei Wohnungen angegeben haben, in denen sie regelmiRig iibernachten (hclp3il=1) ‘
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Haushalt und Wohnung Lebensmittelpunkt

Art des Haushalts

Frage 148

Variable
hcdhl

Befragte, die nur eine Wohnung angegeben haben, in der sie regelmiBig iibernachten. (hclp2il
#1):
In welcher Art von Haushalt leben Sie in [Wohnort Lebensmittelpunkt (hclplil)]?

Befragte, die mehr als eine Wohnung angegeben haben, in der sie regelmalig iibernachten
(hclp2il= 1):

Zuerst die Wohnung oder Unterkunft in [Wohnort Lebensmittelpunkt (hclpxil fiir x=hc2)].
In welcher Art von Haushalt leben Sie dort?

Int.: Liste 38 vorlegen!
Sonstiger Haushalt ist z. B. Haushalt der Schwieger-, GroBeltern.

Anmerkung: Fehler! Falls “weil nicht” oder “keine Angabe” bei der Frage nach dem Lebensmittel-
punkt (hc2=-1,-2), wurde im Fragetext kein Wohnort eingeblendet

Eigener Haushalt ... ... . 1
Elterlicher Haushalt (Vater/Mutter/Stief-/Pflegeeltern) ................ 32
Wohngemeinschaft ... ... ... . . 3
Wohnheim, Studentenwohnheim, Internat o. 3. ....... ... . ... ... 4
Sonstiger Haushalt ... ... .. . a5
WeiB nicht .. ... 3-1
Keine Angabe ... . ... .. -2
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Besitzverhiltnisse Wohnung/Haus

Frage 149

Variable
hcbhl

Wie wohnen Sie dort?

Int.: Andere Person/en sind z. B. Schwiegereltern oder GroReltern.
Liste 39 vorlegen!

Zur Untermiete .. ... m)
In einer Mietwohnung/einem gemieteten Haus ......................... 2
In Wohnungs-/Hauseigentum, das mir allein gehort .................... 33

In Wohnungs-/Hauseigentum, das meinen Eltern/einem Elternteil gehdrt (4

In Wohnungs-/Hauseigentum, das einer anderen Person gehort ......... a5

Wenn Sie in einer Partnerschaft leben:
In Wohnungs-/Hauseigentum, das meinem Partner / meiner Partnerin ge-

1T 36
In Wohnungs-/Hauseigentum, das meinem Partner / meiner Partnerin und

mir gemeinsam gehOrt . ... ... ... a7
S OMS IS it 8
WeiB nicht .. ... 3-1
Keine Angabe ... ... ... -2

Befragte, die am Hauptwohnort nicht in einem Wohnheim leben und nicht “Sonstiger Haushalt” angegeben haben
(hc4hl#4 & hcdhl #5)

Nutzungshaufigkeit

Frage 150

Variable
hcobhl

Wie oft ubernachten Sie in dieser Unterkunft?

Int.: Liste 40 vorlegen!

Selten ........ ... ... a1
Mehrere Wochen im Jahr ......... a2
Mehrmals im Monat ............. a3
1-2 Né&chte in der Woche ......... 04
3-5 Nichte die Woche ........... a5
Fast jede Nacht .................. 6
Wei nicht ...................... -1
Keine Angabe ................... 3-2

Befragte, die mehr als eine Wohnung angegeben haben, in der sie regelmaBig iibernachten (hclp2il=1) &

hc3#-1,-2

78




Personen im HH (Haushaltsraster)

Frage 151

Variable
hc7hl

Befragte, die mehr als eine Wohnung angegeben haben, in der sie regelmaBig iibernachten, oder
die weder mit einem Partner / einer Partnerin noch mit Kind / Kindern leben

(hclp2il=1 | (sd7el#1 & (Summe(sd20kx=1,2)=0))):

Wie viele Personen auBer lhnen selbst wohnen in diesem Haushalt?

Befragte, die nur eine Wohnung angegeben haben, in der sie regelmaBig iibernachten, und die mit
ihrem Partner / ihrer Partnerin und mit Kind / Kindern zusammen leben

(hclp2il#1 & (sd7el=1 | Summe(sd20kx=1,2)>0)):

Sie haben angegeben, dass Sie mit [(Name des Partners (sd4n))] und lhren [(Anzahl der
Kinder (Summe(sd20kx=1,2)))] Kindern zusammen leben. Wie viele Personen auBer lhnen
selbst und dieser Person / diesen Personen wohnen in diesem Haushalt?

Befragte, die nur eine Wohnung angegeben haben, in der sie regelmalig iibernachten, und die mit
ihrem Partner / ihrer Partnerin ohne Kind / Kindern zusammen leben

(hclp2il#1 & (sd7el=1 & Summe(sd20kx=1,2)=0)):

Sie haben angegeben, dass Sie mit [(Name des Partners (sd4n))] zusammen leben. Wie
viele Personen auller lhnen selbst und diesen Personen wohnen in diesem Haushalt?
Befragte, die nur eine Wohnung angegeben haben, in der sie regelmaBig iibernachten, und die mit
Kind / Kindern ohne Partner / Partnerin zusammen leben

(hclp2il#1 & (sd7el#1 & Summe(sd20kx=1,2)>0)):

Sie haben angegeben, dass Sie mit lhren [(Anzahl der Kinder (Summe(sd20kx=1,2)))]
Kindern zusammen leben. Wie viele Personen auBer lhnen selbst und diesen Personen
wohnen in diesem Haushalt?

Alle iibrigen Befragten:

Wie viele Personen auBer lhnen selbst und dieser Person / diesen Personen wohnen in
diesem Haushalt?

Int.: Anzahl ohne die bereits genannten Personen (Partner und/oder Kinder)
Int.: Auf Nachfrage: Haushalte sind Personengemeinschaften, die gemeinsam wohnen und wirt-
schaften, auch Einzelpersonen, die alleine wohnen und wirtschaften (nicht aber Anstalten)

__ Personen
Wei nicht ...................... 0-1
Keine Angabe ................... -2

Befragte, die am Hauptwohnort im eigenen Haushalt, im elterlichen Haushalt oder in einer Wohngemeinschaft
leben (hc4hl=1, 2, 3)
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Frage 152

Variable
hc8hlpx

fir x=1

Befragte, die mehr als eine Wohnung angegeben haben, in der sie regelmaBig iibernachten, oder
die weder mit einem Partner / einer Partnerin noch mit Kind / Kindern leben

(hclp2il=1 | (sd7el#1 & (Summe(sd20kx=1,2)=0))):

Nun mochte ich die Personen, die mit lhnen in diesem Haushalt wohnen, auflisten. Wie
heillt Person 17

Befragte, die nur eine Wohnung angegeben haben, in der sie regelmalig iibernachten, und mit
ihrem Partner / ihrer Partnerin und/oder mit Kind / Kindern zusammen leben

(hclp2il#1 & (sd7el=1 | Summe(sd20kx=1,2)>0)):

Nun mdchte ich die Personen, die auBerdem mit lhnen in diesem Haushalt wohnen,
auflisten. Wie heillt Person 17

Name genannt ................... a1
Weill nicht ...................... 0-1
Keine Angabe ................... 3-2

Befragte, die am Hauptwohnort im eigenen Haushalt, im elterlichen Haushalt oder in einer Wohngemeinschaft
leben und mit weiteren Personen (bei nur einem Wohnort: abgesehen von Partner/in und Kindern) zusammen
leben (hc4hl=1, 2, 3 & hc7h1>0)

80




Frage 153

Variable
hcOhlpx

fiir x=1/X

In welcher Beziehung stehen Sie zu dieser Person?
([Name Person x (hc8h1px)])

Int.: Liste 41 vorlegen!

Mein/e Partner/in ... ... ... A1
Meine leibliche Mutter ...... ... ... .. . . 12
Mein leiblicher Vater ... .. 3
Meine Adoptivmutter ... ... ... . .. 04
Mein Adoptivvater .. ... ... i 5
Meine Stiefmutter bzw. die Partnerin meines Vaters ................... 36
Mein Stiefvater bzw. der Partner meiner Mutter ....................... a7
Meine Pflegemutter ... ... .. 8
Mein Pflegevater ... ... ... i 19
Mein Kind ... 10
Das Kind meines Partners .......... ... . i 11
Meine Schwester bzw. mein Bruder ........... ... ... ... ...l 12
Meine Halbschwester bzw. mein Halbbruder ........................... 13
Meine Stiefschwester bzw. mein Stiefbruder ........... ... ... ... ... .. 14
Meine Adoptiv-/Pflegeschwester bzw. mein Adoptiv-/Pflegebruder ...... 15
Meine GroBmutter bzw. mein GroBvater ............... ... ... ... ....... 316
Ein/e andere/r Verwandte/r0.d ....... .. ... . . i 17
Meine Schwiegermutter bzw. mein Schwiegervater (Eltern des Part-
ners/der Partnerin) ........ ... .. 18
Ein/e Freund/in .. . o 19
Mitbewohner/in ... .. .. 320
S OMS IS v ittt 21
WeiB nicht .. ... . -1
Keine Angabe . ... .. . . -2

Befragte, die am Hauptwohnort im eigenen Haushalt, im elterlichen Haushalt oder in einer Wohngemeinschaft
leben und mit einer xten Person (bei nur einem Wohnort: abgesehen von Partner/in und Kindern) zusammen

leben (hc4hl=1, 2, 3 & hc7hl >x)
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Frage 154 | Int.: Bitte eintragen, bei Unklarheit nachfragen: Ist [Name Person x (hc8hlpx)] mannlich oder
weiblich?
Variable Mannlich ................. ... ... 01
hclOhlpx Weiblich ..., 72
fiir x=1/X
fr =1/ WeiB nicht ..................... -1
Keine Angabe ................... -2

Befragte, die am Hauptwohnort im eigenen Haushalt, im elterlichen Haushalt oder in einer Wohngemeinschaft
leben und mit einer xten Personen (bei nur einem Wohnort: abgesehen von Partner/in und Kindern) zusammen
leben und deren Beziehung zur xten Person keine Angabe zum Geschlecht enthilt (hcdhl=1, 2, 3 & hc7h1>x &
10<hcOh1px <21)

Frage 155 Wie heillt Person x?

Variable Name genannt ................... a1
hc8h1lpx

c X Wei nicht ...................... 0-1
e Y0

lir x=2/ Keine Angabe ................... -2

Befragte, die am Hauptwohnort im eigenen Haushalt, im elterlichen Haushalt oder in einer Wohngemeinschaft
leben und mit einer xten weiteren Personen (bei nur einem Wohnort: abgesehen von Partner/in und Kindern)
zusammen leben (hc4hl=1, 2, 3 & hc7h1>x)

Wohnkosten

Frage 156| Wie hoch sind derzeit lhre monatlichen Ausgaben fiir lhre Wohnung, d.h. die Summe
aus lhrer Miete und den Betriebskosten (Heizung, Strom, Wasser)?

Variable
hcl1lhl Euro

Weil nicht ...................... 0-1
Keine Angabe ................... -2

Befragte, die im eigenen Haushalt oder in einer Wohngemeinschaft leben und in einer Mietwohnung (hc4hl=1,
3 & hcshi=1, 2)
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Frage 157| Wie hoch sind derzeit lhre monatlichen Ausgaben fiir lhre selbst genutzte Wohnung
bzw. lhr selbst genutztes Haus, d.h. die Summe der Betriebskosten (Heizung, Strom,

Variable Wasser) und den finanziellen Belastungen durch Hypotheken oder Bauspardarlehen?
hc12h1

_____ Euro

Wei nicht ...................... 0-1

Keine Angabe ................... -2

Befragte, die im eigenen Haushalt oder in einer Wohngemeinschaft leben und in einer Eigentumswohnung bzw.
im eigenen Haus
(hcahl=1, 3 & hc5h1=3, 4, 5, 6, 7)

Haus-/WohnungsgroRe

Frage 158 | Wie grol} ist die Wohnfliche dieser Wohnung bzw. dieses Hauses insgesamt?

Variable . gm

hc13hl
Weil nicht ...................... 0-1
Keine Angabe ................... -2

Befragte, die im eigenen Haushalt oder in einer Wohngemeinschaft leben und Angaben zu den Besitzverhaltnissen
der Wohnung gemacht haben (hc4hl=1, 3 & hc5h1#£8,-1,-2)

Frage 159| Und wie viele Raume hat diese Wohnung bzw. dieses Haus?

Variable Int.: Auf Nachfrage: gemeint sind Raume ab 6 gm, ohne Bad und ohne Kiiche
hcl4hl

___ Raume

Wei nicht ...................... 0-1

Keine Angabe ................... a-2

Befragte, die im eigenen Haushalt oder in einer Wohngemeinschaft leben und Angaben zu den Besitzverhaltnissen
der Wohnung gemacht haben (hc4hl=1, 3 & hc5h1#8,-1,-2)
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Haushalt und Wohnung zweiter Wohnsitz

Art des Haushalts

Frage 160| In welcher Art von Haushalt leben Sie in [Wohnort der Zweitwohnung (im Falle von zwei
Wohnungen: hclp2il falls hc2=1, hclplil falls hc2#1; im Falle von mehr als zwei Wohnungen:
Variable hclpxil fiir x=hc3)]?

hc4h?2

Int.: Liste 42 vorlegen!
Sonstiger Haushalt ist z. B. Haushalt der Schwieger-, GroBeltern.

Eigener Haushalt ...... .. .. . a1
Elterlicher Haushalt (Vater/Mutter/Stief-/Pflegeeltern) ................ 32
Wohngemeinschaft ........ ... ... . a3
Wohnheim, Studentenwohnheim, Internat 0. 8. ....... ... . .o ... 4
Sonstiger Haushalt ... .. .. . a5
WeiB nicht .. ... 3-1
Keine Angabe ... ... . -2

Befragte, die zwei Wohnungen angegeben haben, in denen sie regelmiRBig iibernachten und Befragte, die mehr als
zwei Wohnungen angegeben haben und Aussage dariiber gemacht haben, welche die zweitwichtigste Wohnung
ist

((hclp2il=1 & hclp3il#l) | (hclp2il=1 & hclp3il=1 & hc3 #1,-2))
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Besitzverhiltnisse Wohnung/Haus

Frage 161| Wie wohnen Sie dort?

Variable Int.: Andere Person/en sind z. B. Schwiegereltern oder GroReltern

hc5h2 Liste 43 vorlegen!
Zur Untermiete .. ... m)
In einer Mietwohnung/einem gemieteten Haus ......................... 2
In Wohnungs-/Hauseigentum, das mir allein gehort .................... 33

In Wohnungs-/Hauseigentum, das meinen Eltern/einem Elternteil gehdrt (4

In Wohnungs-/Hauseigentum, das einer anderen Person gehort ......... a5

Wenn Sie in einer Partnerschaft leben:
In Wohnungs-/Hauseigentum, das meinem Partner / meiner Partnerin ge-

1T 36
In Wohnungs-/Hauseigentum, das meinem Partner / meiner Partnerin und

mir gemeinsam gehOrt . ... ... ... a7
S OMS IS it 8
WeiB nicht .. ... 3-1
Keine Angabe ... ... ... -2

Befragte, die zwei Wohnungen angegeben haben, in denen sie regelmiBig iibernachten und Befragte, die mehr als
zwei Wohnungen angegeben haben und Aussage dariiber gemacht haben, welche die zweitwichtigste Wohnung
ist,

und die am Zweitwohnort nicht in einem Wohnheim leben und nicht “Sonstiger Haushalt” angegeben haben
(((hclp2il=1 & hclp3il#l) | (hclp2il=1 & hclp3il=1 & hc3 #1,-2)) & hc4h2#4,5)

Nutzungshaufigkeit

Frage 162| W.ie oft iibernachten Sie in dieser Unterkunft?

Variable Int.: Liste 44 vorlegen!

hc6h2
Selten ........ ... ... a1
Mehrere Wochen im Jahr ......... a2
Mehrmals im Monat ............. a3
1-2 N&chte in der Woche ......... 34
3-5 Nichte die Woche ........... a5
Fast jede Nacht .................. 6
Wei nicht ...................... 0-1
Keine Angabe ................... 0-2

Befragte, die zwei Wohnungen angegeben haben, in denen sie regelmaBig {ibernachten und Befragte, die mehr als
zwei Wohnungen angegeben haben und Aussage dariiber gemacht haben, welche die zweitwichtigste Wohnung
ist

((hc1p2i1=1 & hclp3il=1) | (hclp2il=1 & hclp3il=1 & hc3 #1,-2))
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Personen im HH (Haushaltsraster)

Frage 163| Wie viele Personen auRer lhnen selbst wohnen in diesem Haushalt?

Variable Int.: Auf Nachfrage: Haushalte sind Personengemeinschaften, die gemeinsam wohnen und wirt-
he7h2 schaften, auch Einzelpersonen, die alleine wohnen und wirtschaften (nicht aber Anstalten).

__ Personen

Weil nicht ...................... 0-1

Keine Angabe ................... 3-2

Befragte, die zwei Wohnungen angegeben haben, in denen sie regelmaRig iibernachten und Befragte, die mehr als
zwei Wohnungen angegeben haben und Aussage dariiber gemacht haben, welche die zweitwichtigste Wohnung
ist,

und die am Zweitwohnort im eigenen Haushalt, im elterlichen Haushalt oder in einer Wohngemeinschaft leben
((hclp2il=1 & hclp3il#l) | (hclp2il=1 & hclp3il=1 & hc3 #1,-2)) & hc4h2=1, 2, 3

Frage 164| Nun mdchte ich die Personen, die mit lhnen in diesem Haushalt wohnen, auflisten. Wie
heillt Person x?

Variable

hc8h2px Name genannt ................... 1

fiir x=1 Weil nicht _.................... 11

Keine Angabe ................... 3-2

Befragte, die zwei Wohnungen angegeben haben, in denen sie regelmaRig iibernachten und Befragte, die mehr als
zwei Wohnungen angegeben haben und Aussage dariiber gemacht haben, welche die zweitwichtigste Wohnung
ist,

und die am Zweitwohnort im eigenen Haushalt, im elterlichen Haushalt oder in einer Wohngemeinschaft leben
und mit einer xten weiteren Person zusammen leben

(((hclp2il=1 & hclp3il#l) | (hclp2il=1 & hclp3il=1 & hc3 #-1,-2)) & hcdh2=1, 2, 3 & hc7h22x)
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Frage 165| In welcher Beziehung stehen Sie zu dieser Person?

Variable ([Name Person x (hc8h2px)])

hc9h2px Int.: Liste 45 vorlegen!

fir x=1/X Mein/e Partner/in ... ... ... A1
Meine leibliche Mutter ...... ... ... .. . . 12
Mein leiblicher Vater ... .. 3
Meine Adoptivmutter ... ... ... . .. 04
Mein Adoptivvater .. ... ... i 5
Meine Stiefmutter bzw. die Partnerin meines Vaters ................... 36
Mein Stiefvater bzw. der Partner meiner Mutter ....................... a7
Meine Pflegemutter ... ... .. 8
Mein Pflegevater ... ... ... i 19
Mein Kind ... 10
Das Kind meines Partners .......... ... . i 11
Meine Schwester bzw. mein Bruder ........... ... ... ... ...l 12
Meine Halbschwester bzw. mein Halbbruder ........................... 13
Meine Stiefschwester bzw. mein Stiefbruder ........... ... ... ... ... .. 14
Meine Adoptiv-/Pflegeschwester bzw. mein Adoptiv-/Pflegebruder ...... 15
Meine GroRBmutter bzw. mein GroRvater ............ ... ... ... ... ...... 316
Ein/e andere/r Verwandte/r0.d ....... .. ... . . i 17
Meine Schwiegermutter bzw. mein Schwiegervater (Eltern des Part-
ners/der Partnerin) ........ ... .. 18
Ein/e Freund/in .. . o 19
Mitbewohner/in ... .. .. 320
S OMS IS v ittt 21
WeiB nicht .. ... . -1
Keine Angabe . ... .. . . -2

Befragte, die zwei Wohnungen angegeben haben, in denen sie regelmaRig iibernachten und Befragte, die mehr als
zwei Wohnungen angegeben haben und Aussage dariiber gemacht haben, welche die zweitwichtigste Wohnung
ist,

und die am Zweitwohnort im eigenen Haushalt, im elterlichen Haushalt oder in einer Wohngemeinschaft leben
und mit einer xten weiteren Personen zusammen leben

(((hclp2il=1 & hclp3il#l) | (hclp2il=1 & hclp3il=1 & hc3 #-1,-2)) & hcdh2=1, 2, 3 & hc7h22x)
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Frage 166 | Int.: Bitte eintragen, bei Unklarheit nachfragen: Ist [Name Person x (hc8h2px)] mannlich oder
weiblich?
Variable Mannlich ................. ... ... 01
hc10h2px Weiblich ..., 72
fiir x=1/X
fr =1/ WeiB nicht ..................... -1
Keine Angabe ................... -2

Befragte, die zwei Wohnungen angegeben haben, in denen sie regelmaBig iibernachten und Befragte, die mehr als
zwei Wohnungen angegeben haben und Aussage dariiber gemacht haben, welche die zweitwichtigste Wohnung
Ist,

und die am Zweitwohnort im eigenen Haushalt, im elterlichen Haushalt oder in einer Wohngemeinschaft leben
und mit einer xten Person zusammen leben und deren Beziehung zu dieser Person keine Angabe zum Geschlecht
enthalt

(((hclp2il=1 & hclp3il#l) | (hclp2il=1 & hclp3il=1 & hc3 #1,-2)) & hcdh2=1, 2, 3 & hc7h2=x &
10<hc9h2px <21)

Frage 167 Wie heillt Person x?
Variable Name genannt ................... 1
hc8h2px

Wei nicht ...................... 0-1
fiir x=2/X )

Keine Angabe ................... 3-2

Befragte, die zwei Wohnungen angegeben haben, in denen sie regelmaRig iibernachten und Befragte, die mehr als
zwei Wohnungen angegeben haben und Aussage dariiber gemacht haben, welche die zweitwichtigste Wohnung
ist,

und die am Zweitwohnort im eigenen Haushalt, im elterlichen Haushalt oder in einer Wohngemeinschaft leben
und mit einer xten weiteren Person zusammen leben

(((hclp2il=1 & hclp3il#l) | (hclp2il=1 & hclp3il=1 & hc3 #-1,-2)) & hcdh2=1, 2, 3 & hc7h2>x)

Wohnkosten

Frage 168| Wie hoch sind derzeit lhre monatlichen Ausgaben fiir lhre Wohnung, d.h. die Summe
aus lhrer Miete und den Betriebskosten (Heizung, Strom, Wasser)?

Variable
hc11h2 Euro

Weil nicht ...................... -1
Keine Angabe ................... 0-2

Befragte, die zwei Wohnungen angegeben haben, in denen sie regelmiBig {ibernachten und Befragte, die mehr als
zwei Wohnungen angegeben haben und Aussage dariiber gemacht haben, welche die zweitwichtigste Wohnung
ist,

und die am Zweitwohnort im eigenen Haushalt oder in einer Wohngemeinschaft leben und deren Zweitwohnung
eine Mietwohnung ist (((hclp2il=1 & hclp3il#l) | (hclp2il=1 & hclp3il=1 & hc3 #-1,-2)) & hcdh2=1, 3 &
hcsh2=1, 2)
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Frage 169| Wie hoch sind derzeit lhre monatlichen Ausgaben fiir lhre selbst genutzte Wohnung
bzw. lhr selbst genutztes Haus, d.h. die Summe der Betriebskosten (Heizung, Strom,

Variable Wasser) und den finanziellen Belastungen durch Hypotheken oder Bauspardarlehen?
hc12h2

_____ Euro

WeiB nicht ...................... 0-1

Keine Angabe ................... -2

Befragte, die zwei Wohnungen angegeben haben, in denen sie regelmiRBig iibernachten und Befragte, die mehr als
zwei Wohnungen angegeben haben und Aussage dariiber gemacht haben, welche die zweitwichtigste Wohnung
ist,

und die am Zweitwohnort im eigenen Haushalt oder in einer Wohngemeinschaft leben und deren Zweitwohnung
eine Eigentumswohnung oder ein eigenes Haus ist

(((hclp2il=1 & hclp3il#l) | (hclp2il=1 & hclp3il=1 & hc3 #-1,-2)) & hc4h2=1, 3 & hc5h2=3, 4, 5, 6, 7)

Haus- /Wohnungsgrélle

Frage 170| Wie grol} ist die Wohnfliche dieser Wohnung bzw. dieses Hauses insgesamt?

Variable ___gm

hc13h2
Wei nicht ...................... 0-1
Keine Angabe ................... -2

Befragte, die zwei Wohnungen angegeben haben, in denen sie regelmiBig iibernachten und Befragte, die mehr als
zwei Wohnungen angegeben haben und Aussage dariiber gemacht haben, welche die zweitwichtigste Wohnung
ist,

und die am Zweitwohnort im eigenen Haushalt oder in einer Wohngemeinschaft leben und die Angaben zu den
Besitzverhiltnissen der Wohnung (Miete/Eigentum) gemacht haben

(((hclp2il=1 & hclp3il#l) | (hclp2il=1 & hclp3il=1 & hc3 #-1,-2)) & hcdh2=1, 3 & hc5h2#3,-1,-2)

Frage 171| Und wie viele Rdume hat diese Wohnung bzw. dieses Haus?

Variable Int.: Auf Nachfrage: gemeint sind Radume ab 6 gm, ohne Bad und ohne Kiiche
hc14h2

__ Raume

Wei nicht ...................... 0-1

Keine Angabe ................... -2

Befragte, die zwei Wohnungen angegeben haben, in denen sie regelmaRig iibernachten und Befragte, die mehr als
zwei Wohnungen angegeben haben und Aussage dariiber gemacht haben, welche die zweitwichtigste Wohnung
ist,

und die am Zweitwohnort im eigenen Haushalt oder in einer Wohngemeinschaft leben und die Angaben zu den
Besitzverhaltnissen der Wohnung (Miete/Eigentum) gemacht haben

(((hclp2il=1 & hclp3il#1) | (hclp2il=1 & hclp3il=1 & hc3 #1,-2)) & hcah2=1, 3 & hc5h228 -1,-2)
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Wohnort(e) Partner/in und zeitliche Di-
stanz zu dem /der Befragten

Frage 172

Variable
hcpl

Wo wohnt lhr Partner [Partner weiblich [sd4g=2]: lhre Partnerin]? Nennen Sie bitte Ort und
Bundesland.

Anmerkung: Falls “im selben Wohnort”, “weif nicht” oder “keine Angabe” bei hcplil angegeben
wird, gilt dies automatisch auch fiir hcpli2. Falls bei heplil ein Wohnort angegeben wird, ist bei
hcp2i2 dennoch die Eingabe “weil nicht” und “keine Angabe” mdoglich.

heplil Wohnort
Wohnort genannt ....... ... a1
Im selben Wohnort wie ich ....... ... ... . a7
WeiB nicht ... .. -1
Keine Angabe ... . . . . -2
hcpli2 Bundesland
Berlin (West) ... 30
Schleswig-Holstein ... ... ... 1
Hamburg ... 12
Niedersachsen .. ... ... 3
Bremen ... 4
Nordrhein-Westfalen ... ... .. .. . 15
Hessen ... 6
Rheinland-Pfalz ... . . a7
Baden-Wiirttemberg . ... ... 8
Bayern .. a9
Berlin (Ost) ...t 310
Brandenburg ... ... 11
Mecklenburg-Vorpommern ........ ... . . 12
Sachsen ... (713
Sachsen-Anhalt ... .. . 114
TRl INgeN 15
Saarland ... (716
Land (bitte angeben): (hcpli2o) ......... 17
Wei nicht ... . -1
Keine Angabe . ... .. -2

Befragte, die einen Partner / eine Partnerin haben, mit dem / der sie nicht zusammen leben
(sd3=1 & sd7el=2,-1,-2)
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Frage 173| Wie oft iibernachtet lhr Partner [Befragte mit Partnerin (sd4g=2): lhre Partnerin] in dieser
Wohnung?

Variable _ ,

hep? Int.: Liste 46 vorlegen!
Selten ....... ... ...l a1
Mehrere Wochen im Jahr ......... a2
Mehrmals im Monat ............. a3
1-2 Nachte in der Woche ......... 4
3-5 Nichte die Woche ........... 5
Fast jede Nacht .................. 6
WeiB nicht ...................... -1
Keine Angabe ................... -2

Befragte, die einen Partner / eine Partnerin haben, mit dem / der sie nicht zusammen leben (sd3=1 & sd7el1=2,-
1,-2)

Frage 174| Wie lange brauchen Sie von [Wohnort Lebensmittelpunkt (hclplil)] zu lhrem Partner
[Partner weiblich (sd4g=2): Ihrer Partnerin] durchschnittlich in Stunden und Minuten?

Variable o o ]
hep3 Int.: GewShnlicher Tag, iibliches Transportmittel

Anmerkung: Fehler! Falls “weil nicht” oder “keine Angabe” bei der Frage nach dem Lebensmittel-
punkt [hc2=-1,-2], wurde im Fragetext kein Wohnort eingeblendet

Anmerkung: Wenn nur Stunden oder nur Minuten angegeben wurde, wurde fiir die fehlende Angabe
nachtriglich “keine Angabe” vergeben.

hcp3h ___ Stunden

hcp3m __ Minuten
Wei nicht ...................... 0-1
Keine Angabe ................... -2

Befragte, die einen Partner / eine Partnerin haben, mit dem / der sie nicht zusammen leben (sd3=1 & sd7el1=2,-
1,-2)
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Frage 175| Wie lange brauchen Sie von [Wohnort der Zweitwohnung (im Falle von zwei Wohnungen:
hclp2il falls hc2=1, hclplil falls hc2#1; im Falle von mehr als zwei Wohnungen: hclpxil fiir

Variable x=hc3)] zu lhrem Partner [Partner weiblich (sd4g=2): lhrer Partnerin] durchschnittlich in
hcpd Stunden und Minuten?

Anmerkung: Wenn nur Stunden oder nur Minuten angegeben wurde, wurde fiir die fehlende Angabe
nachtriglich “keine Angabe” vergeben.

hcpdh ___ Stunden

hcp4m __ Minuten
Wei nicht ...................... 0-1
Keine Angabe ................... -2

Befragte, die einen Partner / eine Partnerin haben, mit dem / der sie nicht zusammen leben,

und die zwei Wohnungen angegeben haben oder, die mehr als zwei Wohnungen angegeben haben und Aussage
dariiber gemacht haben, welche die zweitwichtigste Wohnung ist

(sd3=1 & sd7el=2,-1,-2 & ((hclp2il=1 & hclp3il#l) | (hclp2il=1 & hclp3il=1 & hc3 #1,-2)))

Frage 176 | Hat lhr Partner [Partner weiblich (sd4g=2): lhre Partnerin] noch eine andere Wohnung, die
Sie nicht zusammen bewohnen?

Variable

hcpb Ja 1
Nein ... 2
Weil nicht ...................... 0-1
Keine Angabe ................... -2

Befragte, die einen Partner / eine Partnerin haben (sd3=1)
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Frage 177| Wo hat lhr Partner [Partner weiblich (sd4g=2): lhre Partnerin] diese andere Wohnung?
Nennen Sie bitte Ort und Bundesland.

Variable
hcpb Anmerkung: Fehler! Ort musste eingegeben werden. Antwortoptionen “weill nicht’ und “keine An-

gabe” waren bei hcp6il inaktiv

hcpbil Wohnort
Wohnort genannt ....... ... a1
Im selben Wohnort wie ich ....... ... ... . a7
WeiB nicht . ... -1
Keine Angabe ... . . . . -2

hcp6i2 Bundesland
Berlin (West) ... 30
Schleswig-Holstein ... ... ... 1
Hamburg ... 12
Niedersachsen .. ... ... 3
Bremen ... 4
Nordrhein-Westfalen ... ... .. .. . 15
Hessen ... 6
Rheinland-Pfalz .. ... . ar
Baden-Wiirttemberg . ... ... 8
Bayern .. a9
Berlin (Ost) ...t 310
Brandenburg ... ... 11
Mecklenburg-Vorpommern ........ ... . . 12
SaChSEN L (713
Sachsen-Anhalt . ... ... 714
TRl INgeN 15
Saarland .. (716
Land (bitte angeben): (hcp6i20) ......... 17
Weill nicht . ... -1
Keine Angabe . ... .. -2

Befragte, die einen Partner / eine Partnerin haben und deren Partner / Partnerin noch eine weitere Wohnung
hat (sd3=1 & hcp5=1)
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Frage 178| Wie oft iibernachtet lhr Partner [Partner weiblich (sd4g=2):
Wohnung?

Variable _ |

hep? Int.: Liste 46 vorlegen!
Selten ... a1
Mehrere Wochen im Jahr ......... a2
Mehrmals im Monat ............. a3
1-2 Nichte in der Woche ......... 04
3-5 Nichte die Woche ........... 5
Fast jede Nacht .................. 6
Weil nicht ...................... 0-1
Keine Angabe ................... -2

Ihre Partnerin] in dieser

Befragte, die einen Partner / eine Partnerin haben und deren Partner / Partnerin noch eine weitere Wohnung

hat (sd3=1 & hcp5=1)
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Herkunft

Im Folgenden geht es um lhre Herkunft.

Frage 179| Von welchem Land bzw. von welchen Lindern haben Sie die Staatsbiirgerschaft? Wenn
Sie mehrere Staatsbiirgerschaften haben, nennen Sie bitte alle Linder.

Variable
migl Int.: Liste 47 vorlegen!
miglil Bundesrepublik Deutschland
migli2 Tirkei
migli3 Russische Foderation
migli4 Polen
miglib [talien
migli6 Serbien
migli7 Kroatien
migli8 Griechenland
migli9 Rumanien
miglil0 Kasachstan
miglill Bosnien-Herzegowina
miglil2 Eines anderen Landes und zwar: (miglil20)
Nicht genannt ................... m )
Genannt ......... ...l 01
Weill nicht ...................... 0-1
Keine Angabe ................... 3-2
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Frage 180

Variable
mig2

Seit wann haben Sie die deutsche Staatsbiirgerschaft?

Int.: Falls Befragter nicht Monat und Jahr nennt: "Bitte geben Sie das Datum so genau wie méglich
an. Wenn Sie sich nicht genau erinnern, nennen Sie mir bitte zumindest die Jahreszeit und das

Jahr oder nur das Jahr.”
Anmerkung: Schliissel fiir Jahreszeiten s. Frage Nr. 9.

Anmerkung: Wenn nur Monat oder nur Jahr angegeben wurde, wurde fiir die fehlende Angabe

nachtriglich “keine Angabe” vergeben.

mig2m

mig2y

Monat: L
Jahr: L
Seit Geburt ........... ... 97
WeiB nicht ...................... -1
Keine Angabe ................... -2

Befragte mit deutscher Staatsbiirgerschaft (miglil=1)

Frage 181

Variable
mig3

Kommen Sie aus einer Aussiedlerfamilie, also einer deutschstimmigen Familie aus
osteuropidischen Staaten?

Ja . a1
Nein ..o 2
Weil nicht ...................... 0-1
Keine Angabe ................... -2

Befragte mit deutscher Staatsbiirgerschaft (miglil=1)
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Frage 182| In welchem Land sind Sie geboren? Bitte nennen Sie mir das Land, so wie es heute
bezeichnet wird.

Variable

migh Int.: Liste 48 vorlegen!
Bundesrepublik Deutschland ... .. ... . .. .. .. a1
DD R 2
TUPKET .o 33
Russische Foderation ........ ... . . i 4
Polen .. 5
talien o 36
S DIEN a7
Kroatien . 8
Griechenland ... .. ... (19
Rumanien ... . 10
Kasachstan ... ... 11
Bosnien-Herzegowina ........ ... 12
In einem anderen Land und zwar: =~~~ (migdo) (13
WeiB nicht .. ... . -1
Keine Angabe ... ... ... . -2

Frage 183| Wann sind Sie in die Bundesrepublik Deutschland zugezogen?

Variable Int.: Falls Befragter nicht Monat und Jahr nennt: "Bitte geben Sie das Datum so genau wie méglich
an. Wenn Sie sich nicht genau erinnern, nennen Sie mir bitte zumindest die Jahreszeit und das

migh

Jahr oder nur das Jahr.”
Anmerkung: Schliissel fiir Jahreszeiten s. Frage Nr. 9.

Anmerkung: Wenn nur Monat oder nur Jahr angegeben wurde, wurde fiir die fehlende Angabe
nachtriglich “keine Angabe” vergeben.

migbm Monat: L
migby Jahr: o
Wei nicht ...................... 0-1
Keine Angabe ................... -2

Befragte, die nicht in Deutschland geboren sind (2<mig4<13)
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Intergenerationale Beziehungen

Geburtsdaten Eltern

Frage 184

Variable
igrl

Und nun zu lhren leiblichen Eltern. Wann wurde lhre leibliche Mutter geboren?

Int.: Falls Befragter nicht Monat und Jahr nennt: "Bitte geben Sie das Datum so genau wie méglich
an. Wenn Sie sich nicht genau erinnern, nennen Sie mir bitte zumindest die Jahreszeit und das
Jahr oder nur das Jahr.”

Anmerkung: Schliissel fiir Jahreszeiten s. Frage Nr. 9.

Anmerkung: Wenn eine der drei Daten nicht angegeben wurde, wurde fiir die fehlende Angabe
nachtriglich “keine Angabe” vergeben.

igrld Tag: o
igrlm Monat: L
igrly Jahr: o
Wei nicht ...................... 0-1
Keine Angabe ................... -2

Frage 185

Variable
igr2

Wann wurde lhr leiblicher Vater geboren?

Int.: Int.: Falls Befragter nicht Monat und Jahr nennt: "Bitte geben Sie das Datum so genau wie
mdoglich an. Wenn Sie sich nicht genau erinnern, nennen Sie mir bitte zumindest die Jahreszeit
und das Jahr oder nur das Jahr.”

Anmerkung: Schliissel fiir Jahreszeiten s. Frage Nr. 9.

Anmerkung: Wenn eine der drei Daten nicht angegeben wurde, wurde fiir die fehlende Angabe
nachtriglich “keine Angabe” vergeben.

igr2d Tag: L
igr2m Monat: .
igr2y Jahr: o
Wei nicht ...................... 0-1
Keine Angabe ................... -2

99



Geburtsland Eltern

Frage 186| In welchem Land wurde lhre leibliche Mutter geboren? Bitte nennen Sie mir das Land,
so wie es heute bezeichnet wird.

Variable

igr3 Int.: Liste 49 vorlegen!
Bundesrepublik Deutschland ... .. ... . .. .. .. a1
DD R 2
TUPKET . 33
Russische Foderation ....... ... ... ... . . . . . . ... 04
Polen . 5
talien .. 6
Serbien ... a7
Kroatien . o (18
Griechenland ... ... . . 9
Rumanien ... ... 10
Kasachstan ....... ... i a11
Bosnien-Herzegowina ........ ... 12
In einem anderen Land und zwar: (igr30) 013
WeiB nicht ... .. -1
Keine Angabe ... ... ... . -2
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Frage 187 | In welchem Land wurde lhr leiblicher Vater geboren? Bitte nennen Sie mir das Land, so
wie es heute bezeichnet wird.

Variable

igrd Int.: Liste 49 liegt vor!
Bundesrepublik Deutschland ... .. ... . .. .. .. a1
DD R 2
TUPKET .o 33
Russische Foderation ........ ... . . i 4
Polen .. 5
talien o 36
S DIEN a7
Kroatien . 8
Griechenland ... .. ... (19
Rumanien ... . 10
Kasachstan ... ... 11
Bosnien-Herzegowina ........ ... 12
In einem anderen Land und zwar: (igrdo)  O13
WeiB nicht .. ... . -1
Keine Angabe ... ... ... . -2

Tod Eltern

Frage 188| Lebt lhre leibliche Mutter noch?

Variable Ja m

igr5 NEIN oo m)
Weil nicht ...................... 0-1
Keine Angabe ................... -2

Befragte, die nicht mit ihrer leiblichen Mutter zusammenleben ((hc9hlpx#2 & hc9h2px#2) fiir alle x)
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Frage 189

Variable
igr6_

Wann ist lhre leibliche Mutter gestorben?

Int.: Falls Befragter nicht Monat und Jahr nennt: "Bitte geben Sie das Datum so genau wie méglich
an. Wenn Sie sich nicht genau erinnern, nennen Sie mir bitte zumindest die Jahreszeit und das
Jahr oder nur das Jahr.”

Anmerkung: Schliissel fiir Jahreszeiten s. Frage Nr. 9.

Anmerkung: Wenn nur Monat oder nur Jahr angegeben wurde, wurde fiir die fehlende Angabe
nachtriglich “keine Angabe” vergeben.

igrébm Monat: .

igréy Jahr: o
Wei nicht ...................... 0-1
Keine Angabe ................... -2

Befragte, deren leibliche Mutter nicht mehr lebt (igr5=2)

Frage 190

Variable
igr7

Lebt lhr leiblicher Vater noch?

Ja oo a1
Nein ... a2
Weill nicht ...................... 0-1
Keine Angabe ................... -2

Befragte, die nicht mit ihrem leiblichen Vater zusammenleben ((hc9hlpx#3 & hc9h2px#3) fiir alle x)

Frage 191

Variable
igré

Wann ist lhr leiblicher Vater gestorben?

Int.: Falls Befragter nicht Monat und Jahr nennt: "Bitte geben Sie das Datum so genau wie méglich
an. Wenn Sie sich nicht genau erinnern, nennen Sie mir bitte zumindest die Jahreszeit und das
Jahr oder nur das Jahr.”

Anmerkung: Schlissel fiir Jahreszeiten s. Frage Nr. 9.

Anmerkung: Wenn nur Monat oder nur Jahr angegeben wurde, wurde fiir die fehlende Angabe
nachtriglich “keine Angabe” vergeben.

igrém Monat: L

igr8y Jahr: o
Wei nicht ...................... 0-1
Keine Angabe ................... 3-2

Befragte, deren leiblicher Vater nicht mehr lebt (igr7=2)
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Staatsbiirgerschaft Eltern

Frage 192| Welche Staatsbiirgerschaft besitzt [Befragte, deren Mutter verstorben ist (igr5=2): besaf]
lhre leibliche Mutter ?

Variable Nennen Sie mir bitte das Land. Wenn Sie mehrere Staatsbiirgerschaften besitzt [Befragte,
migb deren Mutter verstorben ist: besall], nennen Sie bitte alle Lander .

Int.: Liste 50 vorlegen!

migbil Bundesrepublik Deutschland

migbi2 Tiirkei

migbi3 Russische Féderation

migbi4 Polen

migbib Italien

migbi6 Serbien

migbi7 Kroatien

migbi8 Griechenland

migbi9 Rumanien

mig6il0 Kasachstan

migbill Bosnien-Herzegowina

mig6il2 Eines anderen Landes und zwar: (migbil2o0)
Nicht genannt ................... 0
Genannt ....... ... il o1
Wei nicht ...................... 0-1
Keine Angabe ................... 3-2
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Frage 193

Variable
mig7

Welche Staatsbiirgerschaft besitzt [Befragte, deren Vater verstorben ist (igr7=2): besaf]
lhr leiblicher Vater 7 Nennen Sie mir bitte das Land. Wenn er mehrere Staatsbiir-
gerschaften besitzt [Befragte, deren Vater verstorben ist: besal], nennen Sie bitte alle Linder .

Int.: Liste 49 erneut vorlegen!

mig7il
mig7i2
mig7i3
mig7i4
mig7ib
mig7i6
mig7i7
mig7i3
mig7i9
mig7il0
mig7ill
mig7il2

Bundesrepublik Deutschland
Tirkei

Russische Féderation

Polen

Italien

Serbien

Kroatien

Griechenland

Ruménien

Kasachstan

Bosnien-Herzegowina

Eines anderen Landes und zwar:

Nicht genannt ................

Genannt ......... .. ... ... .. ..

Weill nicht ...................
Keine Angabe ................

(mig7il20)

Auszug aus dem Elternhaus

Frage 194

Variable
igr9_

Wann sind Sie das erste Mal aus dem Elternhaus ausgezogen?

Int.: Falls Befragter nicht Monat und Jahr nennt: "Bitte geben Sie das Datum so genau wie méglich
an. Wenn Sie sich nicht genau erinnern, nennen Sie mir bitte zumindest die Jahreszeit und das
Jahr oder nur das Jahr.”

Anmerkung: Schliissel fiir Jahreszeiten s. Frage Nr. 9.

Anmerkung: Wenn nur Monat oder nur Jahr angegeben wurde, wurde fiir die fehlende Angabe
nachtriglich “keine Angabe” vergeben.

igrom
igr9y

Monat:
Jahr:

Weill nicht ...................
Keine Angabe ................

Befragte, die aktuell nicht im elterlichen Haushalt leben (hc4h1#2 & hc4h2+2)
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Kontakt und Verbundenheit mit den Eltern

Frage 195| Und wie oft haben Sie zu lhrer leiblichen Mutter Kontakt, wenn Sie Besuche, Briefe,
Telefonate und dhnliches zusammenzihlen?

Variable

igrl0 Int.: Liste 51 vorlegen!
Taglich ... 1
Mehrmals pro Woche ............ a2
Einmal pro Woche ............... a3
1-3 mal pro Monat ............... 04
Mehrmals im Jahr ............... 5
Seltener ....... ... ...l 6
Nie ... ar
Wei nicht ................... ... 0-1
Keine Angabe ................... -2

Befragte, deren Mutter nicht verstorben ist (igr5#2)

Frage 196 | Wie eng fiihlen Sie sich mit lhrer leiblichen Mutter heute verbunden?

Variable Int.: Liste 52 vorlegen!
igr1l 1 2 3 4 5
y i Seh
Uberhaupt nicht eng - - A a a ehr eng
Weil nicht ...................... 0-1
Keine Angabe ................... -2

Befragte, die Kontakt zu ihrer Mutter haben (igr5#2 & igr10#7|-1|-2)
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Frage 197| Wie oft haben Sie zu lhrem leiblichen Vater Kontakt, wenn Sie Besuche, Briefe,
Telefonate und dhnliches zusammenzihlen?

Variable

igr12 Int.: Liste 53 vorlegen!
Taglich ... ...l 1
Mehrmals pro Woche ............ a2
Einmal pro Woche ............... a3
1-3 mal pro Monat ............... 04
Mehrmals im Jahr ............... a5
Seltener ....... ... .. ..l 6
Nie .o ar
Wei nicht ...................... 0-1
Keine Angabe ................... -2

Befragte, deren Vater nicht verstorben ist (igr7#2)

Frage 198| W.ie eng fiihlen Sie sich mit lhrem leiblichen Vater heute verbunden?

Variable Int.: Liste 54 vorlegen!
igrl3

Uberhaupt nicht eng Sehr eng

WeiB nicht ...................... -1
Keine Angabe ................... -2

Befragte, die Kontakt zu ihrem Vater haben (igr7#2 & igr12+7|-1|-2)
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Zeitliche Distanz zu den Eltern

Frage 199| Wie lange brauchen Sie, um zu lhrer Mutter zu kommen?

Variable Int.: Liste 55 vorlegen!

igrl4 Gewshnlicher Tag, iibliches Transportmittel.
Wir wohnen ineinem Haus ................................. a1
Weniger als 10 Minuten ......... ... i 2
10 Minuten bis weniger als 30 Minuten ..................... as3
30 Minuten bis weniger als 1 Stunde ........................ 04
1 Stunde bis weniger als 3 Stunden ............ .. ... ... a5
3 Stunden und mehr ... . 36
Wei nicht ... .. 3-1
Keine Angabe .. ... .. . . . -2

Befragte, die nicht mit ihrer leiblichen Mutter zusammenleben, und deren Mutter nicht verstorben ist

((hcOhlpx#2 & hc9h2px#2) fiir alle x) & igr5#2

Frage 200| Wie lange brauchen Sie, um zu lhrem Vater zu kommen?

Variable Int.: Liste 54 vorlegen!

igri5 Gewdhnlicher Tag, iibliches Transportmittel.
Wir wohnen in einem Haus .......... ... .. .. .. ... a1
Weniger als 10 Minuten ............ . ... i 12
10 Minuten bis weniger als 30 Minuten ...................... a3
30 Minuten bis weniger als 1 Stunde ........................ 4
1 Stunde bis weniger als 3 Stunden .......... ... .. ...l a5
3 Stunden und mehr ... 6
Wei nicht ... .. .. . . 0-1
Keine Angabe ... ... ... . . -2

Befragte, die nicht mit ihrem leiblichen Vater zusammenleben, und deren Vater nicht verstorben ist

((hcOh1px#3 & hcOh2px#3) fiir alle x) & igr7+#2
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Intimitat und Konflikt mit den Eltern

Frage 201

Variable
igrl7?

Int.: Liste 56 vorlegen!

igrl7il
igrl7i2
igrl7i3
igrl7i4

Wie oft sind Sie und lhre leibliche Mutter unterschiedlicher Meinung und streiten sich?
Wie oft sind Sie und lhre leibliche Mutter drgerlich oder wiitend aufeinander?
Wie oft erzdhlen Sie lhrer leiblichen Mutter, was Sie beschiftigt?

Wie oft teilen Sie mit lhrer leiblichen Mutter lhre Geheimnisse und innersten Gefiihle?

Nie ... a1
Selten ........ ... a2
Manchmal ....................... a3
Haufig ...l 4
Immer ......... ... 5
Weil nicht ...................... -1
Keine Angabe ................... 3-2

Befragte, deren leibliche Mutter nicht verstorben ist und die Kontakt zu ihr haben (igr5+2 & igr10+7,-1,-2) ‘

Frage 202

Variable
igrl8

Int.: Liste 55 vorlegen!

igrl8il
igrl8i2
igrl8i3
igrl8i4

Wie oft sind Sie und Ihr leiblicher Vater unterschiedlicher Meinung und streiten sich?
Wie oft sind Sie und lhr leiblicher Vater argerlich oder wiitend aufeinander?
Wie oft erzéhlen Sie lhrem leiblichen Vater, was Sie beschaftigt?

Wie oft teilen Sie mit lhrem leiblichen Vater lhre Geheimnisse und innersten Gefiihle?

Nie ..o a1
Selten ........ ... a2
Manchmal ....................... a3
Haufig ... 4
Immer ... ... 5
Weil nicht ...................... -1
Keine Angabe ................... -2

Befragte, deren Vater nicht verstorben ist und die Kontakt zu ihm haben (igr7+2 & igr12#7,-1,-2)
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Geschwister

Frage 203| Haben Sie leibliche Geschwister? Wenn ja, wie viele?
Variable __ leibliche Geschwister
igrl9

Weil nicht ...................... -1

Keine Angabe ................... -2
Frage 204| Haben Sie Halb- oder Stiefgeschwister? Wenn ja, wie viele?
Variable ____Halb- oder Stiefgeschwister
igr20

Weil nicht ...................... 0-1
Keine Angabe
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Bildung und Erwerbstatigkeit

Aktuelle Tatigkeit

Frage 205

Variable
sd23

Nun zu lhrer derzeitigen Tatigkeit.
Was machen Sie zur Zeit? Sie kénnen auch mehrere Tatigkeiten angeben.

Int.: Liste 57 vorlegen!
Allgemein bildende Schule heit Hauptschule, Realschule, Gesamtschule, Gymnasium, Sonder- und
Férderschule

sd23il Allgemein bildende Schule (1. Bildungsweg)
sd23i2 Abendschule, Kolleg, 2. Bildungsweg
sd23i3 Berufliche Ausbildung (Ausbildung/Lehre (Berufsschule), Berufsfachschule oder
Handelsschule u.a.)
sd23i4 Umschulung/Weiterbildung
sd23i5 Berufsakademie
sd23i6 Fachhochschule, Hochschule, Universitat
sd23i7 Berufsvorbereitende Malknahmen
sd23i8 Fachschulen (z. B. Meister-, Technikerschule)
sd23i9 Sonstige Ausbildung, und zwar: (sd23i90)
sd23i10 Voll erwerbstatig
sd23i11 Selbstandig
sd23i12 Teilzeitbeschaftigt (auch bei parallelen Teilzeittdtigkeiten)
sd23i13 Praktika, Trainee, Volontariat 0.d. (auch unbezahlt)
sd23i14 Geringfiigig erwerbstatig, Mini Job, “Ein-Euro-Job™” (bei Bezug von Arbeitslosengeld
I
sd23i15 Gelegentlich oder unregelmaRig beschiftigt
sd23i16 Sonstige Erwerbstdtigkeit und zwar: (sd23i160)
sd23i17 Mutterschutz, Elternzeit, oder sonstige Beurlaubung
sd23i18 Wehrdienst/Zivildienst, freiwilliges soziales Jahr
sd23i19 Arbeitslos, arbeitsuchend
sd23i20 Hausfrau / Hausmann
sd23i21 Vorruhestindler, Rentner, berufsunfihig
sd23i22 Sonstige, nicht erwerbstatig
Nicht genannt ................... 0
Genannt ......... ...l a1
Weil nicht ...................... 0-1
Keine Angabe ................... 3-2
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Frage 206| Uben Sie zur Zeit mehrere Titigkeiten aus bzw. haben Sie zur Zeit mehrere Beschifti-
gungsverhdltnisse?
Variable
sd24 Ja 1
Nein ... a2
Wei nicht ...................... 0-1
Keine Angabe ................... a-2

Befragte, die erwerbstatig sind und nur eine Tatigkeit angegeben haben
(Summe(sd23i3=1, sd23i10=1, sd23i11=1, sd23i12=1, sd23i13=1, sd23i14=1, sd23i15=1, sd23i16=1)=1)

Aktueller Schulbesuch

Frage 207 | Welche Schule besuchen Sie zur Zeit?

Variable Int.: Liste 58 vorlegen!

sd25
Eine Hauptschule oder vergleichbare Schulart ......................... i
Eine Realschule oder vergleichbare Schulart ........................ ... 32
Ein Gymnasium oder vergleichbare Schulart ........................... as3
Eine Gesamtschule ... ... ... 04
Eine Sonderschule / Forderschule .............. .. ool 35
Sonstige Schule ... ... 6
WeiB nicht . ... -1
Keine Angabe ... ... .. -2

’Schﬂler (sd23i1=1)

Frage 208| Und welche Klasse besuchen Sie auf dieser Schule?

Variable . Klasse

sd26
Wei nicht ...................... 0-1
Keine Angabe ................... -2

’Schﬂler (sd23i1=1)
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Bildungsabschluss

Frage 209

Variable
sd27

Welchen héchsten allgemeinbildenden Schulabschluss haben Sie?

Int.: Liste 59 vorlegen!

Von der Schule abgegangen ohne Abschluss ...........................
Hauptschulabschluss (Volksschulabschluss) ............................
Realschulabschluss (Mittlere Reife) ........... .. ... ... ... ... ......
Abschluss der Polytechnischen Oberschule 8./9. Klasse ................
Abschluss der Polytechnischen Oberschule 10. Klasse ..................

Fachhochschulreife, Abschluss Fachoberschule .........................

Allgemeine oder fachgebundene Hochschulreife / Abitur (Gymnasium bzw.

EOS, auch EOS mit Lehre) ... ...

Sonstiger Schulabschluss ........ ... ...

WeiB nicht . ...
Keine Angabe ... ... ... .

Befragte, die aktuell nicht Schiiler sind (sd23i1#1)

Frage 210

Variable
sd28

Haben Sie eine Berufsausbildung oder ein Studium abgeschlossen?

Ja a1
Nein ... a2
Weil nicht ...................... 0-1
Keine Angabe ................... 3-2

Befragte, die aktuell nicht Schiiler sind (sd23i1#1)
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Frage 211| Sagen Sie mir bitte anhand dieser Liste, welchen bzw. welche Abschliisse Sie gemacht
haben.
Variable _
sd29 Int.: Liste 60 vorlegen!
= Mehrfachnennung méglich!
sd29il Lehre (DDR: Facharbeiterabschluss)
sd29i2 Berufsfachschule/Handelsschule/Schule des Gesundheitswesens
sd29i3 Fachschule (z.B. Meister-/Technikerabschluss)
sd29i4 Beamtenausbildung
sd29i5 Fachhochschule / Berufsakademie (friiher: Ingenieurschule, Lehrerbildung, DDR:
Ingenieur- und Fachschulabschluss)
sd29i6 Universitdts- /Hochschulabschluss ohne Promotion
sd29i7 Universitats- /Hochschulabschluss mit Promotion
Nicht genannt ................... a0
Genannt ......... ... .. ol 01
Weil nicht ...................... 0-1
Keine Angabe ................... -2

Befragte, die aktuell nicht Schiiler sind und eine Berufsausbildung / Studium abgeschlossen haben (sd23i1#1 &
sd28=1)

Aktuelle Erwerbstatigkeit

Nun habe ich einige Fragen zu lhrer aktuellen Erwerbstatigkeit.

[Befragte mit mehreren parallelen Tatigkeiten ((Summe(sd23i3=1, sd23i10=1, sd23i11=1, sd23i12=1, sd23i13=1,
sd23i14=1, sd23i15=1, sd23i16=1)>2) | (Summe(sd23i3=1, sd23i10=1, sd23i11=1, sd23i12=1, sd23i13=1, sd23i14=1,
sd23i15=1, sd23i16=1)=1 & sd24=1)):] Fiir die folgenden Fragen denken Sie bitte nur an lhre Haupter-
werbstatigkeit.

Frage 212| Welche berufliche Titigkeit iiben Sie derzeit aus?

Variable Tatigkeit genannt ................ m
jobl
Wei nicht ...................... 0-1
Keine Angabe ................... -2

Befragte, die erwerbstitig sind (Summe(sd23i3=1, sd23i10=1, sd23i11=1, sd23i12=1, sd23i13=1, sd23il4=1,
sd23i15=1, sd23i16=1)>1)

113



Frage 213| In welcher beruflichen Stellung sind Sie derzeit beschaftigt?

Variable Int.: Liste 61 vorlegen! Den entsprechenden Code eintragen.

job2

Anmerkung: Fehler! Fehlende Unterscheidung von “weill nicht” und “keine Angabe”.

Selbstdndige (einschl. mithelfende Familienangehdérige)

Selbstdndige Landwirte mit keinen Mitarbeitern ....................... 310
Selbstandige Landwirte mit 1 - 9 Mitarbeitern ......................... 11
Selbststandige Landwirte mit 10 und mehr Mitarbeitern ................ 12
Freie Berufe, selbstindige Akademiker mit keinen Mitarbeitern ......... 13
Freie Berufe, selbstindige Akademiker mit 1 - 9 Mitarbeitern ........... 314
Freie Berufe, selbstindige Akademiker mit 10 und mehr Mitarbeitern ... (315
Sonstige Selbstandige mit keinen Mitarbeitern ........ ... ... ... ... ... 320
Sonstige Selbstandige mit 1 - 9 Mitarbeitern .......................... 21
Sonstige Selbstandige mit 10 und mehr Mitarbeitern ................... 22
Mithelfende Familienangehdrige ...... ... ... ... .. L. 330
Beamte/Staatsverwaltung (einschl. Richter und Berufssoldaten)
Einfacher Dienst (bis einschl. Oberamtsmeister) ....................... (340
Mittlerer Dienst (vom Assistenten bis einschl. Hauptsekretdr / Amtsin-
SPEKEOr) L 41
Gehobener Dienst (vom Inspektor bis einschl. Oberamtmann / Oberamts-

) (342
Hoherer Dienst (vom Regierungsrat aufwarts) ......................... (343
Angestellte

Industrie- und Werkmeister im Angestelltenverhaltnis .................. 50
Angestellte mit einfacher Téatigkeit (z.B. Verkaufer, Kontorist, Stenotypis-

(71 (51
Angestellte mit qualifizierter Tatigkeit (z.B. Sachbearbeiter, Buchhalter,
technischer Zeichner) ... ... . (352
Angestellte mit hochqualifizierter Tatigkeit oder Leitungsfunktion (z.B.
wissenschaftlicher Mitarbeiter, Ingenieur, Abteilungsleiter) ............. 753
Angestellte mit umfassenden Fithrungsaufgaben (z.B. Direktor, Geschifts-
fiihrer, Vorstand groRerer Betriebe und Verbéande) ................. ... 354
Arbeiter (auch in der Landwirtschaft)

Ungelernte Arbeiter ... ... (360
Angelernte Arbeiter ... ... 61
Gelernte und Facharbeiter ...... ... . 62
Vorarbeiter, Kolonnenfiithrer, Brigadier ................................ 763
Meister, Poliere ... ... . 64
Auszubildende/Praktikanten

Kaufmiannische Auszubildende / Verwaltungslehrlinge .................. 370
Gewerbliche Lehrlinge ... ... arl
Haus- / Landwirtschaftliche Lehrlinge .......... ... ... ... ... ... ... 72
Beamtenanwarter / Beamte im Vorbereitungsdienst ................... a73
Volontare, Praktikanten u.a. ... .. .. .. . 74
Weik nicht/keine Angabe ... ... .. . . . . . .. 3-2

Befragte, die erwerbstatig sind (Summe(sd23i3=1, sd230=1, sd23i11=1, sd23i12=1, sd23i13=1, sd23i14=1,
sd23i15=1, sd23i16=1)>1)




Frage 214

Variable
job3

Haben Sie einen befristeten Arbeitsvertrag?

Ja a1
Nein ... 2
Weil nicht ...................... 0-1
Keine Angabe ................... -2

Befragte, die erwerbstitig sind und nicht selbststandig
(Summe(sd23i3=1, sd23i10=1, sd23i11=1, sd23i12=1, sd23i13=1, sd23i14=1, sd23i15=1, sd23i16=1)>1) &
(job2>30 | job2=-2))

Frage 215

Variable
job4

Gehort der Betrieb, in dem Sie arbeiten, zum 6ffentlichen Dienst?

Ja a1
Nein ... 2
Weil nicht ...................... 0-1
Keine Angabe ................... -2

Befragte, die erwerbstitig sind, nicht selbststdndig, und nicht Beamte/r
(Summe(sd23i3=l, sd23i10=1, sd23il1=1, sd23i12=1, sd23i13=1, sd23i14=1, sd23i15=1, sd23i16:1)21 &
(job2>43 | job2=-2))

Frage 216

Variable
job5

Ist jemand aus dem folgenden Personenkreis (Mit-)Inhaber des Unternehmens, in dem
Sie (vorwiegend) erwerbstatig sind?
Int.: Bitte Antworten vorlesen! Mehrfachnennung méglich!
jobbil Sie selbst
jobbi2 Ihr Lebens- oder Ehepartner
jobbi3 Familienangehorige lhres Lebens- oder Ehepartners
jobbi4 Angehorige lhrer eigenen Familie

Nicht genannt ................... ao

Genannt ......... ...l a1

Nein, niemand ................... a7

WeiB nicht ...................... -1

Keine Angabe ................... -2

Befragte, die erwerbstitig sind und nicht Beamte/r und nicht im &ffentlichen Dienst beschiftigt (Sum-
me(sd23i3=1, sd23i10=1, sd23il1l=1, sd23i12=1, sd23i13=1, sd23il4=1, sd23il5=1, sd23il6=1)>1 &
((job2=10,11,12,13,14,15,20,21,22,30) | (job4=2,-1,-2)))
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Frage 217

Variable
job6

Ist jemand aus dem folgenden Personenkreis in lhrem Betrieb beschaftigt?
Int.: Bitte Antworten vorlesen! Mehrfachnennung méglich!
job6il Ihr Lebens- oder Ehepartner
Job6i2 Familienangehorige Ihres Lebens- oder Ehepartners
job6i3 Angehorige lhrer eigenen Familie
Nicht genannt ................... 30
Genannt ....... ... il mi
Nein, niemand ................... a7
Weill nicht ...................... 0-1
Keine Angabe ................... -2

Befragte, die erwerbstatig und (Mit-)Inhaber des Unternehmens sind, in dem sie (vorwiegend) arbeiten
(Summe(sd23i3=1, sd23i10=1, sd23il11=1, sd23i12=1, sd23i13=1, sd23i14=1, sd23i15=1, sd23i16=1)>1 &

jobbil=1)

Frage 218 | W.ie viel betrdgt im Durchschnitt lhre tatsdchliche Arbeitszeit pro Woche einschlieRlich
eventueller Uberstunden?

Variable Bitte beriicksichtigen Sie dabei hier alle Ihre Erwerbstatigkeiten.

job?

__ Stunden pro Woche

Weil nicht ...................... -1
Keine Angabe ................... 0-2

Befragte, die erwerbstitig sind (Summe(sd23i3=1, sd23i10=1, sd23i11=1, sd23i12=1, sd23i13=1, sd23il4=1,
sd23i15=1, sd23i16=1)>1)
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Frage 219

Variable
job8

Es gibt ja heute sehr unterschiedliche Arbeitszeitregelungen. Welche der folgenden
Moglichkeiten trifft auf lhre Arbeit am ehesten zu?

[Befragte mit parallelen Tatigkeiten ((Summe(sd23i3=1, sd23i10=1, sd23ill1=1, sd23i12=1,
sd23i13=1, sd23i14=1, sd23i15=1, sd23i16=1)>2) | (Summe(sd23i3=1, sd23i10=1, sd23il11=1,
sd23i12=1, sd23i13=1, sd23i14=1, sd23i15=1, sd23i16=1)=1 & sd24=1))]: Denken Sie ab
hier wieder an lhre Haupttatigkeit.

Int.: Liste 62 vorlegen!

AusschlieRlich tagsiiber an Werktagen .................... ... ... ..... 1
In fester Schichteinteilung, nie an Wochenenden ....................... 02
In fester Schichteinteilung, auch an Wochenenden ..................... 33
Schichteinteilung wechselt, nie an Wochenenden ....................... 04
Schichteinteilung wechselt, auch an Wochenenden ..................... 15
Andere oder keine Arbeitszeiteinteilung .......... ... ... ol 6
WeiB nicht .. ... . -1
Keine Angabe ... ... ... . -2

Befragte, die erwerbstitig sind (Summe(sd23i3=1, sd23i10=1, sd23i11=1, sd23i12=1, sd23i13=1, sd23il4=1,
sd23i15=1, sd23i16=1)>1)

Frage 220

Variable
job9

Kommt es haufiger vor, dass Sie nach 19.00 Uhr arbeiten?

Ja . a1
Nein ... 2
Weil nicht ...................... 0-1
Keine Angabe ................... -2

Befragte, die erwerbstitig sind (Summe(sd23i3=1, sd23i10=1, sd23i11=1, sd23i12=1, sd23i13=1, sd23il14=1,
sd23i15=1, sd23i16=1)>1)
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Frage 221

Variable
job10

Einige Personen arbeiten immer an einem Ort, andere haben wechselnde Arbeits- oder
Einsatzorte. Wieder andere arbeiten direkt von zuhause. Wie ist das bei lhnen, wo
arbeiten Sie iiberwiegend?

Int.: Liste 63 vorlegen!
Unter “wechselnde Arbeits- oder Einsatzorte” sind zum Beispiel Lkw-Fahrer, Mitarbeiter im Au-
Bendienst oder Arbeiter auf Montage gemeint.

Heimarbeit ... ... o 1
Gleichbleibender Arbeitsort mit Moglichkeit zu Hause zu arbeiten (Home-

OTRCE) e 32
Gleichbleibender Arbeitsort ohne Mdglichkeit zu Hause zu arbeiten .. ... 3
Wechselnde Arbeitsorte ........ ... . 4
WeiB nicht .. ... . -1
Keine Angabe ... ... ... . -2

Befragte, die erwerbstitig sind (Summe(sd23i3=1, sd23i10=1, sd23i11=1, sd23i12=1, sd23i13=1, sd23il4=1,
sd23i15=1, sd23i16=1)>1)

Frage 222

Variable
jobl1

Wie oft wechseln Sie lhren Arbeits- oder Einsatzort?

Int.: Liste 64 vorlegen!

UnregelmaBig .................... 1
Mehrmals tdglich oder jeden Tag . (32
Woachentlich ..................... 03
Monatlich oder in ldngeren Interval-

len ..o m
Weill nicht ...................... 0-1
Keine Angabe ................... a-2

Befragte, die erwerbstatig sind und wechselnde Arbeitsorte haben
(Summe(sd23i3=1, sd23i10=1, sd23il1=1, sd23i12=1, sd23i13=1, sd23i14=1, sd23i15=1, sd23i16=1)>1 &

job10=4)

Frage 223| Wie viele Ndchte haben Sie im letzten Vierteljahr arbeitsbedingt nicht zuhause iiber-
nachtet?

Variable ] o o ) ] ]

job12 Int.: Auf Nachfrage: Damit meine ich, dass Sie in Hotels, Pensionen, Fremdenzimmern oder Dienst-

wohnungen iibernachtet haben.

__ Naéchte
Weil nicht ...................... 0-1
Keine Angabe ................... -2

Befragte, die erwerbstidtig sind und gleichbleibende oder wechselnde Arbeitsorte haben
(Summe(sd23i3=1, sd23i10=1, sd23il1=1, sd23i12=1, sd23i13=1, sd23i14=1, sd23i15=1, sd23i16=1)>1 &

job10=2,3,4)
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Frage 224| Wie ist das bei lhrem gegenwdrtigen Arbeitsplatz? Inwiefern stimmen Sie den folgenden
Aussagen zu?

Variable
job13 Int.: Liste 65 vorlegen!
job13il Ich muss oft unter hohem Zeitdruck arbeiten.
job13i2 Ich muss oft ein zu groRes Arbeitspensum erledigen.
job13i3 Meine Arbeit ist korperlich anstrengend.
job13i4 Ich werde fiir meine Arbeit gut bezahlt.
job13i5 Mein Beruf bietet interessante Tétigkeiten.
job13i6 Mein Beruf wird anerkannt und geachtet.
job13i7 Ich habe enge Beziehungen zu den Kolleg/innen.

Stimme iiberhaupt nicht zu Stimme voll und ganz zu

WeiB nicht ...................... -1
Keine Angabe ................... -2

Befragte, die erwerbstitig sind (Summe(sd23i3=1, sd23i10=1, sd23i11=1, sd23i12=1, sd23i13=1, sd23il14=1,
sd23i15=1, sd23i16=1)>1)

Frage 225| Wenn Sie jetzt eine Arbeit suchen wiirden: Wie leicht wire es fiir Sie, eine geeignete
Stelle zu finden?

Variable ) ,
job14 Int.: Liste 66 vorlegen!

Sehr leicht Sehr schwer

Weil nicht ...................... -1
Keine Angabe ................... -2
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Pendeln zur Arbeits-/Ausbildungsstatte

Frage 226| Wenn Sie an den letzten Monat denken, wie oft legen Sie die Strecke von lhrer Wohnung
in [Wohnort Lebensmittelpunkt [falls hc1p2il = 7,-1,-2: hclplil; falls hclp2il#7,-1,-2: hclpxil
Variable fir x=hc2]] zu lhrer Arbeits- bzw. Ausbildungsstitte zuriick?

job15 Befragte mit parallelen Tatigkeiten ((Summe(sd23i3=1, sd23i10=1, sd23il1=1, sd23il2=l1,

sd23i13=1, sd23il4=1, sd23i15=1, sd23i16=1)>2) | (Summe(sd23i3=1, sd23i10=1, sd23i11=1,
sd23i12=1, sd23i13=1, sd23i14=1, sd23i15=1, sd23i16=1)=1 & sd24=1)): Denken Sie hier
wieder an lhre Haupttatigkeit.

Anmerkung: Fehler! Falls “weil nicht” oder “keine Angabe” bei der Frage nach dem Lebensmittel-

punkt (hc2=-1,-2), wurde im Fragetext kein Wohnort eingeblendet
Int.: Liste 67 vorlegen!

Jeden Werktag .................. a1
Mehrmals die Woche ............. a2
Einmal die Woche ............... a3
14-tagig ... 04
Einmal im Monat ................ a5
Es gibt keine RegelmaRigkeit .. ... 06
Selten bzw. nie .................. a7
Anders .......... ... ... .. 8
Wei nicht ...................... 0-1
Keine Angabe ................... 0-2

Befragte, die erwerbstitig sind und nicht in Heimarbeit beschiftigt
(Summe(sd23i3=1, sd23i10=1, sd23il1=1, sd23i12=1, sd23i13=1, sd23i14=1, sd23i15=1, sd23i16=1)>1 &
job10=2,3,4)

Frage 227| Wie lange brauchen Sie fiir diesen Weg zu ihrer Arbeitsstdtte durchschnittlich in Stunden
und Minuten?

Variable -
job16 Int.: Gewdhnlicher Tag, Ubliches Transportmittel.

Anmerkung: Wenn nur Stunden oder nur Minuten angegeben wurde, wurde fiir die fehlende Angabe
nachtriglich “keine Angabe” vergeben.

job16h __ Stunden

jobl6m __ Minuten
Wei nicht ...................... 0-1
Keine Angabe ................... -2

Befragte, die erwerbstitig sind und nicht in Heimarbeit beschiftigt
(Summe(sd23i3=1, sd23i10=1, sd23il1=1, sd23i12=1, sd23i13=1, sd23i14=1, sd23i15=1, sd23i16=1)>1 &
job10=2,3,4)
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Frage 228| Wenn Sie an den letzten Monat denken, wie oft legen Sie die Strecke von [Wohnort der
Zweitwohnung (im Falle von zwei Wohnungen: hclp2il falls hc2=1, hclplil falls hc2#1; im Falle
Variable von mehr als zwei Wohnungen: hclpxil fir x=hc3)] zu lhrer Arbeits- bzw. Ausbildungsstitte
jobl7 zuriick?

Int.: Liste 66 liegt vor!

Jeden Werktag .................. 1
Mehrmals die Woche ............. a2
Einmal die Woche ............... a3
14-tagig .o 04
Einmal im Monat ................ 5
Es gibt keine RegelmiRigkeit .. ... 06
Selten bzw. nie .................. a7
Anders .......... ... . ... ... 8
WeiB nicht ...................... 0-1
Keine Angabe ................... -2

Befragte, die zwei Wohnungen angegeben haben, in denen sie regelmiBig iibernachten und Befragte, die mehr als
zwei Wohnungen angegeben haben und Aussage dariiber gemacht haben, welche die zweitwichtigste Wohnung
ist,

und die erwerbstatig sind und nicht in Heimarbeit beschiftigt

((hclplil=1 & hclp2il=1 & hc2#1,-2 & (hclp3il=7 | hc3#-1,-2)) & Summe(sd23i3=1, sd23i10=1, sd23i11=1,
sd23i12=1, sd23i13=1, sd23i14=1, sd23i15=1, sd23i16=1)>1 & job10=2,3,4)

Frage 229| Wie lange brauchen Sie fiir diesen Weg durchschnittlich in Stunden und Minuten?

Variable Int.: GewéShnlicher Tag, iibliches Transportmittel.
jobl18

Anmerkung: Wenn nur Stunden oder nur Minuten angegeben wurde, wurde fiir die fehlende Angabe
nachtriglich “keine Angabe” vergeben.

job18h __ Stunden

job18m __ Minuten
Wei nicht ...................... 0-1
Keine Angabe ................... -2

Befragte, die zwei Wohnungen angegeben haben, in denen sie regelmiBig iibernachten und Befragte, die mehr als
zwei Wohnungen angegeben haben und Aussage dariiber gemacht haben, welche die zweitwichtigste Wohnung
ist,

und die erwerbstatig sind und nicht in Heimarbeit beschaftigt

((hclplil=1 & hclp2il=1 & hc2#1,-2 & (hclp3il=7 | hc3#-1,-2)) & Summe(sd23i3=1, sd23i10=1, sd23i11=1,
sd23i12=1, sd23i13=1, sd23i14=1, sd23i15=1, sd23i16=1)>1 & job10=2,3,4)
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Einkommen

Bruttoeinkommen

Frage 230

Variable
incl

Nun hitte ich noch einige Fragen an Sie, was lhre finanzielle Situation angeht. Wie
hoch war lhr Arbeitsverdienst im letzten Monat?

Wenn Sie im letzten Monat Sonderzahlungen hatten, (z.B. Urlaubsgeld oder Nachzah-
lungen), rechnen Sie diese bitte nicht mit. Entgelt fiir Uberstunden rechnen Sie dagegen
mit. Falls Sie selbstdndig sind: Bitte schdtzen Sie lhren monatlichen Gewinn vor Steuern.
Zuerst lhren Bruttoverdienst, das heilt Lohn oder Gehalt vor Abzug der Steuern und
Beitrigen zur Renten-, Arbeitslosen- und Krankenversicherung.

Anmerkung: Fehler! Die Eingabe 0 war nicht maglich.

WeiB nicht ...................... -1
Keine Angabe ................... -2

Befragte, die erwerbstitig sind
(Summe(sd23i3=1, sd23i10=1, sd23i11=1, sd23i12=1, sd23i13=1, sd23i14=1, sd23i15=1, sd23i16=1)>1)

Nettoeinkommen

Frage 231

Variable
inc2

Und nun lhren Nettoverdienst, das heift den Betrag nach Abzug von Steuern und
Beitrdgen zur Renten-, Arbeitslosen- und Krankenversicherung.
Falls Sie selbstandig sind: Bitte schdtzen Sie lhren monatlichen Gewinn nach Steuern.

Anmerkung: Fehler! Die Eingabe 0 war nicht maglich.

WeiB nicht ...................... -1
Keine Angabe ................... -2

Befragte, die erwerbstatig sind und Kohorte 2 oder 3 angehdren oder Angaben bei Bruttoverdienst gemacht

haben

(Summe(sd23i3=1, sd23i10=1, sd23il1=1, sd23i12=1, sd23i13=1, sd23i14=1, sd23i15=1, sd23i16=1)>1 &
(Interviewjahr-doby>17 | inc1>0))
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Frage 232| Es wiirde uns schon helfen, wenn Sie sich zumindest grob einer der folgenden Kategorien
zuordnen konnten.

Variable Betrug lhr persdnliches Netto-Einkommen im letzten Monat weniger als 750 Euro, 750
inc3 bis 1350 Euro oder mehr als 1350 Euro im Monat?

Weniger als 750 EURO ........... a1

750 bis 1350 EURO .............. 2

Mehr als 1350 EURO ............ a3

Wei nicht ...................... 0-1

Keine Angabe ................... 0-2

Befragte, die erwerbstdtig sind und keinen Nettoverdienst angegeben haben
(Summe(sd23i3=1, sd23i10=1, sd23ill1=1, sd23i12=1, sd23i13=1, sd23il4=1, sd23i15=1, sd23i16=1)>1 &
inc2=-1,-2)

Frage 233| Konnen Sie mir jetzt noch sagen, ob es weniger als 400 EURO, 400 bis 600 EURO oder
mehr als 600 EURO im Monat betragen hat?

Variable

inc4 Weniger als 400 EURO ........... o1
400 bis 600 EURO ............... 2
Mehr als 600 EURO ............. a3
Weil nicht ...................... -1
Keine Angabe ................... -2

Befragte, die erwerbstitig sind und (nach Verweigerung/weil nicht) einen Nettoverdienst kleiner 750 EURO
angegeben haben

(Summe(sd23i3=1, sd23i10=1, sd23il1=1, sd23i12=1, sd23i13=1, sd23i14=1, sd23i15=1, sd23i16=1)>1 &
inc2=-1,-2 & inc3=1)

Frage 234| Konnen Sie mir jetzt noch sagen, ob es weniger als 900 EURO, 900 bis 1100 EURO
oder mehr als 1100 EURO im Monat betragen hat?

Variable

inch Weniger als 900 EURO ........... a1
900 bis 1100 EURO .............. 2
Mehr als 1100 EURO ............ a3
Weil nicht ...................... -1
Keine Angabe ................... -2

Befragte, die erwerbstitig sind und (nach Verweigerung/weill nicht) einen Nettoverdienst von 750 bis 1350 EURO
angegeben haben

(Summe(sd23i3=1, sd23i10=1, sd23il1=1, sd23i12=1, sd23i13=1, sd23i14=1, sd23i15=1, sd23i16=1)>1 &
inc2=-1,-2 & inc3=2)
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Frage 235| Konnen Sie mir jetzt noch sagen, ob es weniger als 1600 EURO, 1600 bis 2000 EURO
oder mehr als 2000 EURO im Monat betragen hat?

Variable

inch Weniger als 1600 EURO .......... 01
1600 bis 2000 EURO ............. a2
Mehr als 2000 EURO ............ a3
Wei nicht ...................... 0-1
Keine Angabe ................... 0-2

Befragte, die erwerbstdtig sind und (nach Verweigerung/weif nicht) einen Nettoverdienst von mehr als 1350
EURO angegeben haben

(Summe(sd23i3=1, sd23i10=1, sd23il1=1, sd23i12=1, sd23i13=1, sd23i14=1, sd23i15=1, sd23i16=1)>1 &
inc2=-1,-2 & inc3=3)

Vermogenseinkommen

Frage 236| Hatten Sie oder jemand anderes in lhrem Haushalt 2007 Einnahmen aus Vermietung

oder Verpachtung von Grund- oder Hausbesitz? Gemeint sind tatsdchliche Einnahmen,

Variable nicht der steuerliche Wert fiir Eigennutzung.

inc7 [Befragte, die zwei Wohnungen angegeben haben, in denen sie regelmaRig iibernachten und
Befragte, die mehr als zwei Wohnungen angegeben haben und Aussage dariiber gemacht haben,
welche die zweitwichtigste Wohnung ist ((hclp2il=1& hclp3il#l) | (hclp2il=1 & hclp3il=1
& hc3 #1,-2)): Denken Sie dabei an Ihren Haushalt in [Wohnort der Zweitwohnung (im Falle
von zwei Wohnungen: hclp2il falls hc2=1, hclplil falls hc2#1; im Falle von mehr als zwei
Wohnungen: hclpxil fiir x=hc3)] ]

Int.: Haushalt: Gruppe von Menschen, die aus einem Topf wirtschaften.

Ja a1
Nein ... 2
Weill nicht ...................... 0-1
Keine Angabe ................... -2

Frage 237| Wie hoch waren die Gesamteinnahmen aus Vermietung und Verpachtung im Jahr 2007
ungefihr? Bitte geben Sie den Bruttobetrag einschlieRlich Umlagezahlungen an.
Variable

inc8 Euro

Weil nicht ...................... 0-1
Keine Angabe ................... 3-2

Befragte, die angegeben haben, dass sie im letzten Jahr Mieteinnahmen hatten (inc7=1)
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Frage 238| Wie hoch waren, alles in allem, die Einnahmen aus Zinsen, Dividenden und Gewinnen
aus allen lhren Wertanlagen im Jahr 20077
Variable

inc9 Euro

Weil nicht ...................... 0-1
Keine Angabe ................... 0-2

Staatliche Transferzahlungen

Frage 239| Erhalten Sie oder ein anderes Haushaltsmitglied derzeit eine der folgenden staatlichen
Leistungen?

Variable ) o
incl0 Int.: Bitte Antworten vorlesen! Mehrfachnennung méglich!

incl0il Kindergeld

inc10i2 Lohnfortzahlung im Mutterschutz

incl0i3 Elterngeld

incl0i4 Wohngeld oder Lastenzuschuss

inc10i5 Leistungen der Pflegeversicherung

incl0i6 Rente

incl0i7 Sozialhilfe

inc10i8 Arbeitslosengeld | (ALG 1)

inc10i9 Arbeitslosengeld Il einschlieRlich Sozialgeld

inc10i10 Grundsicherung im Alter und bei Erwerbsminderung

incl0ill Krankengeld

incl0i12 sonstiges
Nicht genannt ................... 0
Genannt ......... .. il i
Keine staatlichen Leistungen ...... ar
Weill nicht ...................... 0-1
Keine Angabe ................... a-2
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Frage 240

Variable
incll

Fiir wie viele Kinder erhilt Ihr Haushalt Kindergeld?

Int.: Eine Nachkommastelle in der Antwort zulassen!

_,_ Kinder
Wei nicht ...................... 0-1
Keine Angabe ................... 0-2

Befragte deren Haushalt derzeit Kindergeld bezieht (inc10i1=1)

Frage 241

Variable
inc12ix

fur
x=2/12

Wie hoch ist der Betrag fiir [Art staatlicher Leistung (inc10ix)]?

Weik nicht
Keine Angabe

’Befragte deren Haushalt die staatliche Leistung inc10ix bezieht (inc10ix=1)

Haushaltseinkommen

Frage 242

Variable
incl3

Wenn man einmal alle Einkiinfte zusammennimmt: Wie hoch war das monatliche
Haushaltseinkommen aller Haushaltsmitglieder im letzten Monat?

Bitte geben Sie den monatlichen Netto-Betrag an, also nach Abzug von Steuern und
Beitrdgen zur Renten-, Arbeitslosen- und Krankenversicherung. RegelmiRige Zahlungen
wie Rente, Wohngeld, Kindergeld, BAf6G, Unterhaltszahlungen usw. rechnen Sie bitte
dazu!

[Befragte, die zwei Wohnungen angegeben haben, in denen sie regelmaRig iibernachten und
Befragte, die mehr als zwei Wohnungen angegeben haben und Aussage dariiber gemacht haben,
welche die zweitwichtigste Wohnung ist ((hclp2il=1 & hclp3il#l) | (hclp2il=1 & hclp3il=1
& hc3 #1,-2)): Denken Sie dabei an Ihren Haushalt in [Wohnort der Zweitwohnung (im Falle
von zwei Wohnungen: hclp2il falls hc2=1, hclplil falls hc2#1; im Falle von mehr als zwei
Wohnungen: hclpxil fiir x=hc3)].]

Int.: Das Haushaltseinkommen des elterlichen Haushaltes interessiert nur, wenn Jugendliche im
Haushalt der Eltern leben.

Haushalt: Gruppe von Menschen, die aus einem Topf wirtschaften

Falls nicht genau bekannt: Bitte schitzen Sie den monatlichen Betrag.

Anmerkung: Fehler! Die Eingabe 0 war nicht mdglich.

Weil nicht
Keine Angabe

Befragte, die mit Partner/in, Kind(ern) und/oder weiteren Personen im Haushalt des Lebensmittelpunkts leben
(sd7el=1 | Summe(sd20kx=1,2)>0 | hc7h1>0)

126




Frage 243| Es wiirde uns schon helfen, wenn Sie sich zumindest grob einer der folgenden Kategorien
zuordnen konnten.

Variable Betrug lhr Haushalts-Einkommen im letzten Monat weniger als 1450 Euro, 1450 bis
incl4 2300 Euro oder mehr als 2300 Euro im Monat?

Weniger als 1450 Euro ........... a1

1450 bis 2300 Euro .............. a2

Mehr als 2300 Euro .............. 3

Wei nicht ................... ... 0-1

Keine Angabe ................... -2

Befragte, die mit Partner/in, Kind(ern) und/oder weiteren Personen im Haushalt des Lebensmittelpunkts leben
und kein genaues Haushaltseinkommen angegeben haben
((sd7el=1 | Summe(sd20kx=1,2)>0 | hc7h1>0) & inc13=-1,-2)

Frage 244| Konnen Sie mir jetzt noch sagen, ob es weniger als 800 Euro, 800 bis 1150 Euro oder
mehr als 1150 Euro im Monat betragen hat?

Variable

incl5 Weniger als 800 Euro ............ 01
800 bis 1150 Euro ............... a2
Mehr als 1150 Euro .............. a3
Weil nicht ...................... -1
Keine Angabe ................... -2

Befragte, die mit Partner/in, Kind(ern) und/oder weiteren Personen im Haushalt des Lebensmittelpunkts leben
und (nach Verweigerung/weill nicht) ein Haushaltseinkommen von weniger als 1450 EURO angegeben haben
((sd7el=1 | Summe(sd20kx=1,2)>0 | hc7h1>0) & inc13=-1,-2 & incl4=1)

Frage 245| Konnen Sie mir jetzt noch sagen, ob es weniger als 1700 Euro, 1700 bis 2000 Euro oder
mehr als 2000 Euro im Monat betragen hat?

Variable

incl6 Weniger als 1700 Euro ........... 01
1700 bis 2000 Euro .............. 02
Mehr als 2000 Euro .............. a3
Weil nicht ...................... 0-1
Keine Angabe ................... 3-2

Befragte, die mit Partner/in, Kind(ern) und/oder weiteren Personen im Haushalt des Lebensmittelpunkts leben
und (nach Verweigerung/weil nicht) ein Haushaltseinkommen von 1450 bis 2300 EURO angegeben haben
((sd7el=1 | Summe(sd20kx=1,2)>0 | hc7h1>0) & inc13=-1,-2 & inc14=2)

127




Frage 246

Variable
incl7

Ko6nnen Sie mir jetzt noch sagen, ob es weniger als 2800 Euro, 2800 bis 3500 Euro oder
mehr als 3500 Euro im Monat betragen hat?

Weniger als 2800 Euro ........... a1
2800 bis 3500 Euro .............. a2
Mehr als 3500 Euro .............. a3
Wei nicht ...................... 0-1
Keine Angabe ................... 0-2

Befragte, die mit Partner/in, Kind(ern) und/oder weiteren Personen im Haushalt des Lebensmittelpunkts leben
und (nach Verweigerung/weill nicht) ein Haushaltseinkommen von mehr als 2300 EURO angegeben haben
((sd7el=1 | Summe(sd20kx=1,2)>0 | hc7h1>0) & inc13=-1,-2 & inc14=3)

Frage 247

Variable
incl8

Wie viele Personen tragen insgesamt zum Einkommen lhres Haushalts bei? Denken Sie
nicht nur an Arbeitseinkommen, sondern auch an Renten, Pensionen, Stipendien und
andere Einkommen.

__ Personen
Wei nicht ...................... 0-1
Keine Angabe ................... -2

Befragte, die mit Partner/in, Kind(ern) und/oder weiteren Personen im Haushalt des Lebensmittelpunkts leben
(sd7el=1 | Summe(sd20kx=1,2)>0 | hc7h1>0)
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Finanzen in der Partnerschaft

Frage 248| Jetzt mdchten wir noch gerne wissen, wie Sie und lhr Partner lhre Bankkonten organi-
siert haben.

Variable Bitte lesen Sie sich die Alternativen durch und sagen Sie mir, welche Arrangements bei

incl9 lhnen zutreffen. Sie kdnnen mehrere Alternativen nennen.

Int.: Liste 68 vorlegen!

incl9il
inc19i2

inc19i3

incl9i4

incl9i5

Mein Partner und ich haben ein gemeinsames Konto

Mein Partner hat ein persdnliches Konto, von dem ich Geld holen oder mit EC-
/Kreditkarte zahlen kann

Ich habe ein persdnliches Konto, von dem mein Partner Geld holen oder mit
EC-/Kreditkarte zahlen kann

Mein Partner hat ein persdnliches Konto, von dem ich nicht Geld holen oder mit
EC-/Kreditkarte zahlen kann

Ich habe ein persdnliches Konto, von dem mein Partner nicht Geld holen oder mit
EC-/Kreditkarte zahlen kann

Nicht genannt ................... 30
Genannt ......................... a1
Weil nicht ...................... 0-1
Keine Angabe ................... -2

Befragte, die einen Partner haben (sd3=1)

Frage 249| Wie ist das in lhrer Partnerschaft mit dem Lebensunterhalt geregelt, also mit Ausgaben

Variable Bitte geben
inc20

Int.: Liste 69

fiir Wohnung, Lebensmittel usw.?

Sie diejenige Mdglichkeit an, die am ehesten auf Sie zutrifft.

vorlegen/!

Ich zahle alles alleine. ... ... ... .. .. . . .. a1
Mein Partner / meine Partnerin zahlt alles alleine. ..................... 2
Jeder zahlt ungefdhr gleich viel. ....... ... ... ... ... ... ... a3
Jeder tragt ungefdhr entsprechend seinem Einkommen oder seinem Ver-
MOZEN DI . 4
Jeder von uns beiden zahlt einen Teil, aber wir haben keine feste Regel. (5
Das Geld kommt von einem gemeinsamen Konto oder einer gemeinsamen
“Kasse”, und wir achten nicht weiter darauf, was von wem bezahlt wird. 6
WeiB nicht ... . . . -1
Keine Angabe ... . ... .. 3-2

Befragte, die mit ihrem Partner zusammenleben (sd3=1 & sd7el=1)
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Religiositat

Frage 250 | Gehdren Sie einer Religionsgemeinschaft an, wenn ja welcher?

Variable Int.: Liste 70 vorlegen!

sd30
Ja, und zwar der katholischen Kirche ...... ... ... .. .. . . . . .. ... ... ... 01
Ja, und zwar der evangelischen Kirche .......... ... . .. .. ... ... ..., 2
Ja, und zwar dem Islam . ... 3
Ja, und zwar dem Judentum ... ... 4
Ja, und zwar einer anderen christlichen Religionsgemeinschaft .......... a5
Ja, und zwar einer anderen Religionsgemeinschaft ..................... (36
Nein, konfessionslos ........ . 07
WeiB nicht .. ... . -1
Keine Angabe ... . ... . -2

Frage 2561 | Wie oft gehen Sie zur Kirche/ Moschee /Synagoge oder besuchen Sie eine religiose
Veranstaltung?

Variable ] ,

sd31 Int.: Liste 71 vorlegen!
Mehr als einmal in der Woche .... (1
1mal in der Woche ............... a2
1 bis 3mal im Monat ............. a3
Mehrmals im Jahr ............... 04
Seltener ... ... ... .. ..l 5
Nie ... 6
Weil nicht ...................... 0-1
Keine Angabe ................... 3-2

Befragte, die einer Religionsgemeinschaft angehéren (sd30+7,-1,-2)
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Personlichkeit

Frage 252| Ich wiirde nun gerne etwas dariiber erfahren, wie Sie sich selbst sehen.

Ich nenne lhnen jetzt unterschiedliche Eigenschaften, die eine Person haben kann.
Variable Antworten Sie bitte anhand der folgenden Skala, inwiefern diese Eigenschaften auf Sie
perl zutreffen.

Int.: Liste 72 vorlegen!

Inwiefern treffen die folgenden Eigenschaften auf Sie zu?

perlil Ich stimme anderen oft zu, selbst wenn ich nicht sicher bin.
perli2 Manchmal denke ich, dass ich wertlos bin.

perli3 Ich gerate schnell in Wut.

perli4 Ich fiihle mich anderen gegeniiber gehemmt.

perlib Ich dndere oft meine Meinung, nachdem ich gehort habe, was andere denken.
perli6 Ich fiihle mich allein.

perli7 Ich mag mich so wie ich bin.

perli8 Ich steigere mich leicht in einen Streit hinein.

perli9 Ich fiihle mich in der Gegenwart anderer schiichtern.

perlil0 Ich neige stark dazu, mich den Wiinschen anderer anzuschlieRen.
perlill Wenn andere mich reizen, werde ich schnell wiitend.

perlil2 Ich gehe ungezwungen auf andere Menschen zu.

perlil3 Alles in allem bin ich mit mir selbst zufrieden.

Trifft Gberhaupt nicht zu Trifft voll und ganz zu

Weil nicht ...................... 0-1
Keine Angabe ................... -2
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Gesundheit, Zufriedenheit

Frage 253| Wie wiirden Sie lhren Gesundheitszustand in den letzten 4 Wochen im Allgemeinen
beschreiben?

Variable _ ,

hlt1 Int.: Liste 73 vorlegen!
Schlecht ......................... a1
Weniger gut ..................... a2
Zufriedenstellend ................. 3
Gut ..o 04
Sehrgut ... 15
Weill nicht ...................... 0-1
Keine Angabe ................... -2

Frage 254| Wie hiufig kam es in den letzten 4 Wochen vor, dass Sie sich niedergeschlagen und
triibsinnig fiihlten?

Variable ) |

hlt2 Int.: Liste 74 vorlegen!
Nie ... a1
Selten ... a2
Manchmal ....................... a3
Haufig ... 04
Immer ... 5
Weil nicht ...................... -1
Keine Angabe ................... -2

Frage 255| Wie groB sind Sie (in cm)?

Variable Int.: Befragter soll bei Bedarf schatzen!

hit3
____cm
Wei nicht ...................... 0-1
Keine Angabe ................... -2
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Frage 256

Wie viel Kilogramm wiegen Sie gegenwirtig? Wenn Sie es nicht genau wissen, schitzen
Sie bitte.

Variable ]
hlt4 Int.: Befragter soll bei Bedarf schatzen!
__ _ke
Wei nicht ...................... -1
Keine Angabe ................... 3-2
Frage 257 | Sind Sie nach amtlicher Feststellung erwerbsgemindert oder schwerbehindert?
Variable Ja oo a1
hit5 Nein ... i a2
WeiB nicht ...................... 0-1
Keine Angabe ................... -2
Frage 258 | W.ie hoch ist lhre Erwerbsminderung oder Schwerbehinderung nach der letzten Feststel-
lung?
Variable
hlt6 %
WeiB nicht ...................... 0-1
Keine Angabe ................... -2

Befragte mit Erwerbsminderung oder Schwerbehinderung (hlt5=1)

Frage 259

Variable
hlt7

Wie viele Stunden schlafen Sie im Durchschnitt pro Nacht unter der Woche?

Anmerkung: Entgegen der Anweisung war die Eingabe nicht halbstundengenau, sondern zehntel-
stundengenau mdoglich.
_, _ Stunden pro Nacht (halb-

stu ndengenau)
Wei nicht ...................... 0-1
Keine Angabe ................... -2
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Frage 260

Variable
satb

Nun méchten wir Sie noch nach lhrer Zufriedenheit mit dem Leben insgesamt fragen.
Wie zufrieden sind Sie gegenwirtig - alles in allem - mit lhrem Leben?

Int.: Liste 75 vorlegen!

: 01 2 3 4 5 6 7 8 9 10 )
Sehr unzufrieden AAaaoaOoo0oa0aaoaadan Sehr zufrieden
Weil nicht ...................... 0-1
Keine Angabe ................... -2
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Interviewende

Wir sind nun am Ende des Interviews. Herzlichen Dank fiir lhre Teilnahme. Wie versprochen erhalten
Sie fiir lhre Teilnahme 10 Euro. Wir hoffen, dass lhnen das Interview Spal gemacht hat.

Frage 261 | Int.: Den ausgefiillten Partner-Fragebogen einsammeln. Falls Partner noch nicht mit dem Ausfiillen
fertig ist, darauf hinweisen, dass der Partnerfragebogen entweder abgeholt oder mit dem frankierten

Variable Riickumschlag an Infratest kostenfrei zuriickgeschickt werden kann.

cpsd Partnerfragebogen eingesammelt .......... ... ... ... ..l 1
Noch nicht ausgefiillt, wird zuriickgeschickt ........................... 12
Wird abgeholt ... .. 3

Befragte mit Partner/in, die der Partnerbefragung bereits zugestimmt hatten (mit Adressangabe des/der Part-
ners/Partnerin), und an deren Partner/in der (deutsche) Fragebogen bereits iibergeben wurde (sd3=1 & cpsl=1
& cps2=1 & cps3i3#7 & cpsd=1)

Frage 262| Ich mochte Sie bitte noch einmal fragen, ob wir lhren Partner in unsere Untersuchung
einbeziehen diirfen. Wir mdchten ihn / sie bitten, einen schriftlichen Fragebogen
Variable auszufiillen. Es wird dort um 3hnliche Fragen gehen, wie in diesem Interview auch.
cps6 Er/sie erhilt fiir seine/ihre Teilnahme ein Los der ARD-Fernsehlotterie. Sind Sie damit
einverstanden, dass wir [Name Partner/in (sd4n)] befragen?

Int.: Bei “Weil nicht” auf Wichtigkeit der Befragung des Partners und Anonymitat verweisen und
nochmal fragen.

Ja )
Nein ... i a2
Weil nicht ...................... -1
Keine Angabe ................... 3-2

Befragte mit Partner/in, die zunédchst unentschlossen waren, ob sie der Partnerbefragung zustimmen sollen
(sd3=1 & cpsl=-1)

Frage 263| Neben der deutschen gibt es auch eine englische, russische oder tiirkische Fassung des
Fragebogens. Welche ist fiir lhren Partner am besten geeignet?

Variable

cps’ Deutsch ....... ... .. 11
Englisch ......................... 2
Tiirkisch ... ... ... ....... a3
Russisch ......................... 04
Wei nicht ...................... 0-1
Keine Angabe ................... -2

Befragte mit Partner/in, die zundchst unentschlossen waren, ob sie der Partnerbefragung zustimmen sollen, bei
erneuter Frage aber zugestimmt haben (oder immer noch unsicher waren) (sd3=1 & cpsl=-1 & cps6=1,-1)
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Frage 264 | Ich brauche [bei Unsicherheit des Befragten (cps6=-1,-2): Falls sich lIhr Partner entscheidet, an
der Befragung teilzunehmen, brauche ich] fiir die Zusendung des Loses den vollstandigen
Variable Namen [Befragte, die nicht mit dem Partner zusammen leben (sd7el#1): und die vollstandige
cps8 Adresse] lhres Partners.

Int.: Falls Adresse nicht gegeben wird, darauf hinweisen, dass das Los auf den Partner ausge-
stellt wird, und daher kein Los zugestellt wird, wenn die vollstindige Adresse nicht angegeben
wird. Darauf hinweisen, dass wir uns dennoch dariiber freuen wiirden, wenn Partner an Befragung

teilnimmt.

cps8il vorname:
cps8i2 Name:
cps8i3 Adresse (Strake, Hausnr., PLZ, Wohnort):

Anmerkung: Folgende Antwortkategorien gelten nur fiir Item 3 (Adresse)

Adresse GENaNN .. ... .. i a1
Gleiche Adresse wie ZP . ... . 6
Adresse nicht erhalten . ... . a7

Befragte mit Partner/in, die

(i) zundchst wegen der Partnerbefragung unsicher waren, spater aber zugestimmt haben (oder immer noch
unsicher waren)

(ii) oder die der Partnerbefragung zuvor ohne Adressangabe zugestimmt hatten

(sd3=1 & ((cpsl=-1 & cps6=1,-1) | (cpsl=1 & cps3i3=7)))

Anmerkung: Variablen cps8il, cps8i2 nicht im Datensatz enthalten.

Frage 265| Ich kann den Fragebogen fiir lhren Partner/lhre Partnerin hier lassen oder ich kann den
Bogen lhrem Partner zuschicken lassen. Wie wire es lhnen lieber?

Variable
cps9 Hinterlassen ..................... m

Zuschicken ........ ... ... .. .. ..., 02

Befragte mit Partner/in, die

(i) der Partnerbefragung zugestimmt haben, den deutschen Fragebogen fiir angemessen halten, die Adresse des
Partners/der Partnerin angegeben haben und deren Partner/in gerade nicht anwesend war

(ii) oder die der Partnerbefragung zugestimmt haben, den deutschen Fragebogen fiir angemessen halten, die
Adresse des Partners/der Partnerin zunichst nicht angegeben haben, die Adresse nun aber bei der zweiten
Nachfrage angegeben haben (iii) oder die zunachst unsicher waren, spater aber zugestimmt haben (oder immer
noch unsicher waren), die Adresse des Partners angegeben haben und den deutschen Fragebogen fiir angemessen
halten

(sd3=1 & ( (cpsl=1 & cps2=1 & cps3i3+7 & cpsd+1) | (cpsl=1 & cps2=1 & cps3i3=7 & cps8i3#7) | ((cpsl=-1
& cps6=1|-1) & cpsBi3=7 & cps7=1) ))
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Frage 266 | Der Fragebogen wird lhrem Partner / lhrer Partnerin postalisch zugesandt - er / sie
braucht ihn dann nur auszufiillen und an uns zuriickzusenden. Die Riicksendung ist
Variable natiirlich kostenlos.

cpsl0

Versenden ....................... 01

(i) Befragte, die die Filterbedingungen fiir cps9 erfiillen und zuschicken préferieren

(ii) Befragte mit Partner/in, die der Partnerbefragung zugestimmt haben, den englischen/tiirkischen/russischen
Fragebogen fiir angemessen halten und die Adresse des Partners/der Partnerin zunidchst nicht angegeben haben,
die Adresse nun aber bei der zweiten Nachfrage angegeben haben

(iii) Befragte mit Partner/in, die zunadchst unsicher waren, der Partnerbefragung bei der zweiten Nachfrage
zugestimmt haben (oder noch unsicher sind), den englischen/tiirkischen/russischen Fragebogen fiir angemessen
halten und die Adresse des Partners/der Partnerin bei der zweiten Nachfrage angegeben haben

(((sd3=1 & ( (cpsl=1 & cps2=1 & cps3i3#7 & cpsd#1) | (cpsl=1 & cps2=1 & cps3i3=7 & cps8i3=7)| ((cpsl=-
1 & cps6=1|-1) & cpsB8i3#7 & cps7=1) )) & cps9=2) | (sd3=1 & ((cpsl=1 & cps2#1 & cps3i3=7 & cps8i3+#7)
| (cpsl=-1 & cpsb=1|-1 & cps7#l & cps8i3#7)))

Frage 267 | Ich kann den Fragebogen gern fiir lhren Partner / lhre Partnerin bei lhnen hinterlassen,
er / sie braucht ihn dann nur auszufiillen und an uns zuriickzusenden. Die Riicksendung
Variable ist natiirlich kostenlos. Oder wir vereinbaren, dass ich den Fragebogen wieder hier bei
cpsll lhnen abhole. Wie wire es lhnen denn am liebsten?

Int.: Partnerfragebogen mit notwendigen Dingen beschriften.

Abholen ........ ... ... ... ... 01
Zusenden ......... ... 2

(i) Befragte, die die Filterbedingungen fiir cps9 erfiillen und Hinterlassen praferieren

(ii) Befragte mit Partner/in, die der Partnerbefragung zugestimmt haben, den deutschen Fragebogen fiir ange-
messen halten und die Adresse des Partners/der Partnerin nicht angegeben haben

(iii) Befragte mit Partner/in, die zundchst unsicher waren, der Partnerbefragung bei der zweiten Nachfrage zu-
gestimmt haben (oder noch unsicher sind), den deutschen Fragebogen fiir angemessen halten und die Adresse
des Partners/der Partnerin nicht angegeben haben

(((sd3=1 & ( (cpsl=1 & cps2=1 & cps3i3#7 & cpsd#1) | (cpsl=1 & cps2=1 & cps3i3=7 & cps8i3=7)| ((cpsl=-
1 & cps6=1|-1) & cps8i3#7 & cps7=1) )) & cps9=1) | (sd3=1 & ((cpsl=1 & cps2=1 & cps3i3=7 & cps8i3=7)
| (cpsl=-1 & cpsb6=1|-1 & cps7=1 & cps8i3=7))))
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Frage 268

Variable
cpsl?2

Sie haben mir noch nicht die vollstindige Adresse lhres Partners / lhrer Partnerin
genannt. Das Los, dass lhr Partner nach der Abholung bzw. Zuriicksendung des
Fragebogens erhilt, soll auf lhren Partner/lhre Partnerin ausgestellt werden. Ohne
Adresse wird kein Los zugestellt. Damit lhr Partner das Los erhilt, kann er/sie seine/ihre
Adresse auf dem Partneradressblatt eintragen und uns mit dem ausgefiillten Fragebogen
zukommen lassen.

Int.: Partneradressblatt aushandigen.

Versenden ....................... 01

Befragte mit Partner/in, die

(i) der Partnerbefragung zugestimmt haben, den deutschen Fragebogen fiir angemessen halten und die Adresse
des Partners/der Partnerin nicht angegeben haben

(ii) Befragte mit Partner/in, die zundchst unsicher waren, der Partnerbefragung bei der zweiten Nachfrage
zugestimmt haben (oder noch unsicher sind), den deutschen Fragebogen fiir angemessen halten und die Adresse
des Partners/der Partnerin nicht angegeben haben

(sd3=1 & ((cpsl=1 & cps2=1 & cps3i3=7 & cpsBi3=7) | (cpsl=-1 & cps6=1|-1 & cps7=1 & cps8i3=7)))

138




Einschatzungen durch Interviewer

Frage 269| Wie gut spricht der [weibliche Befragte (sex=2): die] Befragte deutsch?
Variable (Fast) gar nicht .................. 01
int1 WeNIg .o M2
Gut ..o as3
Sehrgut ....... ...l 04
Weil nicht ...................... -1
Keine Angabe ................... 0-2
Frage 270| Wie gut versteht der [weibliche Befragte (sex=2): die]Befragte deutsch?
Variable (Fast) gar nicht .................. 01
int2 WeNIg .o M2
Gut ..o a3
Sehrgut . ... 4
Weill nicht ...................... 0-1
Keine Angabe ................... -2
Frage 271 | Wie attraktiv finden Sie den Befragten [weibliche Befragte (sex=2): die Befragte]?
Variable sehr attraktiv .............. .. ... m
int3 | 2
................................. 33
................................. 04
................................. 35
................................. 06
sehr unattraktiv .................. a7
Wei nicht ...................... 0-1
Keine Angabe ................... -2
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Frage 272| Wurde das Interview mit dem/der Befragten allein durchgefiihrt oder waren wihrend
des Gesprichs dritte Personen anwesend?
Variable _
intd Int.: Mehrfachnennung mdoglich
int4il Interview mit Befragungsperson allein durchgefiihrt
int4i2 Ehegatte/Partner anwesend
int4i3 Kinder anwesend
int4i4 andere Familienangehdrige anwesend
int4ib Sonstige Personen anwesend und zwar: (int4i50)
Nicht genannt ................... a0
Genannt ...l a1
Frage 273| Hat jemand von den anwesenden Personen in das Interview eingegriffen?
Variable Ja, hdufig ...l a1
int5 Ja, manchmal ................... 2
Nein ... 3
Frage 274| Feststellung der Wiederbefragungsbereitschaft
Variable Zielperson kann durch TNS Infratest nochmals befragt werden ......... 1
int6 Zielperson verweigert explizit (und von sich aus) weitere Befragungen
durch TNS Infratest ...... ..o i 2
Frage 2756| W.ie hoch schitzen Sie die Wiederbefragungsbereitschaft der Zielperson ein?
Variable Uberhaupt nicht wiederbe- 1 2 3 4 5 Sehr wiederbefragungsbe-
int7 fragungsbereit a a a a a reit
Frage 276 | Wann haben Sie wihrend des Interviews den Partnerfragebogen iibergeben?
Variable ZP hat keinen Partner oder Teilnahme verweigert ...................... 1
int8 Fragebogen wird postalisch versandt ............ ... ... ... ... .. ...... 12
Ubergabe vor dem CASI-Teil ... M3
Ubergabe am Ende ......... ... ..o i 4
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Frage 277 | Welche Vereinbarung haben Sie iiber den Partnerfragebogen getroffen?

Variable Fragebogen wurde wahrend des Interviews iibergeben und am Ende aus-

int9 geflillt mitgenommen ... ... 1
Fragebogen wurde iibergeben, Abholung wurde vereinbart .............. 12
Fragebogen wurde libergeben, postalischer Riickversand wurde vereinbart 3
Partnerbefragung verweigert ........... ... ... .. 4
Postalische Zu- und Riicksendung wurde vereinbart .................... 5
Partner nimmt nicht teil, weil (offene Nennung): 36
Kein Partner vorhanden ... ... . .. . . a7

Frage 278| Bitte geben Sie an, wie viele Kontaktversuche Sie bei der Zielperson durchgefiihrt ha-
ben. Unterscheiden Sie dabei zwischen personlichen und telefonischen Kontaktversuchen.
Variable

intl0 intl10il Anzahl personliche Kontaktversuche:

int10i2 Anzahl telefonische Kontaktversuche:
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CAPI-Checks: Kontrollfragen bei unplau-
siblen Antworten

Frage 2

dob Wann sind Sie geboren?
Checkl: Geburtsjahr kann nur eines der Folgenden sein: 1991-1993, 1981-1983, 1971-1973
Wenn das eingegebene Geburtsdatum auRerhalb dieses Ranges liegt, nochmals nachfragen
“Das Geburtsjahr [doby] liegt auBerhalb der zuldssigen Jahre. Bitte iiberpriifen, ob das Ge-
burtsjahr korrekt eingegeben wurde.”
Check2: Zuldssige Geburtsjahre: 1990-1994, 1980-1984, 1970-1974
Wenn das eingegebene Geburtsdatum aulerhalb dieses Ranges liegt, soll das Interview hier
abgebrochen werden.
“Person gehort nicht zur Grundgesamtheit. Das Interview wird beendet.”

Frage 6

srsl Betrachten Sie bitte einmal diese fiinf Lebensziele und Lebensbereiche. Ich mochte von lhnen
wissen, wie wichtig lhnen persdnlich im Moment diese Dinge sind. Dazu haben Sie insgesamt
15 Punkte, die sogenannten Wichtigkeitsmarken, zur Verfiigung.
Check: Es miissen genau 15 Marken vergeben werden. (srs_ R: Summe(srslil-srs1i5)#15)
“Sie haben nicht genau 15 Marken verteilt. Bitte iiberpriifen Sie noch einmal die Eingabe!”

Frage 9

sdbelb Seit wann sind Sie mit [Name Partner/in] zusammen?
Checkl: Datum darf nicht nach dem Interviewdatum liegen. (sd5elb RI:
sdbelb >Interviewdatum)
“Der Beginn [sd5elbm].[sd5elby] liegt in der Zukunft. Bitte korrigieren Sie Ihre Angaben!”
Check 2: Datum darf nicht vor der Geburt des Interviewten liegen. (sd5elb R2:
sdbelbm/y<dobm/y)
“Ich habe notiert, dass Sie [dobm].[doby] geboren sind. Das eingegebene Datum
[sd5elbm].[sd5elby] kann nicht vorher sein. Bitte korrigieren Sie Ihre Angaben!”

Frage 11

sdbeze Wann haben Sie sich von [Name Partner/in] getrennt?
Check 1: Datum darf nicht nach dem Interviewdatum liegen. (sd5eze R1: sd5eze >Inter-
viewdatum)
“Der Beginn [sd5ezem|.[sd5ezey] liegt in der Zukunft. Bitte korrigieren Sie lhre Angaben!”
Check 2: Datum darf nicht vor der Geburt des Interviewten liegen. (sd5eze R2:
sdbezem/y<dobm/y)
“Ich habe notiert, dass Sie [dobm].[doby] geboren sind. Das eingegebene Datum
[sd5ezem].[sd5ezey] kann nicht vorher sein. Bitte korrigieren Sie lhre Angaben!”

Frage 12

sdbezb Wann kamen Sie wieder mit [Name Partner/in] zusammen, wann endete also die Trennung?
Checkl: Datum darf nicht nach dem Interviewdatum liegen. (sd5exb RI:
sdbezb >Interviewdatum)
“Das Ende (sd5ezbm).(sd5ezby) liegt in der Zukunft. Bitte korrigieren Sie lhre Angaben!”
Check 2: Datum darf nicht vor der Geburt des Interviewten liegen. (sd5ezb R2:
sdbexbm/y<dobm/y)
“Ich habe notiert, dass Sie [dobm].[doby] geboren sind. Das eingegebene Datum
[sd5ezbm].[sd5ezby| kann nicht vorher sein. Bitte korrigieren Sie lhre Angaben!”
Check 3: Datum darf nicht vor der Trennung liegen. (sd5ezb R3: sd5ezbm/y<sd5ezem/y)
“Bitte iiberpriifen Sie lhre Eingaben. Ende der Zeitspanne liegt VOR dem Beginn!”
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Frage 15

sd8elb Seit wann leben Sie mit [Name Partner/in] zusammen?
Check 1: Datum darf nicht nach dem Interviewdatum liegen. (sd8elb R1: sd8elb  >In-
terviewdatum)
“Der Beginn [sd8elbm, sd8elby] liegt in der Zukunft. Bitte korrigieren Sie lhre Angaben!”
Check2: Datum darf nicht vor der Geburt des Interviewten liegen. (sd8elb R2:
sd8elbm/y<dobm/y)
“Ich habe notiert, dass Sie [dobm].[doby] geboren sind. Das eingegebene Datum
[sd8elbm)].[sd8elby] kann nicht vorher sein. Bitte korrigieren Sie Ihre Angaben!”
Check3: Beginn des Zusammenlebens liegt vor dem Beginn der Beziehung. (sd8elb R3:
sd8elb <sdbelb )
“Beginn Zusammenleben [sd8elbm].[sd8elby] mit [Name Partner/in] liegt vor Beginn
[sd5elbm].[sd5elby] Beziehung. Ist das richtig? Wenn nicht, bitte korrigieren!”
Angaben korrigieren 1, Angaben sind korrekt 2

Frage 17

sd8ezb Ab wann lebten Sie damals mit [Name Partner/in] zusammen?
Check 1: Datum darf nicht nach Interviewdatum liegen. (sd8ezb RI:
sd8ezb >Interviewdatum)
“Der Beginn [sd8ezbm, sd8ezby] liegt in der Zukunft. Bitte korrigieren Sie lhre Angaben!”
Check2: Datum darf nicht vor der Geburt des Interviewten liegen. (sd8ezb R2:
sd8ezbm/y<dobm/y)
“Ich habe notiert, dass Sie [dobm].[doby] geboren sind. Das eingegebene Datum
[sd8ezbm].[sd8ezby| kann nicht vorher sein. Bitte korrigieren Sie lhre Angaben!”

Frage 18

sd8eze Bis wann lebten Sie damals mit [Name Partner/in] zusammen?
Checkl: Datum darf nicht nach Interviewdatum liegen. (sd8eze R1: sd8eze  >Interview-
datum)
“Das Ende [sd8ezem].[sd8ezey] liegt in der Zukunft. Bitte korrigieren Sie lhre Angaben!”
Check 2: Datum darf nicht vor der Geburt des Interviewten liegen. (sd8eze R2:
sd8ezem/y<dobm/y)
“Ich habe notiert, dass Sie [dobm].[doby] geboren sind. Das eingegebene Datum
[sd8ezem].[sdBezey] kann nicht vorher sein. Bitte korrigieren Sie lhre Angaben!”
Check 3: Datum darf nicht vor Beginn des Zusammenlebens liegen. (sd8eze R3:
sd8ezem/y<sd8ezbm/y)
“Bitte iiberpriifen Sie Ihre Eingaben! Ende der Zeitspanne liegt VOR dem Beginn!”

Frage 22

sd12 Seit wann leben Sie mit [Name Partner/in] in einer eingetragenen Lebenspartnerschaft? /
Seit wann sind Sie mit [Name Partner/in] verheiratet?
Checkl: Datum darf nicht nach Interviewdatum liegen. (sd12 R1:sd12 >Interviewdatum)
“Der Beginn [sd12m].[sd12y] liegt in der Zukunft. Bitte korrigieren Sie lhre Angaben!”
Check 2: Datum darf nicht vor der Geburt des Interviewten liegen. (sd12 R2:
sd12m/y<dobm/y)
“Ich habe notiert, dass Sie im [dobm].[doby] geboren sind. Das eingegebene Datum
[sd12m].[sd12y] kann nicht vorher sein. Bitte korrigieren Sie lhre Angaben!”

Frage 25

rtr2pxezb Zundchst/Nun zu lhrer Beziehung mit [Name des xten Partners / der xten Partnerin]. Ab

wann waren Sie mit [Name Partner/in] zusammen?
Check 1: Datum darf nicht nach Interviewdatum liegen. (rtr2pxezb R1: rtr2pxezb  >Inter-
viewdatum)
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“Der Beginn [rtr2pxezbm].[rtr2pxezby] liegt in der Zukunft. Bitte korrigieren Sie Ihre Anga-
ben!”

Check 2: Datum darf nicht vor der Geburt des Interviewten liegen. (rtr2pxezb R2:
rtr2pxezbm/y<dobm/y)

“Ich habe notiert, dass Sie im [dobm].[doby] geboren sind. Das eingegebene Datum
[rtr2pxezbm].[rtr2pxezby] kann nicht vorher sein. Bitte korrigieren Sie lhre Angaben!”

Frage 26

rtr2pxeze Bis wann waren Sie mit [Name des xten Partners / der xten Partnerin] zusammen?
Check 1: Datum darf nicht nach Interviewdatum liegen. (rtr2pxeze RI:
rtr2pxeze >Interviewdatum)
“Das Ende [rtr2pxezem)].[rtr2pxezey] liegt in der Zukunft. Bitte korrigieren Sie Ihre Angaben!”
Check 2: Datum darf nicht vor der Geburt des Interviewten liegen. (rtr2pxeze R2:
rtr2pxezem/y <dobm/y)
“Ich habe notiert, dass Sie im [dobm].[doby] geboren sind. Das eingegebene Datum
[rtr2pxezem].[rtr2pxezey| kann nicht vorher sein. Bitte korrigieren Sie lhre Angaben!”
Check 3: Datum darf nicht vor Beginn des Zusammenlebens liegen. (rtr2pxeze R3:
rtr2pxezem /y<rtr2pxezbm/y)
“Bitte iiberpriifen Sie Ihre Eingaben! Ende der Zeitspanne liegt VOR dem Beginn!”

Frage 32

rtr7pxezb Ab wann haben Sie mit [Name des xten Partners / der xten Partnerin] zusammen gelebt?
Check 1: Datum darf nicht nach Interviewdatum liegen. (rtr7pxezb RI:
rtr7pxezb _ >Interviewdatum)
“Der Beginn [rtr7pxezbm)].[rtr7pxezby] liegt in der Zukunft. Bitte korrigieren Sie Ihre Anga-
ben!”
Check 2: Datum darf nicht vor der Geburt des Interviewten liegen. (rtr7pxezb R2:
rtr7pxezbm/y<dobm/y)
“Ich habe notiert, dass Sie im [dobm].[doby] geboren sind. Das eingegebene Datum
[rtr7pxezbm].[rtr7pxezby] kann nicht vorher sein. Bitte korrigieren Sie lhre Angaben!”

Frage 33

rtr7pxeze Bis wann haben Sie mit [Name des xten Partners / der xten Partnerin] zusammen gelebt?
Check 1: Datum darf nicht nach Interviewdatum liegen. (rtr7pxeze RI:
rtr7pxeze >Interviewdatum)
“Das Ende [rtr7pxezem|.[rtr7pxezey]liegt in der Zukunft. Bitte korrigieren Sie Ihre Angaben!”
Check 2: Datum darf nicht vor der Geburt des Interviewten liegen. (rtr7pxeze R2:
rtr7pxezem/y<dobm/y)
“Ich habe notiert, dass Sie im [dobm].[doby] geboren sind. Das eingegebene Datum
[rtr7pxezem].[rtr7pxezey] kann nicht vorher sein. Bitte korrigieren Sie Ihre Angaben!”
Check 3: Datum darf nicht vor Beginn des Zusammenlebens liegen. (rtr7pxeze R3:
rtr7pxezem/y < rtr7pxezbm/y)
“Bitte iiberpriifen Sie lhre Eingaben! Ende der Zeitspanne liegt V O R dem Beginn!”

Frage 36

rtrl0 Seit wann sind Sie mit [Name Ehepartner/in] verheiratet bzw. seit wann leben Sie mit [Name

Ehepartner/in] in einer eingetragenen Lebenspartnerschaft?

Check 1: Datum darf nicht nach Interviewdatum liegen. (rtr10 R1:rtrl0_ >Interviewdatum)
“Der Beginn [rtr10m].[rtr10y] liegt in der Zukunft. Bitte korrigieren Sie Ihre Angaben!”
Check 2: Datum darf nicht vor der Geburt des Interviewten liegen. (rtrl0_R2:
rtrl0m/y<dobm/y)

“Ich habe notiert, dass Sie im [dobm].[doby] geboren sind. Das eingegebene Datum
[rtr10bm].[rtr10by] kann nicht vorher sein. Bitte korrigieren Sie Ihre Angaben!”
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Frage 40

rtrldpxb Ab wann waren Sie mit [Name geschiedene/r Ehepartner/in] verheiratet bzw. haben Sie in
einer eingetragenen Lebenspartnerschaft gelebt?
Check 1: Datum darf nicht nach Interviewdatum liegen. (rtrl4pxb RI:
rtrldpxb  >Interviewdatum)
“Der Beginn [rtrl4pxbm].[rtr14pxby] liegt in der Zukunft. Bitte korrigieren Sie Ihre Angaben!”
Check 2: Datum darf nicht vor der Geburt des Interviewten liegen. (rtrldpxbx R2:
rtrl4pxbm/y<dobm/y)
“Ich habe notiert, dass Sie im [dobm].[doby] geboren sind. Das eingegebene Datum
[rtr14pxbm].[rtrl4pxby] kann nicht vorher sein. Bitte korrigieren Sie lhre Angaben!”

Frage 42

rtrldpxe Wann endete lhre Ehe durch Scheidung oder Verwitwung bzw. wann endete lhre Lebens-
partnerschaft mit [Name geschiedene/r Ehepartner/in]?
Check 1: Datum darf nicht nach Interviewdatum liegen. (rtrl4pxe RI:
rtrldpxe >Interviewdatum)
“Das Ende [rtrl4pxem].[rtrl4pxey] liegt in der Zukunft. Bitte korrigieren Sie lhre Angaben!”
Check 2: Datum darf nicht vor der Geburt des Interviewten liegen. (rtrldpxe R2:
rtrl4pxem/y<dobm/y)
“Ich habe notiert, dass Sie im [dobm].[doby] geboren sind. Das eingegebene Datum
[rtrl4pxem].[rtr14pxey] kann nicht vorher sein. Bitte korrigieren Sie Ihre Angaben!”
Check 3: Datum darf nicht vor Beginn des Zusammenlebens liegen. (rtrldpxe R3:
rtrl4pxem/y< rtrldpxbm/y)
“Bitte iiberpriifen Sie lhre Eingaben! Ende der Zeitspanne liegt V O R dem Beginn!”

Frage 48

sd19kx Wann ist [Name des xten Kindes] geboren?
Check 1: Datum darf nicht nach Interviewdatum liegen.  (sd19kx RI:
sd19kx_ >Interviewdatum)
“Der Beginn [sd19kxm].[sd19kxy] liegt in der Zukunft. Bitte korrigieren Sie Ihre Angaben!”
Check 2: Datum darf nicht vor der Geburt des Interviewten liegen. (sd19kx R2:
sd19kxm/y<dobm/y)
“Ich habe notiert, dass Sie am [dobm].[doby] geboren sind. lhr Kind kann nicht vorher geboren
sein. Bitte korrigieren Sie lhre Angaben!”

Frage 52

rtrl7kxezb Ab wann hat [Name des xten Kindes] bei Ihnen gelebt?
Check 1: Kind muss vor Interviewdatum schon dort gelebt haben, Datum darf nicht in
Zukunft liegen. (rtr17kxezb R1: rtr17kxezb >Interviewdatum)
“Der Beginn [rtr17kxezbm)].[rtr17kxezby] liegt in der Zukunft. Bitte korrigieren Sie lhre An-
gaben!”
Check 2: Beginn des Zusammenlebens muss nach der Geburt des Kindes liegen.
(rtr17kxezb R2: rtr17kxezbm/y<dobm/y)
“Ich habe notiert, dass Ihr Kind am [sd19kd].[sd19km].[sd19ky] geboren ist. Der Beginn
[rtr17kxezbm].[rtr17kxezby] kann nicht vorher sein. Bitte korrigieren Sie lhre Angaben!”

Frage 53

rtrl7kxeze Bis wann hat [Name des xten Kindes] bei lhnen gelebt?

Check 1: Kind muss vor Interviewdatum schon dort gelebt haben, Datum darf nicht in
Zukunft liegen. (rtrl17kxeze R1: rtrl7kxeze >Interviewdatum)

“Das Ende [rtr17kxezem].[rtr17kxezey] liegt in der Zukunft. Bitte korrigieren Sie Ihre Anga-
ben!”

Check 2: Zusammenleben muss nach der Geburt des Kindes sein. (rtrl7kxeze R2:
rtr17kxezem/y<dobm/y)
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“Ich habe notiert, dass Ihr Kind am [sd19kxd].[sd19kxm].[sd19kxy] geboren ist. Der Beginn
[rtr17kxezbm].[rtr17kxezby] kann nicht vorher sein. Bitte korrigieren Sie lhre Angaben!”
Check 3: Datum des Endes des Zusammenlebens mit Kind muss nach dessen Beginn liegen.
(rtrl7kxeze R2: rtr17kxezem/y> rtr17kxezbm/y)

“Bitte Uliberpriifen Sie lhre Eingaben! Ende der Zeitspanne liegt VOR dem Beginn!”

Frage 55

rtr18kx Wann ist [Name des xten Kindes| gestorben?
Check 1: Datum Tod Kindes muss vor Interviewdatum liegen. (rtrl8kx RI:
rtr18kx >Interviewdatum)
“Der Beginn [rtr18kxm].[rtr18kxy] liegt in der Zukunft. Bitte korrigieren Sie Ihre Angaben!”
Check 2: Tod des Kindes muss nach Datum Geburt des Interviewten sein. (rtr18kx R3:
rtr18kxm/y<dobm/y)
“Ich habe notiert, dass Sie im [dobm].[doby] geboren sind. Das eingegebene Datum
[rtr18kxm].[rtr18kxy] kann nicht vorher sein. Bitte korrigieren Sie Ihre Angaben!”
Check 3: Tod Kind muss nach Datum der Geburt sein. (rtr18kx_R2: rtr18kxm/y<sd19km/y)
“Ich habe notiert, dass lhr Kind am [sd19kxd].[sd19kxm].[sd19kxy] geboren ist. Das Ster-
bedatum [rtr18kxd].[rtr18kxm].[rtr18kxy] kann nicht vorher sein. Bitte korrigieren Sie lhre
Angaben!”

Frage 57

rtr20kx Seit wann lebt [Name des xten Kindes] bei lhnen?
Check 1: Zusammenleben darf nicht nach Interviewdatum erfolgt sein. (rtr20kx RI:
rtr20kx _ >Interviewdatum)
“Der Beginn [rtr20kxm].[rtr20kxy] liegt in der Zukunft. Bitte korrigieren Sie Ihre Angaben!”
Check 2: Datum Zusammenleben muss nach der Geburtsdatum des Interviewten sein.
(rtr20kx_ R3: rtr20kxm/y<dobm/y)
“Ich habe notiert, dass Sie im [dobm].[doby] geboren sind. Das eingegebene Datum
[rtr20kxm].[rtr20kxy] kann nicht vorher sein. Bitte korrigieren Sie Ihre Angaben!”
Check 3: Datum Zusammenleben muss nach der Geburt des Kindes sein. (rtr20kx R2:
rtr20kxm/y<sd19km/y)
“Ich habe notiert, dass lhr Kind am [sd19kxd].[sd19kxm].[sd19kxy] geboren ist. Das ein-
gegebene Datum [rtr20kxm)].[rtr20kxy] kann nicht vorher sein. Bitte korrigieren Sie lhre
Angaben!”

Frage 69

pa2 Wann haben Sie [Name Partner/in] kennengelernt?
Check 1: Datum Kennenlernen darf nicht nach Interviewdatum liegen. (pa2 RI:
pa2_>lInterviewdatum)
“Der Beginn [pa2m)].[pa2y] liegt in der Zukunft. Bitte korrigieren Sie lhre Angaben!”
Check 2: Datum Kennenlernen darf nicht vor Geburt des Interviewten liegen. (pa2 R2:
pa2m/y<dobm/y)
“Ich habe notiert, dass Sie im [dobm].[doby] geboren sind. Das eingegebene Datum
[pa2m].[pa2y] kann nicht vorher sein. Bitte korrigieren Sie Ihre Angaben!”
Check 3: Datum Kennenlernen darf nicht nach Beginn der Beziehung liegen. (pa2 R3:
pa2m/y<sd5elbm/y)
“Das eingegebene Datum kann nicht nach dem Beginn Ihrer Beziehung sein. Bitte korrigieren
Sie lhre Angaben!”

Frage 71

sdpl Wann ist [Name Partner/in] geboren?

Check: Partner/in darf nicht nach dem Interviewdatum geboren sein. (sdpl RI:
sdpl >Interviewdatum)
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“Der Beginn [sdplm].[sdply] liegt in der Zukunft. Bitte korrigieren Sie lhre Angaben!”

Frage 72

sdp2 Von welchem Land bzw. von welchen Landern hat er [Partner weiblich: sie| die Staatsbiir-
gerschaft?
Check: Bei “Von einem anderen Land” Feld ausfiillen (SonstR sdp2 : sdp2il2 genannt,
aber keine zusatzliche Angabe)
“Sie haben “Von einem anderen Land und zwar:” angekreuzt, aber keinen Text eingetragen.
Bitte kreuzen Sie den Punkt nochmals an und tragen Sie die Antwort der Zielperson in das
Textfeld ein, das sich dann &ffnet!”

Frage 76

sdp6 In welchem Land ist er [Partner weiblich: sie] geboren?
Check: Bei “In einem anderen Land” Feld ausfiillen (SonstR _sdp6: sdp6=13, aber keine
zusitzliche Angabe)
“Sie haben “In einem anderen Land und zwar:” angekreuzt, aber keinen Text eingetragen.
Bitte kreuzen Sie den Punkt nochmals an und tragen Sie die Antwort der Zielperson in das
Textfeld ein, das sich dann &ffnet!”

Frage 90

sdpl0_ Was trifft derzeit bei [Name Partner/in] zu?
Check: Bei “sonstige Erwerbstatigkeit” Feld ausfiillen (SonstR _sdp10_: sdp10il3 genannt,
aber keine zusatzliche Angabe)
“Sie haben “Sonstige Erwerbstatigkeit, und zwar” angekreuzt, aber keinen Text eingetragen.
Bitte kreuzen Sie den Punkt nochmals an und tragen Sie die Antwort der Zielperson in das
Textfeld ein, das sich dann &ffnet!”

Frage 91

sdpll In welcher beruflichen Stellung ist [Name Partner/in] derzeit beschaftigt?
Check: Angabe muss in zuldssigem Range (10-15, 20-22, 30, 40-43, 50-54, 60-64, 70-74)
liegen oder -1/-2 (RB_sdpll: sdpll falsche Angabe)
“Der von lhnen eingegebene Code ist unzuldssig! Bitte korrigieren Sie lhre Eingabe!”

Frage 97

cps3 Dann brduchte ich den vollstindigen Namen (und die vollstindige Adresse) lhres Part-

ners/lhrer Partnerin.

Checkl: Mindestens Vorname und Name angeben. (cps3_R1: cps3_ Vorname und Name
nicht genannt)

“Bitte mindestens Vorname und Name angeben!”

Check2: Eingabe einer Adresse und der Angabe “Gleiche Adresse wie ZP" oder “Adresse nicht
erhalten” nicht moglich. (cps3_R2:cps3 _=Adresse eingegeben & 6|7)

“Es wurde eine Adresse eingegeben, aber gleichzeitig [“Gleiche Adresse wie ZP” oder “Adresse
nicht erhalten”]! Bitte korrigieren Sie Ihre Angaben!”

Frage 101-114

pal6 -pa28 Partnerschaft gegenwirtig - CASI
Check: Nachfrage, wenn Frage nicht beantwortet / bei unvollstandiger Angabe. (Answer R)
“Bitte beantworten Sie die Frage vollstindig.”

Frage 116

sexl Welche der folgenden Liebeserfahrungen haben Sie selbst schon erlebt und wie alt waren Sie
dabei?
Check: Angegebenes Alter muss kleiner oder gleich aktuellem Lebensalter sein. (Feh-
ler sexl :sexl >Alter ZP)
“Angaben miissen KLEINER oder GLEICH aktuelles Alter sein!”

Frage 137

frt13 Sagen Sie mir bitte abschlieBend, welches der wichtigste Grund oder die wichtigsten Griinde

dafiir sind, dass Sie keine eigenen [keine weiteren] Kinder haben mdchten.
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Checkl: Bei “Sonstiges” Feld ausfiillen. (SonstR_frt13 : fel3il4 genannt, aber keine zu-
satzliche Angabe)

“Sie haben “Sonstiges, und zwar” angekreuzt, aber keinen Text eingetragen. Bitte kreuzen
Sie den Punkt nochmals an und tragen Sie die Antwort der Zielperson in das Textfeld ein,
das sich dann 6ffnet!”

Check 2: Max. 3 Nennungen. (frt13_Max: Summe(frt13_)>3)

“Bitte nur maximal 3 Nennungen!”

Frage 146

hclpx Nun mochte ich von lhnen wissen, wo Sie momentan wohnen.
Checkl: Mind. eine Angabe muss gemacht werden. (hcl R: hclpxil leer & helpxil#7,-1,-2
& hclpxi2 leer)
“Frage muss beantwortet werden!”
Check2: Bei “Land” Feld ausfiillen. (SonstR_hcl : hclpci2=17, aber bei hclpxi2o keine
zusitzliche Angabe)
“Sie haben “Land (bitte angeben):" angekreuzt, aber keinen Text eingetragen. Bitte kreuzen
Sie den Punkt nochmals an und tragen Sie die Antwort der Zielperson in das Textfeld ein,
das sich dann 6ffnet!”
Check3: Bei Erstwohnung “weilf nicht” bei Wohnort nicht moglich. (hcl R2: (hclplil=-1))
“Eingabe “Weil nicht” bei Erstwohnung nicht moglich!”

Frage 173

hepl Wo wohnt |hr Partner [lhre Partnerin]?
Checkl: Mind. eine Angabe muss gemacht werden. (hcpl r: hcplil leer & heplil#7,-1,-2
& hcpli2 leer)
“Frage muss beantwortet werden!”
Check2: Bei “Land” Feld ausfiillen. (SonstR _hcpl : hcpli2=17, aber keine zusatzliche An-
gabe)
“Sie haben “Land (bitte angeben):" angekreuzt, aber keinen Text eingetragen. Bitte kreuzen
Sie den Punkt nochmals an und tragen Sie die Antwort der Zielperson in das Textfeld ein,
das sich dann 6ffnet!”

Frage 178

hcpb Wo hat Ihr Partner [lhre Partnerin] diese andere Wohnung?
Check: Bei “Land” Feld ausfiillen. (SonstR_hcp6 : hcp6i2=17, aber keine zusatzliche An-
gabe)
“Sie haben “Land (bitte angeben):" angekreuzt, aber keinen Text eingetragen. Bitte kreuzen
Sie den Punkt nochmals an und tragen Sie die Antwort der Zielperson in das Textfeld ein,
das sich dann 6ffnet!”

Frage 180

migl Von welchem Land bzw. von welchen Landern haben Sie die Staatsbiirgerschaft?
Check: Bei “Eines anderen Landes” Feld ausfiillen. (SonstR__migl : miglil2 genannt, aber
keine zusatzliche Angabe)
“Sie haben “Eines anderen Landes und zwar:" angekreuzt, aber keinen Text eingetragen.
Bitte kreuzen Sie den Punkt nochmals an und tragen Sie die Antwort der Zielperson in das
Textfeld ein, das sich dann 6ffnet!”

Frage 181

mig2 Seit wann haben Sie die deutsche Staatsbiirgerschaft?

Check 1: Datum Erhalt Staatsbiirgerschaft darf nicht nach Interviewdatum liegen.
(mig2_R1: mig2_>Interviewdatum)

“Der Beginn [mig2m].[mig2y] liegt in der Zukunft. Bitte korrigieren Sie Ihre Angaben!”
Check 2: Datum Erhalt Staatsbiirgerschaft darf nicht vor Geburt des Interviewten liegen.
(mig2 R2: mig2m/y<dobm/y)
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“Ich habe notiert, dass Sie im [dobm].[doby] geboren sind. Das eingegebene Datum
[mig2m].[mig2y] kann nicht vorher sein. Bitte korrigieren Sie lhre Angaben!”

Frage 183

migd In welchem Land sind Sie geboren?
Check: Bei “In einem anderen Land” Feld ausfiillen. (SonstR _mig4: migd=13, aber keine
zusitzliche Angabe)
“Sie haben “Eines anderen Landes und zwar:" angekreuzt, aber keinen Text eingetragen.
Bitte kreuzen Sie den Punkt nochmals an und tragen Sie die Antwort der Zielperson in das
Textfeld ein, das sich dann &ffnet!”

Frage 184

migh Wann sind Sie in die Bundesrepublik Deutschland zugezogen?
Check 1: Datum Zuzug darf nicht nach Interviewdatum liegen. (mig5 RI:
mig5> Interviewdatum)
“Der Beginn [migbm].[migby] liegt in der Zukunft. Bitte korrigieren Sie lhre Angaben!”
Check 2: Datum Zuzug darf nicht vor Geburt des Interviewten liegen. (migh R2:
migbm/y<dobm/y)
“Ich habe notiert, dass Sie im [dobm].[doby] geboren sind. Das eingegebene Datum
[mighbm].[migby] kann nicht vorher sein. Bitte korrigieren Sie lhre Angaben!”

Frage 185

igrl Und nun zu lhren leiblichen Eltern. Wann wurde lhre leibliche Mutter geboren?
Check 1: Geburtsdatum der Mutter muss vor dem Interviewdatum liegen. (igrl RI:
igrl _>Interviewdatum)
“Das Datum [igrld].[igrlm].[igrly] liegt in der Zukunft. Bitte korrigieren Sie lhre Angaben!”
Check 2: Geburtsdatum des Interviewten kann nicht vor Geburtsdatum der Mutter liegen.
(igrl _R2: igrim/y>dobm/y)
“Ich habe notiert, dass Ihre Mutter am [igrld].[igrlm].[igrly] geboren ist. lhr Geburtsdatum
[dobm].[doby] kann nicht vorher sein. Bitte korrigieren Sie lhre Angaben!”

Frage 186

igr2_ Wann wurde lhr leiblicher Vater geboren?

Check 1: Geburtsdatum des Vaters muss vor dem Interviewdatum liegen. (igr2 R1: igr2
>Interviewdatum)

“Das Datum [igr2d].[igr2m].[igr2y] liegt in der Zukunft. Bitte korrigieren Sie lhre Angaben!”
Check 2: Geburtsdatum des Interviewten kann nicht vor Geburtsdatum des Vaters liegen.
(igr2_R2: igr2m/y>dobm/y)

“Ich habe notiert, dass Ihr Vater am [igr2d].[igr2m].[igr2y| geboren ist. lhr Geburtsdatum
[dobm].[doby] kann nicht vorher sein. Bitte korrigieren Sie lhre Angaben!”

Frage 187/188

igr3, igrd In welchem Land wurde lhre leibliche Mutter geboren? / In welchem Land wurde lhr leiblicher
Vater geboren?
Check: Bei “In einem anderen Land” Feld ausfiillen. (SonstR igr3, igrd: igr3=13 bzw.
igrd=13, aber keine zusitzliche Angabe)
“Sie haben “In einem anderen Land und zwar:”" angekreuzt, aber keinen Text eingetragen.
Bitte kreuzen Sie den Punkt nochmals an und tragen Sie die Antwort der Zielperson in das
Textfeld ein, das sich dann 6ffnet!”

Frage 190

igré_ Wann ist Ihre leibliche Mutter gestorben?

Check 1: Tod der Mutter darf nicht nach dem Interviewdatum liegen. (igr6 RI:
igr6_ >Interviewdatum)

“Datum liegt in der Zukunft! Bitte korrigieren Sie Ihre Angaben!”

Check 2: Tod der Mutter darf nicht vor Geburt des Interviewten liegen. (igr6 R2:
igrém/y>dobm/y)
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“Das Sterbedatum lhrer Mutter kann nicht vor Ihrer Geburt sein! Bitte korrigieren Sie lhre
Angaben!”
Check 3: Tod der Mutter darf nicht vor deren Geburt liegen. (igr6_ R3: igrom/y>igrim/y)
“Das Sterbedatum lhrer Mutter kann nicht vor deren Geburt sein. Bitte korrigieren Sie lhre
Angaben!”

Frage 192
igr8

Wann ist Ihr leiblicher Vater gestorben?

Check 1: Tod des Vaters darf nicht nach Interviewdatum liegen. (igr8 RI:
igr8 _ >Interviewdatum)

“Datum liegt in der Zukunft! Bitte korrigieren Sie Ihre Angaben!”

Check 2: Tod des Vaters kann nicht vor Geburt des Interviewten liegen. (igr8 R2:
igr8m/y>dobm/y)

“Das Sterbedatum lhres Vaters kann nicht vor |hrer Geburt sein! Bitte korrigieren Sie lhre
Angaben!”

Check 3: Tod des Vaters darf nicht vor dessen Geburt liegen. (igr8_R3: igr8m/y>igr2m/y)
“Das Sterbedatum lhres Vaters kann nicht vor dessen Geburt sein. Bitte korrigieren Sie lhre
Angaben!”

Frage 193/194

migh ,mig7 | Welche Staatsbiirgerschaft besitzt / besaB lhre leibliche Mutter? Welche Staatsbiirgerschaft
besitzt / besal lhr leiblicher Vater?
Check: Bei “Eines anderen Landes” Feld ausfiillen. (SonstR_mig6/7 : migb6il2 genannt
bzw. mig7il2 genannt, aber keine zusitzliche Angabe)
“Sie haben “Eines anderen Landes und zwar:" angekreuzt, aber keinen Text eingetragen.
Bitte kreuzen Sie den Punkt nochmals an und tragen Sie die Antwort der Zielperson in das
Textfeld ein, das sich dann &ffnet!”

Frage 195

igr9 Wann sind Sie das erste Mal aus dem Elternhaus ausgezogen?
Check 1: Auszug darf nicht nach Interviewdatum liegen. (igr9 R1:igr9 >Interviewdatum)
“Datum liegt in der Zukunft. Bitte korrigieren Sie lhre Angaben!”
Check 2: Auszug kann nicht vor Geburt des Interviewten liegen. (igr9 R2:igrdm/y<dobm/y)
“Ihr Auszug kann nicht vor Ihrer Geburt liegen! Bitte korrigieren Sie Ihre Angaben!”

Frage 206

sd23 Nun zu lhrer derzeitigen Tatigkeit. Was machen Sie zur Zeit?
Checkl: Bei “Sonstige Ausbildung” Feld ausfiillen. (sd23 R1: sd23i9 genannt, aber keine
zusitzliche Angabe)
“Sie haben “Sonstige Ausbildung, und zwar:” angekreuzt, aber keinen Text eingetragen. Bitte
kreuzen Sie den Punkt nochmals an und tragen Sie die Antwort der Zielperson in das Textfeld
ein, das sich dann 6ffnet!”
Check2: Bei “Sonstige Erwerbstatigkeit” Feld ausfiillen. (sd23 R1: sd23i16 genannt, aber
keine zusatzliche Angabe)
“Sie haben “Sonstige Erwerbstatigkeit, und zwar:” angekreuzt, aber keinen Text eingetragen.
Bitte kreuzen Sie den Punkt nochmals an und tragen Sie die Antwort der Zielperson in das
Textfeld ein, das sich dann 6ffnet!”

Frage 214

job2 In welcher beruflichen Stellung sind Sie derzeit beschaftigt?
Check: Angabe muss in zuldssigem Range (10-15, 20-22, 30, 40-43, 50-54, 60-64, 70-74)
liegen oder -1/-2 (RB__job2: job2 falsche Angabe)
“Der von lhnen eingegebene Code ist unzuldssig! Bitte korrigieren Sie |hre Eingabe!”

Frage 265

cps8 Ich brauche fiir die Zusendung des Loses den vollstindigen Namen [und die vollstindige

Adresse] lhres Partners.
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Checkl: mindestens Vorname und Name angeben. (cps8 R1: cps8  Vorname & Name nicht
genannt)

“Bitte mindestens Vorname und Name angeben”

Check2: Eingabe einer Adresse und der Angabe “Gleiche Adresse wie ZP" oder “Adresse nicht
erhalten” nicht moglich. (cps8 R2: cps8 =Adresse eingegeben & 6|7)

“Es wurde eine Adresse eingegeben, aber gleichzeitig (“Gleiche Adresse wie ZP" oder “Adresse
nicht erhalten”)! Bitte korrigieren Sie Ihre Angaben!”

Frage 273

int4 Wourde das Interview mit dem/der Befragten allein durchgefiihrt oder waren wihrend des
Gespriachs dritte Personen anwesend?
Check: Bei “Sonstige Personen anwesend” Feld ausfiillen. (SonstR_int4: int4i5 genannt,
aber keine zusatzliche Angabe)
“Sie haben “Sonstige Personen und zwar:” angekreuzt, aber keinen Text eingetragen. Bitte
kreuzen Sie den Punkt nochmals an und tragen Sie die Antwort der Zielperson in das Textfeld
ein, das sich dann offnet!”

Frage 278

int9 Welche Vereinbarung haben Sie liber den Partnerfragebogen getroffen?

Check: Grund fiir Nichtteilnahme des Partners eintragen. (SonstR _int9: int9=6, aber keine
zusitzliche Angabe)

“Sie haben “Partner nimmt nicht teil, weil:" angekreuzt, aber keinen Text eingetragen. Bitte
kreuzen Sie den Punkt nochmals an und tragen Sie die Antwort der Zielperson in das Textfeld
ein, das sich dann offnet!”
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